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Atas de 2023 

 

Ata da 1ª (primeira) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Mateus Leme, 

realizada no dia 06 (seis) de fevereiro de 2023 (Dois mil e vinte e três), às 18 (dezoito) 

horas e 15 (quinze) minutos. O senhor Presidente solicitou do secretário que fizesse 

a chamada dos vereadores à qual foi feita, verificando a presença dos vereadores: 

Vereador Francisco José de Brito – Presidente; Vereador Wellington Francisco de 

Moura – Vice Presidente; Vereador Wolney Jorge da Silva – Secretário e demais 

vereadores: Arilton Gaudêncio Santiago; Adelaide Antunes Siqueira; Guilherme 

Henrique Oliveira da Silva; Irene Maria de Oliveira; José Ronaldo da Silva Lopes; 

Lúcio Gonçalves Madureira; Paulo César Rosa Alves e o vereador Aldair José 

Guimarães ausência justificada por motivo de saúde. Havendo quórum o senhor 

presidente declarou abertos os trabalhos, sob a proteção de Deus e em nome do Povo 

mateuslemense, iniciou-se a sessão, solicitando do vereador Paulo César que fizesse 

a leitura do trecho bíblico, o mesmo leu Evangelho de Marcos, capítulo 6, versículos 

de 53 a 56. Foi rezado um Pai Nosso em Ação de Graças. A vereadora Irene pediu 

um minuto de silêncio pelo falecimento do ex-vereador Alcides.  Foi feita a leitura 

da 12ª (décima segunda) reunião extraordinária que foi lida achada conforme foi 

aprovada e assinada por todos. Tribuna Livre: Senhor Paulo, mais uma vez, inscrito 

na Tribuna Livre, para falar sobre a infraestrutura e saneamento no Bairro Paraíso. 

Na ocasião vários vereadores se manifestaram: Wellington, Lúcio, José Ronaldo, 

Irene, Guilherme e Wolney com relação ao apelo do senhor Paulo, foi falado também 

das tentativa dos vereadores para resolver os problemas do Bairro. A vereadora 

Irene fez um apelo emergencial ao Prefeito Renilton, no sentido que seja resolvido o 

problema no bairro, solicitou também audiência com o Presidente da COPASA com 

a presença do Prefeito, Legislativo, comissão de bairro e os deputados que foram 

majoritários no município de Mateus Leme para tentar resolver este problema. 

Solicitou reunião emergencial com o Prefeito e Secretário de Obras para tratar deste 

assunto da água no Bairro Atalaia. Expediente do Executivo: Ofício nº 266/2022 que 

responde pedidos de informação de nº 10 e 11. Ofício nº 267/2023 que responde 

pedido de informação de nº 15, do Vereador Wellington Francisco de Moura. Ofício 

nº 268/2023 que responde pedidos verbais, do Vereador Wellington Francisco de 

Moura. Ofício nº 02/2023 que responde indicação de nº 19, da Vereadora Irene 

Maria de Oliveira. Expediente do Legislativo: Projeto de Lei CM nº 01/2023 “Dispõe 

sobre denominação de logradouro público”, distribuído às comissões de justiça e 
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redação, finanças e orçamento e esporte (Aguardando formação das Comissões). 

Projeto de Resolução nº 01, de 06 de fevereiro de 2023 “Altera a Resolução nº 

02/2018, que concede apoio nutricional aos servidores do Poder Legislativo 

Municipal de Mateus Leme”, distribuído para a comissão especial. Projeto de 

Resolução nº 02, de 06 de fevereiro de 2023 “Reajusta o subsídio dos Vereadores da 

Câmara Municipal de Mateus Leme”, distribuído para a comissão especial. Projeto 

de Lei Complementar nº 01, de 06 de fevereiro de 2023 “Reajusta os vencimentos 

dos servidores da Câmara Municipal de Mateus Leme”, distribuído para a comissão 

especial. Ordem do dia: Projetos de Leis nº 44/2022 “Dispõe sobre Criação e 

Denominação de Escola”; nº 45/2022 “Dispõe sobre Criação e Denominação de 

Escola”; nº 46/2022 “Dispõe sobre Criação e Denominação de Escola” e nº 47/2022 

“Dispõe sobre Criação e Denominação de Escola”. Os mencionados projetos 

receberem Pareceres das Comissões Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e 

Educação. Em ÚNICA discussão e votação os mencionados pareceres, aprovados. 

Em PRIMEIRA E SEGUNDA discussão e votação os referidos Projetos de Leis, 

aprovados. Na ocasião a vereadora Irene fez um breve relato com relação aos nomes 

das pessoas que foram homenageadas com os nomes das escolas. Projeto de Emenda 

à Lei Orgânica do município nº 01/2022 “Altera a redação do Art. 97 da Lei 

Orgânica do Município, para adequar a forma de alienação nos bens municipais”. 

Projeto retirado de pauta pelo presidente. Projeto de Lei nº 33, de 14 de dezembro 

de 2022 “Dispõe sobre a nomeação de advogado dativo em todos os processos 

administrativos propostos contra servidores públicos efetivos, celetistas e 

contratados do Município de Mateus e dá outras providencias”. Projeto retirado de 

pauta pelo presidente que aguarda autorização do autor do Projeto que por motivo 

de saúde não estava presente a reunião. Projeto de Resolução nº 01, de 06 de 

fevereiro de 2023 “Altera a Resolução nº 02/2018, que concede apoio nutricional aos 

servidores do Poder Legislativo Municipal de Mateus Leme”. Parecer da Comissão 

Especial. Em ÚNICA discussão e votação o mencionado parecer, aprovado. Em 

ÚNICA discussão e votação o referido Projeto de Resolução, aprovado. Projeto de 

resolução nº 02, de 06 de fevereiro de 2023 “Reajusta o subsídio dos Vereadores da 

Câmara Municipal de Mateus Leme”. Parecer da Comissão Especial. Em ÚNICA 

discussão e votação o mencionado parecer, aprovado. Em ÚNICA discussão e 

votação o referido Projeto de Resolução, foi aprovado, recebeu 02 (dois) votos contra 

dos vereadores Arilton e Guilherme. Projeto de Lei Complementar nº 01, de 06 de 

fevereiro de 2023 “Reajusta os vencimentos dos servidores da Câmara Municipal de 
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Mateus Leme”. Parecer da Comissão Especial. Em ÚNICA discussão e votação o 

mencionado parecer, aprovado. Em 1ª 2ª discussão e votação o referido Projeto de 

Lei Complementar, aprovado. Requerimentos: Indicações nº 01, 02, 03, 04, 05, 06, 

07, 08, 09, 10 e 11 de autoria do Vereador Guilherme Henrique Oliveira da Silva. 

Indicações nº 01, 02, 03, 04 e 05 de autoria do vereador Lúcio Gonçalves Madureira. 

Pedido de Informação nº 01 de autoria do vereador Lúcio Gonçalves Madureira. 

Indicações nº 01, 02 e 03 de autoria do vereador Paulo César Rosa Alves. Indicação 

nº 01 de autoria do vereador Arilton Gaudêncio Santiago. Pedido de informação nº 

01 de autoria do Vereador Wellington Francisco de Moura. Indicação nº 01 de 

autoria do Vereador Francisco José de Brito. Projetos do Executivo nº 40, 42 e 

Projeto de Lei Complementar nº 05 continuam com a Comissão aguardando 

documentos. Durante a reunião foram apresentados os seguintes expedientes: A 

Vereadora Irene Maria de Oliveira apresentou as Indicações nº 01, 02, 03, 04, 05, 06 

e 07. O vereador Guilherme fez a leitura de um relatório emitido pela comissão de 

obras com relação a ponte em Azurita, que foi aprovado, concluindo que seja 

convocado o secretario de obras e o engenheiro responsável para comparecerem a 

Câmara para tratarem do assunto. Ainda com a palavra, apresentou um 

requerimento verbal solicitando do executivo em razão da proximidade do período 

carnavalesco para que planeje ações de conscientização da população e dos foliões 

através de secretarias municipais competentes e órgãos de segurança em torno de 

um tema que seria denominado “Carnaval de Respeito”, voltado para a prevenção 

e o combate à exploração sexual e violência contra crianças e adolescentes, a 

gravidez não planejada, o trabalho infantil, a venda de bebidas alcoólicas para 

menores de 18 anos, o preconceito à população LGBT, os maus tratos aos idosos e 

pessoas com deficiências, além da discriminação racial. Ainda com a palavra 

apresentou pedido de informação: Quais as medidas a Prefeitura está tomando para 

iniciar a duplicação do viaduto do Bairro Central? Por quais motivos a obra de 

construção da ponte que faz a ligação da região central de Azurita à Vila do Raul 

está parada? Qual o prazo de entrega e inauguração da referida obra? Quais 

medidas a Prefeitura está tomando para resolver a questão do trânsito, 

principalmente na região central de Mateus Leme? O vereador Arilton apresentou 

o requerimento verbal solicitando imediata realização de obras de patrolamento e 

encascalhamento da Estrada da Cachoeira. Aumento na distribuição do vale 

transporte para os alunos que estudam no CEDAF em Florestal. A vereadora Irene 

apresentou o requerimento verbal solicitando do Prefeito que realize a imediata 
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fiscalização e autuação do Banco Itaú, haja vista que este há muito já foi notificado 

em relação às necessárias adequações a serem feitas. Ainda com a palavra solicitou 

junto à COPASA, que viabilize a distribuição de água potável para a população, 

durante os festejos carnavalescos. O vereador Lúcio fez um requerimento verbal 

solicitando a imediata realização de obras na estrada que faz a ligação entre o 

Distrito de Azurita e o Povoado de Caxambu Serra Azul, tendo em vista a 

impossibilidade de circulação de veículos no local, principalmente a Van escolar. O 

vereador José Ronaldo disse que esteve na secretaria de Educação e eles já estão 

sendo credenciados para fornecer o transporte, devido o volume será colocado 

ônibus, tem que orientar quem for fazer o curso procurar a secretaria da Educação 

para fazer o requerimento e receber as instruções. O vereador Wellington convidou 

todos os vereadores para inauguração da Passarela Tereza Batista Oliveira, quinta-

feira às 17 horas, no Bairro Imperatriz, agradecendo o apoio de todos. O vereador 

Wolney falou sobre o pedido de patrocínio para o evento que será realizado através 

do Hugo. Em resposta o senhor Presidente irá analisar. O Senhor Presidente passou 

para os Vereadores uma mensagem em relação as Comissões que precisa ser 

organizada novamente. Disse ainda ter solicitado um parecer do Procurador da 

casa, em resposta disse: senhores Vereadores e Vereadoras como não foram 

formadas novas comissões permanentes, fez a nomeação de uma Comissão Especial 

para dar parecer aos Projetos que terão que ser votados e que já foram votados 

nesta reunião, disse ainda que ficara aguardando as indicações por parte dos Lideres 

de Bancadas para a designação dos nomes que irão compor as comissões 

permanentes daqui para frente, caso não haja as indicações dos respectivos lideres 

de Bancadas deverão encaminhar ao Presidente para que possa fazer suas 

designações conforme prevê o artigo 32 em seu paragrafo único de Regimento 

Interno da Câmara. Informa ainda que as Comissões Permanentes deverão 

obedecer a relação constante do Regimento Interno em seu Artigo 39 e na Resolução 

número 02 de 02 de Fevereiro de 2021. Uma vez que está não cumpriu o dispositivo 

do Artigo 39 do Regimento Interno conforme parecer da Assessoria Jurídica desta 

casa que se encontra em seu poder. Disse ainda que o vereador que quiser uma copia 

pode pegar. O vereador José Ronaldo disse achar interessante se todos os vereadores 

concordarem, e depende do Presidente, seja marcada uma reunião especifica para 

esta questão, indicações ou o partido vai indicar. O Senhor Presidente a partir de 

agora ficara por conta dos vereadores.  Também se manifestou o vereador Wolney, 

dizendo neste período de 02 anos a reunião terminou cedo, sugerindo fosse resolvido 
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nesta reunião. O Senhor Presidente disse não é assim, demora, tem que marcar outro 

dia e hora para este fim, outra coisa nesta reunião não deveria nem esta discutindo 

Comissões. O vereador Wellington disse que a indicação dos lideres é para escolher 

a Presidência das comissões. O Presidente para indicar como manda o Regimento 

Interno, não vai discutir aqui agora, vai ser marcada uma reunião exatamente para 

discutir esta questão. A Vereadora Irene disse que inclusive com a data máxima, 

vênia ao colega Dr. Joao Lucio, se esta Resolução que não vale então nenhum Projeto 

votado de primeiro de Janeiro de 2021 a 31 de Dezembro de 2022 não vale nada 

então temos discutir isto. O Senhor Presidente esta corretíssimo, não é momento, 

vamos sentar em uma reunião, inclusive com a presença do Dr. Joao Lucio. O senhor 

Presidente disse estar com o parecer do Dr. Joao Lucio solicitando do Roney que 

fizesse a leitura. A Vereadora Irene disse que já foi lido, o Sr. Presidente não é isto 

que acabei de ler. Após a leitura do parecer jurídico, a vereadora Irene isto é a visão 

dele, data máxima Vênia, disse ainda discorda. A vereadora Irene vai ser discutido 

este assunto agora, o Sr Presidente não, a Vereadora Irene se for vou querer replica. 

O Senhor Presidente, não vai haver discussão passando uma copia do parecer para 

cada vereador. A vereadora Irene disse, Senhor Presidente solicito copia de todo 

expediente que o Assessor Jurídico mencionou, inclusive hoje foi feita uma ressalva 

com relação aos poderes dessas comissões isto poderá ser discutido em outro 

momento. Nada mais a tratar lavrou-se a presente ata que depois de lida achada 

conforme foi aprovada e assinada por todos. Mateus Leme, 23 de fevereiro de 2023. 

Secretário. 

 

 

 

 

 

 

Ata da 2ª (segunda) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Mateus Leme, 

realizada no dia 23 (vinte e três) de fevereiro de 2023 (Dois mil e vinte e três), às 18 

(dezoito) horas e 15 (quinze) minutos. De acordo com o art. 16 paragrafo 1º da Lei 

Orgânica do município, as reuniões ordinárias serão transferidas para o Primeiro 

dia útil subsequente, quando recaírem em sábados, domingos e feriados, sendo 

assim, a reunião ordinária que seria realizada no dia 20 de fevereiro de 2023 foi 

transferida para quinta-feira dia 23 de fevereiro de 2023 no mesmo horário. O 
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senhor Presidente solicitou do secretário que fizesse a chamada dos vereadores à 

qual foi feita, verificando a presença dos vereadores: Vereador Francisco José de 

Brito – Presidente; Vereador Wolney Jorge da Silva – Secretário e demais 

vereadores: Arilton Gaudêncio Santiago; Adelaide Antunes Siqueira; Aldair José 

Guimarães; Guilherme Henrique Oliveira da Silva; Irene Maria de Oliveira; José 

Ronaldo da Silva Lopes; Paulo César Rosa Alves; ausências justificadas dos 

vereadores Lúcio Gonçalves Madureira e Wellington Francisco de Moura. Na 

ausência do vereador Wellington, o senhor Presidente convidou o vereador José 

Ronaldo para vice-presidente adhoc. Havendo quórum o senhor presidente declarou 

abertos os trabalhos, sob a proteção de Deus e em nome do Povo mateuslemense, 

iniciou-se a sessão, solicitando do vereador Paulo César que fizesse a leitura do 

trecho bíblico, o mesmo leu Evangelho de Lucas, capítulo 9, versículos de 22 a 25. 

Foi rezado um Pai Nosso em Ação de Graças. O senhor Presidente autorizou a 

leitura da ata da  1ª (primeira) reunião ordinária, qual foi lida achada conforme foi 

aprovada e assinada pelos vereadores. Expediente do Executivo: Ofício nº 04/2023 

que responde questionamentos relativos ao Banco Itaú. Ofício nº 35/2023 que solicita 

retirada de tramitação e devolução do Projeto de Lei Complementar nº 05/2022 e 

dos Projetos de Leis nº 17, 18, 19, 40 e 42/2022. Ofício nº 36/2023 que solicita 

retomada da tramitação do Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 01/2022. Projetos 

de Leis nº 01, 02 e Projeto de Lei Complementar nº 01, foram distribuídos as 

comissões de Justiça, Finanças, Obras. Projeto de Lei nº 01, de 13 de fevereiro de 

2023 “Autoriza o Poder Executivo a contratar operações de crédito com a Caixa 

Econômica Federal (CAIXA) a oferecer garantias e dá outras providências”. Em 

votação o pedido de regime de urgência, aprovado, distribuído a comissão especial. 

Projeto de Lei nº 02, de 13 de fevereiro de 2023 “Autoriza o Município de Mateus 

Leme a contratar com o Banco de Desenvolvimento de Minas Gerais S/A – BDMG, 

operações de crédito com outorga de garantia”. Em votação o pedido de regime de 

urgência, aprovado, distribuído a comissão especial. Ordem do dia: os Projetos 

foram retirados de pauta até que as comissões sejam resolvidas. Projeto de Emenda 

à Lei Orgânica do Município nº 01/2022 “Altera a redação do Art. 97 da Lei 

Orgânica do Município, para adequar a forma de alienação nos bens municipais”. 

Retirado de pauta, aguardando parecer das comissões. Projeto de Lei nº 33, de 14 

de dezembro de 2022 “Dispõe sobre a nomeação de advogado dativo em todos os 

processos administrativos propostos contra servidores públicos efetivos, celetistas e 

contratados do Município de Mateus e dá outras providencias”. Retirado de pauta, 
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aguardando parecer das comissões. Projeto de Lei CM nº 01/2023 “Dispõe sobre 

denominação de logradouro público”. Retirado de pauta, aguardando parecer das 

comissões. Requerimentos: Indicações nº 01, 02, 03, 04, 05, 06, 07, 08, 09, 10, 11, 12, 

13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 

37, 38, 39, 40, 41, 42, 43 e 44 de autoria do Vereador Wellington Francisco de Moura. 

Pedidos de informações nº 02 e 03 de autoria do Vereador Wellington Francisco de 

Moura. Indicação nº 02 de autoria do vereador Francisco José de Brito. Indicações 

nº 01, 02, 03, 04, 05, 06, 07, 08 e 09 de autoria do vereador José Ronaldo Silva Lopes. 

Pedido de informação nº 01 de autoria do Vereador Guilherme Henrique Oliveira 

da Silva. Indicações nº 12, 13, 14, 15, 16, 17 e 18 de autoria do Vereador Guilherme 

Henrique Oliveira da Silva. Durante a Reunião foram apresentados os seguintes 

expedientes: Executivo Municipal: Ofícios nº 45, 46 e 47, que respondem indicações 

dos Vereadores Irene e Guilherme. Projeto de Lei Complementar No 01, de 14 de 

fevereiro de 2023, distribuído a comissão especial. Legislativo Municipal: Indicações 

nº 10 e 11 de autoria do Vereador José Ronaldo. Indicação nº 06 de autoria da 

Vereadora Irene. Indicações nº 06 e 07 de autoria do Vereador Lúcio. Com a palavra 

a Vereadora Irene disse que foi realizado agora o Carnaval como é do conhecimento 

de toda população, parabenizou o município de Mateus Leme pela realização desta 

festa de interesse nacional em qualquer canto do Brasil, cidades menores e maiores 

tem este folclore que é do conhecimento do mundo inteiro. Mateus Leme brilhou 

neste carnaval, merece nossos agradecimentos publico a Prefeitura Municipal de 

Mateus Leme, na pessoa do Prefeito Renilton, chefe da comunicação, pessoal da 

limpeza que foi perfeito as Ruas foram lavadas todos os dias durante o carnaval 

trazendo segurança e Saúde para todos participantes, independente de ser ou não 

visitantes, foi um carnaval cordeiro isto é muito importante.  Parabenizou a Policia 

Militar na pessoa do Tenente Máximo, em momento algum deixou de cumprir com 

sua responsabilidade, foi além do oficio dele, trabalhando e trazendo segurança para 

todos que estiveram na Praça. Parabenizou os foliões, aos blocos de Mateus Leme e 

Azurita que encantaram Mateus Leme, foi muito importante o Prefeito resgatar a 

Historia do Carnaval. Disse ainda ter a oportunidade de homenagear ao Acadêmico 

do Samba na pessoa do Sr. Afonso, homem que deixou historia cultural no 

município. Ao vereador Wolney, que teve a iniciativa de fazer homenagem ao Jose 

Sarney, uma pessoa que contribuiu muito na cultura de Mateus Leme. Falou 

também aos Barraqueiros que aqui tiveram é obvio todo mundo as vezes critica isto 

é democrático vivemos numa Republica democrática, em momento algumas 
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autoridades acreditam, todos Vereadores, o Senhor Prefeito, Vice Prefeito 

esqueceram dos problemas que vivem, ninguém esqueceu, temos a responsabilidade 

de resolver todos os problemas que são graves e grandes no município, temos que 

enfrentar, somos os representantes do município, solicitou do Senhor Presidente, é 

obvio, teve muita coisa que aconteceu e inclusive digo aos Senhores habitantes do 

município que tivemos reunião com o Secretario de Obras com todos os Vereadores 

tratando dos problemas que estão acontecendo na cidade, Ruas, Pontes, foi uma 

reunião que durou mais de 02 (duas) horas, foi feita uma Ata, ele ficou de ver a 

questão da Ponte de Freitas, Vossa Excelência falou que é uma das grandes 

demandas da sua região, falou da Ponte de Azurita, precisamos ter uma resposta, 

constou em Ata que esta resposta será dada pelo secretario de obras. Esta trazendo 

isto, para que a população tome conhecimento que ao participar e incentivar o 

carnaval, não estão virando as costas para os problemas, solicitando do Sr. 

Presidente que reitere aquele pedido feito ao Secretario e que seja marcado com o 

Diretor da Copasa, para que tenha uma solução, principalmente para o Bairro 

Atalaia e  Adjacentes, temos que ter uma resposta das autoridades e não temos, tem 

um convênio Prefeitura e Copasa e ate hoje não resolve o problema da Cidade, 

inclusive dos mencionados Bairros. Ainda com a palavra fez um Protesto solicitando 

que fosse enviado a Copasa. O Governador do Estado de Minas publicou nas redes 

sociais que a Copasa ia fornecer água para todos os Municípios do Estado de Minas 

Gerais que fosse realizar a festa do carnaval, foram feitas varias tentativas através 

da Secretaria de Desenvolvimento da Assessora Alice para que fosse fornecido para 

o município de Mateus Leme pelo menos nas matines, a Copasa mais uma vez não 

cumpriu com a responsabilidade no que falam. O senhor Presidente disse que a 

vereadora falou agradecendo o Prefeito, tem costume de dizer que a festa do 

carnaval participou em seu Povoado, mais houve comentário que aqui correu tudo 

bem, isto é muito importante, parabenizando a todos. A Seguir o senhor Presidente 

comunicou a vereadora Irene que atendendo seu requerimento nº 06.02.23, foi 

criado uma comissão composta pelos Vereadores Irene, Paulo Cezar e Wolney 

destinada a acompanhar e fiscalizar as Obras da Construção da ponte do Bairro 

Central. O vereador Aldair solicitou permissão ao Senhor Presidente para fazer um 

pedido de informação verbal, sobre aquele termo de parceria realizado entre a 

Prefeitura e a OCIP no valor de quase 16 milhões de reais, o pedido de informação 

é o seguinte se já houve transferência de valores para o instituto de Gestão 

Educacional e Valorização do Ensino IGEV que assinou o termo de colaboração com 
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a Prefeitura, e se a senhora Secretaria de Educação já ordenou as despesas e se já 

foi repassado algum recurso para esta OCIP. Ainda com a palavra disse que em 

visita técnica a Escola Municipal Eid Nogueira no Bairro Central, na ocasião 

conversou com o secretario de obras que estava presente, havia pedido para ele te 

enviar algumas informações, foi oficializada através de um protocolo, porém dia 

15.12.22 até aqui, como foi um pedido informal realmente ele não tinha obrigação 

legal de informar, mais como ele mostrou, solicito ao pedido dizendo que não haveria 

necessidade formalizar este pedido em plenário porque se torna obrigatório, foi 

protocolado então, como não chegou formalizo este pedido em plenário porque se 

torna obrigatório. 1- Que forneça copia do contrato celebrado entre a Prefeitura e a 

Empresa executora do serviço com seus respectivos aditivos, isso da Escola 

Municipal Eid Nogueira no Bairro Central. 2- Copia do Projeto original com as 

respectivas alterações copia do memorial descritivo da obra e detalhamento dos 

materiais empregados, informar o valor dos recursos empregados na Obra ate o 

momento e informar a origem dos recursos empregados na obra, pedido este feito 

em 15.12.22, não havia obrigação legal naquele momento para informar. O 

Vereador Guilherme solicitou enviar oficio ao Prefeito no sentido que informe se 

existe no município a Lei nº 2.775 de 2017 que dispõe sobre remoção de veículos 

estacionados em situação de abandono em via publica. Diante desta Lei a Prefeitura 

desde o ano de 2021 ate a presente data vem fazendo estas remoções e se estão 

fazendo as notificações dos mesmos, ate agora tem visto alguns veículos do mesmo 

jeito. Se a Lei que ampara sobre remover estes veículos que estão em situação de 

abandono, solicita ainda que informe quantos veículos estão em situação de 

abandono, foram feitas remoção de alguns e notificados a partir do ano de 2021 ate 

a presente data. O senhor Presidente em nome do Povoado de Varginha agradeceu 

o Tenente Máximo que também fez um trabalho de segurança e suporte no momento 

em que o bloco de carnaval de Varginha se apresentou, foi um sucesso. O vereador 

Wolney deixou registrado a reunião que realizou aqui no dia 13 de fevereiro com os 

ativistas dos animais de Mateus Leme, participou o secretario de meio ambiente 

Dercio, Ricardo veterinário, juntamente com o coordenador geral da Zoonose 

Guilherme, foi alinhado muita coisa a respeito da saúde dos animais em Mateus 

Leme, juntos a Asplan, foi pedido varias demandas. A vereadora Irene pediu a 

presença do Secretario da fazenda para ver a respeito das Emendas Impositivas 

para dar retorno e fazendo as indicações que todos vereadores apresentaram, 

agradeceu a presença dos vereadores que participaram da reunião. O senhor 
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Presidente solicitou enviar oficio ao Diretor da Copasa no sentido que o mesmo 

compareça a esta casa e que o Prefeito também esteja presente para tratar de 

assuntos relacionados ao Bairro Atalaia e dar uma satisfação a população que esta 

realmente preocupada, foi feito o carnaval e esqueceram deles, mais na verdade não, 

carnaval é cultura, agente esta sempre preocupada com os Bairros que falta água 

direto. O vereador Jose Ronaldo fez um comentário aproveitando o gancho da 

questão da Copasa, que o vereador Lucio marcou uma reunião com a Copasa no 

gabinete do Prefeito, teve a oportunidade de participar e acabou que os demais 

vereadores não puderam estar presente, é muito importante porque vai fortalecer a 

questão dos pedidos para os moradores daquele bairro, olhando as quentões destes 

Bairros. O vereador Aldair com a palavra disse que antes da sua licença médica 

tomou conhecimento de que os recursos da APAE aprovado por esta casa no valor 

680 (seiscentos e oitenta mil reais) para este ano não foi liberado, disse ainda além 

de não haver feito o repasse que haveria possibilidade de reduzir este valor, o pedido 

de informação é que a Secretaria de Educação informe a esta casa se já realizou o 

repasse deste recurso para a APAE e se realmente procede informação de que ela 

pretende reduzir este valor. Solicitou também que seja enviado oficio a Diretoria da 

APAE no sentido que os mesmos compareçam a esta casa para prestarem 

esclarecimentos se procede esta informação, de que a Prefeitura não efetuou o 

repasse e se o mesmo será reduzido, é muito importante o legislativo participar e 

fiscalizar. O vereador Jose Ronaldo solicitou constar em Ata a questão das 

comissões, parece que só falta dois partidos para indicar, acredita que até amanha 

esteja indicado, disse ainda que hoje foi realizada uma reunião, ate então não ficou 

decidido é muito importante que registre em ata. A vereadora Irene solicitou constar 

em ata, solicitou também que fosse feita a leitura da ata se for necessário, houve um 

protesto viamente desta vereadora da ilegalidade do ato, o senhor trouxe este 

assunto então esta registrado tem uma ata, que depois pode ser lida oportunamente. 

O senhor Presidente disse que em relação as comissões não vai discutir agora. O 

vereador Aldair solicitou registrar em ata sobre as questões das comissões, vereador 

Jose Ronaldo não é o momento oportuno para essa questão, é uma reunião conjunta 

com as comissões mais internas, mais só para deixar registrado aquilo que foi 

levantado, esta questão o vereador Aldair é totalmente contra acabar com a 

comissão de Educação, acha que a mencionada comissão é independente, é um 

assunto muito amplo e muito importante para o futuro do município, deixando 

registrado em ata mais uma vez que é contra acabar com a comissão de Educação 
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ou aglutinar a outra comissão. O vereador Jose Ronaldo disse quero deixar claro 

que não esta acabando com nenhuma comissão e sim unificando as comissões. Nada 

mais a tratar lavrou-se a presente ata que depois de lida achada conforme foi 

aprovada e assinada por todos. Mateus Leme, 06 de março de 2023. Secretário. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ata da 3ª (terceira) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Mateus Leme, 

realizada no dia 06 (seis) de março de 2023 (Dois mil e vinte e três), às 18 (dezoito) 

horas e 15 (quinze) minutos. O senhor Presidente solicitou do secretário que fizesse 

a chamada dos vereadores à qual foi feita, verificando a presença dos vereadores: 

Vereador Francisco José de Brito – Presidente; Vereador Wellington Francisco de 

Moura – Vice Presidente; Vereador Wolney Jorge da Silva – Secretário e demais 

vereadores: Arilton Gaudêncio Santiago; Adelaide Antunes Siqueira; Aldair José 

Guimarães, Guilherme Henrique Oliveira da Silva; Irene Maria de Oliveira; José 

Ronaldo da Silva Lopes; Lúcio Gonçalves Madureira; Paulo César Rosa Alves. 

Havendo quórum o senhor presidente declarou abertos os trabalhos, sob a proteção 

de Deus e em nome do Povo mateuslemense, iniciou-se a sessão, solicitando do 

vereador Wolney que fizesse a leitura do trecho bíblico, o mesmo leu Evangelho de 

Lucas, capítulo 6, versículos de 36 a 38. Foi rezado um Pai Nosso em Ação de Graças. 

Foi feita a leitura da ata da 2ª (segunda) reunião ordinária que foi aprovada com 

algumas ressalvas da vereadora Irene e assinada por todos. O Senhor Presidente 

convidou Hugo que mais uma vez compareceu a esta casa para agradecer e falar 
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sobre a realização do 13º (décimo terceiro) Downhill, em poucas palavras fez um 

breve relato de como foi realizado, agradeceu a todos pelo apoio e como sempre 

durante estes 13 anos nunca deixou de ofertar a Câmara com um troféu. O senhor 

Presidente parabenizou o mesmo e disse que é de esporte assim que a comunidades 

precisa. A vereadora Irene também parabenizou, solicitando do mesmo que como 

um bom empreendedor, que este evento seja realizado com os estudantes no sentido 

de incentiva-los. Em resposta Hugo disse ser uma sugestão, depois até podemos ver 

a possibilidade de ser feito um Projeto de Lei no sentido de apoiar todos 

organizadores para que possam realizar mais eventos. O vereador Jose Ronaldo 

parabenizou o Secretario de Esporte pelo incentivo. O Vereador Wolney também 

parabenizou o Hugo pelo evento. Tribuna Livre: O Sr. Presidente convidou o Sr. 

Paulo inscrito na Tribuna Livre, que mais uma vez compareceu a esta casa para 

solicitar que o Poder Publico olhe para os Bairros Atalaia e Adjacentes. Disse que 

compareceu a esta casa juntamente com os moradores dos Bairros que há mais de 

20 dias estão sem água. A seguir pediu permissão ao senhor Presidente para passar 

as mãos dos vereadores a Lei do IPTU de 1966 dizendo ter sido questionado na 

ultima reunião que a Prefeitura não tem nada haver com a água, a Lei diz outra 

coisa, para haver cobrança do IPTU tem que ter no mínimo meio fio, saneamento 

básico. Disse ainda toda vez que vem pedir água parece estar brigando com os 

vereadores e Prefeito, ninguém é contra Prefeito e Vereadores, são os moradores e 

eleitores de Vossas Excelências. As vezes escuta vereadores falar que conhece o 

Bairro, nem mora lá, falar de esporte e saúde, que lugar é este que não tem 

Saneamento Básico. os moradores utilizam água podre da Lagoa, água de poça para 

sobreviver e tomar, depois estão todos doentes, procurando Posto médico, dinheiro 

para carnaval tem verba para cultura, vida humana esta em segundo plano nestes 

dois ultimo anos, o município recebeu muito, nada foi feito para aqueles Bairros. 

Para completar o vereador Wellington questionou na ultima fala dele, qual era o 

Advogado que por atrás das Imobiliárias estão notificando moradores que moram 

há mais de 20 anos no abandono. Hoje quando foi negociar seu IPTU foi recebido 

pelo Dr. Maxuel, procurador hoje, ele esta a frente do município e a frente da 

Imobiliária, defendendo os empreendedores, que faz especulação nestas compras de 

lotes, este ultimo aqui ele pegou 550 lotes em 2017 a preço de banana, hoje é vendido 

por 80, 90 ate 100 mil reais, não faz investimentos. Agora o Procurador deveria estar 

defendendo o interesse da população obrigando estes empreendedores a fazer 

estrutura, esta advogando contra os moradores. Falou dos problemas das Estradas 
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que estão péssimas, água só com protocolo e vai de 15 em 15 dias. Disse que ouviu o 

Secretario da Prefeitura dizer que lá é Bairro de pobre. Sr Paulo disse que é Bairro 

de gente que trabalha, que enfrenta todos os problemas. O vereador Wellington 

questionou se foi hoje que Dr. Maxuel apresentou como procurador adjunto. O 

vereador Francisco disse ser importante trazer o nome, espera que o vereador 

Wellington de segmento as investigações. O Vereador Wellington disse que isto é 

uma denuncia que ele fez, cabe a mim a mesa Diretora e todos os vereadores 

tomarem providencias. A vereadora Irene disse ao Sr. Paulo e aos vereadores que 

nesta casa tem uma CPI da Copasa aprovada pelos vereadores, que determinou que 

o senhor Prefeito tome providencias urgentes com relação esta historia, nela foi 

fornecido mais de 1.500 documentos, esta comissão concluiu a ineficiência e a falta 

do cumprimento do contrato firmado entre Copasa e o município de Mateus Leme. 

Foi feita uma reunião com o ex Gerente Braga, disse que até 2021, em seis meses as 

obras continuariam para fazer as ligações, já tem um ano e seis meses a Copasa não 

fez nada. A Prefeitura não executou e nem tomou providencias, foi determinado por 

esta casa mais caminhões pipi de água para servir os senhores, ate hoje nada falou 

do processo judicial envolvendo a Copasa, quando falta água em Mateus Leme a 

multa é de 100 mil reais, somos Legislativos fiscalização poder Executivo. 

Novamente solicitou do Sr. Presidente que convoque o Diretor da Copasa 

juntamente com o senhor Prefeito e os moradores para uma reunião ou melhor 

audiência publica, no sentido que seja discutido e tomada as previdências urgentes 

para os referidos Bairros. Sr. Paulo sugeriu que convide os empreendedores. O 

vereador Ariton solicitou do Sr. Presidente que seja enviado oficio ao Sr. Prefeito 

com assinatura de todos vereadores no sentido que seja resolvido o problema da 

água destes Bairros o mais rápido possível. O vereador Jose Ronaldo disse que a 

Prefeitura de Juatuba obriga a Copasa fornecer água nos caminhões pipi, disse que 

ele juntamente com o vereador Lucio estava presente na reunião no Gabinete, foi 

uma das coisas que eles colocaram. Falou também da Denuncia que foi colocada pelo 

Sr. Paulo, do Procurador Adjunto da Prefeitura, é muito serio e grave, estão aqui 

para fiscalizar, solicitando do Sr. Presidente que envie oficio ao Prefeito no sentido 

que esclareça, ainda com a palavra solicitou que seja colocada em votação a 

denuncia feita pelo Sr. Paulo que foi aprovada. O Sr. Paulo ainda com a palavra 

agradeceu o vereador Pretinho pela transferência de uma criança no Domingo de 

carnaval. O vereador Aldair agradeceu o Sr. Paulo por mais vez esta aqui 

reivindicando, o caminho é este, não estão fazendo nada além da Cidadania e nos 
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vereadores apesar de estarmos com a caneta na mão, quem decide o Orçamento é o 

Prefeito, a Câmara pressiona, chamar a Copasa infelizmente parece uma novela 

mexicana e nós esperando que a Copasa resolva, as pessoas vão morrer de sede, é 

uma questão emergencial, é um absurdo, uma família ficar mais de 20 dias sem água 

na Região Metropolitana, não é Região Nordestina. Propôs uma reunião com o 

Executivo no sentido que, de forma emergencial aumente o abastecimento de água 

com os caminhões pipi. O vereador Pretinho disse que toda semana o Sr. Paulo 

manda foto da situação critica dos moradores, falta de água e caixas vazias. Disse 

ainda que vereador aprova Lei, quem executa é o Executivo. Falou também da 

importância da reunião com o Diretor da Copasa. O vereador Guilherme disse que 

todos nós sabemos que a Prefeitura tem um Orçamento Previsto de 200 (duzentos) 

milhões, calçando este oficio solicitado pelo vereador Pretinho, realmente a 

Prefeitura tem condições de aumentar estes caminhões pipi até via parceria Copasa. 

Falou do contato com o Senador Cleitinho, foi discutido várias demandas da 

população e a questão da Copasa que também abastece Divinópolis tem este 

problema, solicitou do mesmo uma força para que o Presidente da Copasa resolva o 

problema da falta de água no Município. A Vereadora Adelaide é de outra opinião, 

este contrato da Copasa nunca deveria ter sido feito, estamos todos cansados de 

chamar Copasa, fala e não resolve, é uma perda de tempo deveria deixar vencer e 

contratar outra Empresa. Presente também a Tribuna Livre o Sr. Vanderlei Passos 

que falou também do Bairro Atalaia, reiterando o que o Sr. Paulo falou, o mesmo 

fez a leitura de um manifesto sobre moradias na cidade, condições desumanas, 

bebendo água parada que ficam armazenadas inadequadamente, falou ainda de 

diversos sofrimentos que as pessoas enfrentam, solicitando dos vereadores atenção 

maior para com estes moradores. A seguir falou de seu filho Lucas conhecido como 

Xaropinho, profissional da MMA, categoria peso, detém faixa roxa de Jui jitsu e 

kickboxing, segundo Vanderlei seu filho é reconhecido em toda Cidade, no entanto 

não recebe o mesmo pela Secretaria de Esporte de Mateus Leme. Falou de seu 

esforço em manter e representar o município, já foram varias vezes no Prefeito e 

Secretario de Esporte tentar uma bolsa Atleta, no sentido que tenha mais condições, 

levou ao conhecimento dos vereadores sua apresentação no dia 11 de Março. Disse 

que gostaria que o mesmo fosse reconhecido. O Vereador Guilherme disse que 

conversou com o Prefeito e o Secretario e nós vereadores estamos aqui esperando 

chegar um Projeto de Esporte, dizendo ter que solicitar do Prefeito que informe o 

porquê este Projeto não ter subido para que o Legislativo votar. O senhor Presidente 
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agradeceu a presença do Sr. Paulo e Vanderlei. Expediente do Legislativo: Projeto 

de Lei CM nº 02/2023 “Dispõe sobre denominação de logradouro público”, 

distribuído à comissão especial. Projeto de Lei CM nº 03/2023 “Dispõe sobre 

denominação de logradouro público”, distribuído à comissão especial. Projeto de 

Lei CM nº 04/2023 “Dispõe sobre denominação de logradouro público”, distribuído 

à comissão especial. Projeto de Lei CM nº 05/2023 “Dispõe sobre denominação de 

logradouro público”, distribuído à comissão especial. Ordem do dia: Projeto de Lei 

nº 01, de 13 de fevereiro de 2023 “Autoriza o Poder Executivo a contratar operações 

de crédito com a Caixa Econômica Federal (CAIXA) a oferecer garantias e dá outras 

providências”. O Senhor Presidente levou ao conhecimento dos vereadores que 

como as comissões não foram resolvidas nomeou uma Comissão Especial composta 

pelos Vereadores Wolney Jorge da Silva, Lucio Gonçalves Madureira e Paulo Cesar 

Rosa Alves. Projeto de Lei nº 01/ 23. Feita a leitura do parecer, o Senhor Presidente 

colocou em votação o mencionado Projeto. A Vereadora Irene com a Palavra disse 

que esta Comissão Especial não foi nomeada para dar parecer neste Projeto como 

constou da Ata da ultima reunião, este Projeto o senhor remeteu as Comissões de 

Justiça Redação, Finanças Orçamentos e Obras, então esta Comissão não foi 

nomeada, agora que ela esta aparecendo aqui, esse parecer não tem legitimidade 

para entrar, o remeteu essas três comissões, esta na Ata e na ordem do dia da ultima 

reunião, então solicito a Vossa Excelência que suspenda esse parecer, não tem 

legitimidade para ser apreciado por esta Câmara, não foi nomeada, nos nem 

conhecemos, quem é essa comissão, estamos tomando conhecimento disso agora. O 

senhor Presidente disse, mais uma vez, Wolney, Lucio e Paulo Cesar. A vereadora 

Irene disse mais uma vez o Projeto foi remetido há três comissões. O Sr. Presidente 

disse que o Projeto vai entrar em Votação. A vereadora Irene, estou dizendo que o 

senhor esta indo contra o Regimento, o senhor esta indo contra o ato que o senhor 

praticou, para ficar registrado o senhor esta rasgando o Regimento Interno desta 

Câmara, tem onze vereadores, isso aqui não é uma casinha de amigos, isto aqui é 

uma casa Legislativa, hoje eu estou tomando conhecimento, alguns vereadores 

receberam esta nomeação desta Comissão Especial. Outra coisa, em momento 

algum, o senhor revogou seu Ato que nomeou, que determinou que estes Projetos 

fossem para as três Comissões, então é responsabilidade do senhor, eu estou 

denunciando este fato ilegal, arbitrário de Vossa Excelência e solicito que o senhor 

use de bom censo e respeito o Regimento, respeite a Lei, peço a suspensão e 

tramitação, não vou participar desta votação, vou emitir pela ilegalidade do ato. O 
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vereador Wolney disse que a ordem esta diferente esse parecer não é da Comissão 

que ele nomeou e sim do Jurídico da casa. A vereadora Irene disse é parecer da 

comissão. O Vereador Wolney disse teve parecer mais não é desta comissão é 

parecer jurídico da casa. A vereadora Irene disse o que o senhor leu agora foi o que? 

O vereador Wolney disse parecer jurídico da casa. A Vereadora Irene disse e o 

parecer da comissão, mas a comissão esta votando parecer da comissão. A vereadora 

Irene mais onde tirou essa nomeação. O vereador Wolney, a nomeação foi do 

Presidente. O senhor Presidente disse foi eu vereadora Irene. A vereadora Irene 

disse onde publicou isto e comunicou os vereadores. O senhor Presidente disse é 

Comissão Especial. A vereadora Irene disse mais enquanto as comissões não ficarem 

prontas vai ficar assim. A vereadora Irene disse então agora legalmente o senhor vai 

remeter a comissão, ai sim concordo com Vossa Excelência, naquela ultima reunião 

o senhor remeteu, esta na Ata, esta escrito e falado, o senhor remeteu as comissões e 

isto que estou dizendo para o senhor, considerando sua fala na ultima reunião, o 

senhor a partir de hoje pode nomear essa comissão e remeter a essa comissão para 

dar parecer, solicito o bom censo de Vossa Excelência, nos somos colegas da Câmara, 

o senhor sabe que nunca quis, é pela legalidade. O senhor Presidente disse eu tenho 

o parecer conversei com o assessor jurídico da casa, ele me deu este parecer. Vou 

colocar o Projeto em votação sim. A vereadora Irene então omito de votar e declino, 

faço esta denuncia, um ato que o senhor esta cometendo contra o Regimento Interno. 

A vereadora Irene então nós vamos apurar isso. O vereador Aldair disse com 

respeito quero dizer ao Senhor que eu tenho o mesmo entendimento que a Doutora 

Irene, referente as comissões não pode acabar com as  comissões, de repente do nada 

para a votação de um Projeto para um empréstimo de 30 (trinta) milhões de reais 

que vai endividar o município, simplesmente se cria  uma comissão especial e da o 

parecer, a vereadora Irene disse e por debaixo dos panos. O vereador Aldair disse é 

do conhecimento dos demais vereadores, falo isto com todo respeito, que tenho por 

Vossa Excelência e se caso o Projeto for votado hoje também vou abster de votar, 

porque entendo que o processo Legislativo se continuar esta viciado, ate mesmo 

porque como o Regimento Interno prevê as comissões Especiais são criadas com 

membros das comissões permanente. Ora, como se cria uma Comissão Especial se 

há Comissão Permanente, porque acredito e pelo que sei, assim as Comissões 

Permanentes, mais foram suspensas, então no Regimento Interno não tem previsão 

uma Comissão Especial que o Presidente vai nomear sem ter participação dos 

membros das Comissões Permanentes e ainda há previsão de que no caso de 
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formação  de Comissão, de uma Comissão Especial, além  dela  ser constituída de 

membros de Comissões Permanentes, tem que se observar também a questão da 

representação partidária, então assim respeito a decisão de Vossa Excelência, mais 

por não concordar por achar e entender que o processo Legislativo vai ficar viciado 

não vai também  participar da votação. O Senhor Presidente solicitou do Secretario 

que fizesse a leitura da Portaria. A vereadora Irene disse, entregou e publicou essa 

Portaria onde, por favor. O senhor Presidente disse, vou colocar o Projeto em 

votação. A vereadora Irene disse, estou perguntando regimentalmente, esta dizendo 

registre e publique, a reunião foi dia 03 (três) de fevereiro o Senhor fez ou não? 

Wolney entende, agradeço a gentileza. A Vereadora Irene disse quero saber onde 

Vossa Excelência publicou ou trouxe a vereadora Irene, vereador Aldair, vereador 

Guilherme. Vereador Pretinho e aos demais vereadores tem recibo que receberam 

essa Portaria sim ou não? O Sr. Presidente disse é comissão Especial. A vereadora 

Irene disse quero saber a Publicação, lê o ultimo paragrafo da Portaria vereador 

Wolney o que esta escrito ai? Vereador Wolney disse esta Portaria entra em vigor 

na data da sua publicação. A vereadora Irene disse quando ela foi publicada, é isto 

senhor Presidente que eu clamo e outra coisa, o senhor fez esta Portaria dia 03, hoje 

o senhor tem que remeter o Projeto as Comissões, comunicar a casa, o senhor não 

pode reunir com alguns vereadores e decidir e o Departamento Jurídico, sou 

vereadora quem me elegeu foi o povo assim com o senhor e os demais aqui, eu clamo 

a Vossa Excelência a regularidade, clamo que o senhor cumpra o Regimento 

Interno, o senhor foi errado. O senhor Presidente disse se eu estiver errado a senhora 

recorre depois. Vai entrar em votação sim senhora. A vereadora Irene disse há 

arbitrariedade de Vossa Excelência. O senhor Presidente faça o que a senhora achar 

melhor. A vereadora Irene disse ótimo então esta bom, quero vista do Projeto ou 

informação da comissão. O senhor Presidente disse vista negada, o Projeto continua 

em votação. A vereadora Irene disse então como Líder de seu partido tem o direito 

de pedir a Comissão Especial que me informe aqui qual o valor das prestações que 

será gasta por mês no Projeto. Qual o impacto financeiro que se este Projeto, não 

estiver acompanhado do impacto financeiro esta comissão esta dando parecer ilegal. 

O senhor Presidente disse esse tipo de informação tinha que ser pego antes, a 

vereadora Irene disse onde, hoje, agora que estou sabendo, onde senhor Presidente. 

O vereador Jose Ronaldo disse quinta feira passada fomos convocados aqui na casa, 

o senhor Prefeito esteve presente a pedido do Presidente para sanar as duvidas com 

relação este Projeto, alguns vereadores não compareceram, a maioria participou, foi 
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sanada as duvidas do Projeto. A vereadora Irene disse o senhor fez ata da reunião, 

constou do parecer então os membros da comissão, me responda então, como Líder 

do seu partido esta no Regimento Interno que o senhor me responda quais sãos as 

Ruas asfaltadas. Quanto custara o metro quadrado, com que o município vai pagar 

este empréstimo. O vereador Jose Ronaldo disse isto foi discutido vereadora Irene. 

A vereadora Irene disse o senhor é da comissão, o vereador José Ronaldo não mais 

sei te responder. A vereadora Irene entra o senhor, vai dar procuração, a comissão 

vai deixar o senhor fala ou eles, quero saber quais as coisas serão feitas. O vereador 

Wolney disse o vereador Jose Ronaldo falou que na ultima reunião quinta feira o 

Prefeito esteve aqui, realmente todos vereadores foram convocados, a vereadora 

Irene inclusive estava presente. O vereador Wolney disse todos vereadores vieram, 

as duvidas foram tiradas, a comissão realmente deu parecer juntamente com o 

jurídico da casa, igualzinho tem aqui a Portaria, será conferido se foi publicada. 

Ainda com a palavra solicitou que o Presidente conceda 10 minutos para que possam 

discutir o Projeto. A vereadora Irene o vereador Wolney é Presidente da comissão? 

Em resposta ele disse sim. A vereadora Irene o senhor representa a Comissão 

Especial, três comissões consta do parecer do departamento jurídico olhando o 

regimento Interno disse que a obrigação da comissão de Justiça de Redação, 

Finanças Orçamentos e analisar a possibilidade técnica de comprometimento esta e 

a obrigação, a comissão então esta aqui, isto que quero saber da comissão e 

departamento jurídico salvo ai da preocupação de endividamento. Disse não ser 

contra não esta entrando no mérito se pode ou não fazer o empréstimo, inclusive no 

dia os senhores estavam presentes ela disse para o Prefeito que é um absurdo, eu ate 

achava ótima deste que não fizesse a licitação por carona, que é uma imoralidade 

que se pratica no município. Então esta aqui competência da comissão de Finanças 

e Orçamento olhar o aspecto não consta do Projeto ou eu estou errado, o impacto 

não consta do Projeto. A vereadora Irene disse solicito de Vossa Excelência dado a 

maturidade de sua carreira como vereador, deixando de lado não republicano e não 

Democrata do Presidente da Câmara e uma decepção para ela enquanto vereadora, 

solicitando que fosse feitas esta respostas porque e obrigação da comissão de fazer 

parecer sobre a legalidade e parecer especifico sobre o comprometimento do 

Orçamento Municipal e as Obras do serviço publico, informar no outro Projeto fez 

esta pesquisa debrucei neste Projeto peço informações. O vereador Guilherme pela 

liderança do PTS encaminhou votação contra o Projeto. O vereador José Ronaldo é 

um absurdo uma discussão neste momento olha para vocês ver este Projeto esta aqui 
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deste o ano passado fica um jogo de empurra. O vereador Wellington se o Projeto 

for a votação hoje vou retirar do Plenário. O vereador Jose Ronaldo mais uma vez 

senhor Presidente um absurdo o Projeto comtempla os Bairros. O vereador Paulo 

Cesar disse acho absurdo chegar o momento de fazer uma votação importante há 

uma discussão que não leva a nada, o Prefeito compareceu nesta casa explicou tudo 

vereadora Irene vai levar esclarecimento. A vereadora Adelaide vamos entrar no 

consenso retirar o Projeto de Pauta ai Vossa Excelência faz uma votação de 

urgência. O senhor Presidente posso atender ao pedido de vocês, mais se quiserem 

posso colocar o Projeto em votação. O vereador Wolney disse a vereadora Adelaide 

foi correta, vamos sentar, realmente a gente fica neste empasse quem sofre é a 

população, agente tem lados e claro tem quem concorda e não concorda. A 

vereadora Irene disse queremos a legalidade. O vereador Wolney agente marca uma 

nova reunião com o Prefeito comissão para tirar as duvidas. O vereador Jose 

Ronaldo disse achar o seguinte é de acordo já que vai marcar reunião extraordinária 

que baixe esta Portaria as comissões de legalidade nela e marque uma reunião com 

urgência para Sexta Feira para definir quem vai ser os Presidentes porque segunda 

feira sai daqui já com a Reunião Extraordinária marcada porque não adianta estes 

jogos de empurra, estamos aqui para resolver, baixa Portaria amanha quinta feira 

o mais tardar sexta feira reunisse todos, as comissões e vota segunda feira reunião 

extraordinária. A vereadora Irene concorda e disse que fara chegar as mãos dos 

membros das comissões, todo levantamento feito por ele na condição de Presidente 

da Comissão de Finanças e Orçamentos. E solicitou enviar oficio ao Prefeito no 

sentido uma vez que o Projeto é novo, que venha o impacto financeiro de 2023 que 

não acompanha o Projeto veio no outro mais como retirou tudo, para uma nova 

tramitação. Falou  ainda do trabalho que teve de indagar do Secretario da fazenda 

que respondeu todos os questionamento para que o Projeto tenha condições de ser 

apreciado dentro da legalidade de votar, disse ainda ao vereador Jose Ronaldo 

parabenizando o mesmo e disse protocolizei um pedido de informação com relação 

as comissões  ate a presente data não recebe resposta, indagando do vereador 

Guilherme se já havia recebido. Solicitando do senhor Presidente que responda o 

mais rápido possível suas indagações com relação as comissões. O senhor Presidente 

concedeu 10 minutos para que vereadores entrem em consenso. Retornando o 

Senhor Presidente com a palavra disse não havendo entendimento entre as 

comissões esta dificultando em algumas coisas, por isso retirou o Projeto de Pauta 

para que possa entender melhor o mencionado Projeto. O senhor Presidente se os 
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senhores concordarem marcarei uma Reunião Extraordinária para sexta-feira, 

vamos resolver este  Projeto, sexta feira votamos eles. O vereador Wolney, quais os 

Projetos, o Senhor Presidente todos que estão nesta Pauta. O senhor Presidente, 

Reunião Extraordinária sexta-feira se tiver tudo ok agente vota eles. A vereadora 

Irene horário da reunião. O senhor Presidente 10 horas da manhã. A vereadora 

Irene, gostaria de agradecer pela atitude que Vossa Excelência tomou em favor da 

transparência dos atos do Poder Legislativo, a minha demanda é só isso, porque nós 

todos tomamos conhecimento do Projeto que vamos votar inclusive um Projeto que 

envolve 35 (trinta e cinco milhões), no outro são Projetos de grande alcance social  

mas nós devemos saber o que estamos votando. Projeto de Lei nº 02, de 13 de 

fevereiro de 2023 “Autoriza o Município de Mateus Leme a contratar com o Banco 

de Desenvolvimento de Minas Gerais S/A – BDMG, operações de crédito com 

outorga de garantia”. Pelo mesmo motivo foi retirado de Pauta. Projeto de Lei 

Complementar nº 01, de 14 de fevereiro de 2023 “Altera da redação dos Arts. 43 e 

48 dos Incisos I, II e III, do § 1º e § 2º do Art. 53 e da Tabela constante do Anexo 

Único, da Lei Complementar nº 70, de 05 de agosto de 2016, que Dispõe sobre o 

Código Sanitário Municipal, para alterar a unidade fiscal utilizada”. Pelo mesmo 

motivo foi retirado de Pauta. Projeto de Emenda à Lei Orgânica do Município de 

Mateus Leme nº 01/2022 “Altera a redação do Art. 97 da Lei Orgânica do Município, 

para adequar a forma de alienação nos bens municipais”. Pelo mesmo motivo foi 

retirado de Pauta. Projeto de Lei nº 33, de 14 de dezembro de 2022 “Dispõe sobre a 

nomeação de advogado dativo em todos os processos administrativos propostos 

contra servidores públicos efetivos, celetistas e contratados do Município de Mateus 

e dá outras providências”. Pelo mesmo motivo foi retirado de Pauta. Projeto de Lei 

CM nº 01/2023 “Dispõe sobre denominação de logradouro público”. Pelo mesmo 

motivo foi retirado de Pauta. Requerimentos: Indicação nº 45 de autoria do 

Vereador Wellington Francisco de Moura. Pedido de Informação nº 05 de autoria 

do Vereador Wellington Francisco de Moura. Indicações nº 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 

19 e 20 de autoria do Vereador José Ronaldo Silva Lopes. Indicações nº 08, 09 e 10 

de autoria do Vereador Lúcio Gonçalves Madureira. Indicações nº 19 e 20 de autoria 

do Vereador Guilherme Henrique Oliveira da Silva. Indicações nº 04, 05 e 06 de 

autoria do Vereador Paulo César Rosa Alves. A vereadora Irene aproveitando a 

oportunidade parabenizou o vereador Jose Ronaldo pelo requerimento, disse esta é 

uma questão. A maioria dos vereadores tiveram presente e fizeram uma denuncia 

com relação o Sitio Buganville, que inclusive envolve um funcionário da Prefeitura 
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e que ele esta sendo alvo de alguns comentários, ele precisa e esta cobrando 

esclarecimentos e ate hoje o senhor Prefeito e o Secretario de Obras não informou a 

Câmara sobre nosso requerimento, solicitando do senhor Presidente que reitere esse 

pedido de informação e da mesma forma o Secretario de Obras, foi feita uma 

reunião com ele dia 13 de fevereiro ele ficou de falar, inclusive  com relação a Ponte 

de Freitas e ate hoje não, ate estranhei, é um homem muito solicito, muito educado, 

sempre atendeu nossas demandas, posso dizer de publico mas não recebeu essa 

informação, isto também esta sendo cobrado, conversando com o vereador 

Guilherme ele me disse que teve uma pessoa hoje que fez um desafio de mais de 3 

(três) Quilômetros e meio para ir para o outro lado, inclusive senhor Presidente o 

senhor disse aqui na Câmara o quanto esta sendo cobrado a questão da Ponte de 

Freitas. Solicitou mais uma vez que marque a reunião com o Prefeito e o Diretor da 

Copasa. O Senhor Presidente com a palavra disse que esteve com o Secretario de 

Obras de passar a resposta para vereadora na segunda feira. O Vereador Jose 

Ronaldo completando o pedido da Vereadora além disso é importante que a defesa 

civil geralmente gera relatório e faz este tramite junto ao Estado que também passa 

participar de uma reunião com os vereadores. Vereador Guilherme solicitou enviar 

oficio ao Prefeito para que seja enviada uma equipe da secretaria do meio ambiente 

para averiguar a condição das arvores situadas ao entorno da Escola Municipal 

Judith Abreu Oliveira. Solicitou também para averiguar a condição de uma árvore 

situada próxima da residência do Sr. Agostinho, próximo da Igreja católica do 

povoado do Queiroz. Pedido de informação do vereador Aldair solicitando do 

Executivo Municipal que informe se a empresa On Line Tecnologia e Integração 

LTDA, prestou algum serviço para o município de Mateus Leme e caso tenha 

prestado serviço que envie toda documentação referente a prestação de serviço. 

Solicitou também que informe o que aconteceu com a “Academia da Cidade” que a 

deputada Ione Pinheiro indicou para ser instalada no bairro Cachoeira em Azurita. 

Nada mais a tratar lavrou-se a presente ata que depois de lida achada conforme foi 

aprovada e assinada por todos. Mateus Leme, 20 de março de 2023. Secretário.             

 

 

 

 

Ata da 1ª (primeira) Reunião Extraordinária da Câmara Municipal de Mateus 

Leme, realizada no dia 15 (quinze) de março de 2023 (Dois mil e vinte e três), às 18 
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(dezoito) horas. O senhor Presidente solicitou do secretário que fizesse a chamada 

dos vereadores à qual foi feita, verificando a presença dos vereadores: Vereador 

Francisco José de Brito – Presidente; Vereador Wellington Francisco de Moura – 

Vice Presidente; Vereador Wolney Jorge da Silva – Secretário e demais vereadores: 

Arilton Gaudêncio Santiago; Adelaide Antunes Siqueira; José Ronaldo da Silva 

Lopes; Paulo César Rosa Alves. Justificaram ausência os seguintes vereadores: 

Aldair José Guimarães estava preso no transito; Guilherme Henrique Oliveira da 

Silva e Irene Maria de Oliveira estavam na reunião do Codema no mesmo horário; 

Lúcio Gonçalves Madureira por motivos particulares não pode comparecer. 

Havendo quórum o senhor presidente declarou abertos os trabalhos, sob a proteção 

de Deus e em nome do Povo mateuslemense, iniciou-se a sessão, solicitando do 

vereador Wolney que fizesse a leitura do trecho bíblico, o mesmo leu Evangelho de 

Mateus, capítulo 5, versículos de 17 a 19. Foi rezado um Pai Nosso em Ação de 

Graças. Ordem do dia: Projeto de Resolução nº 03, de 13 de março de 2023 “Revoga 

a Resolução nº 02, de 02 de fevereiro de 2021 e dá outras providências”. Parecer da 

Comissão Justiça e Redação. Em ÚNICA discussão e votação o mencionado parecer, 

aprovado. Em ÚNICA discussão e votação o referido Projeto de Resolução, 

aprovado. Nada mais a tratar lavrou-se a presente ata que depois de lida achada 

conforme foi aprovada e assinada por todos. Mateus Leme, 20 de março de 2023. 

Secretário.        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ata da 4ª (quarta) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Mateus Leme, 

realizada no dia 20 (vinte) de março de 2023 (Dois mil e vinte e três), às 18 (dezoito) 

horas e 15 (quinze) minutos. O senhor Presidente solicitou do secretário que fizesse 
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a chamada dos vereadores à qual foi feita, verificando a presença dos vereadores: 

Vereador Francisco José de Brito – Presidente; Vereador Wellington Francisco de 

Moura – Vice Presidente; Vereador Wolney Jorge da Silva – Secretário e demais 

vereadores: Arilton Gaudêncio Santiago; Adelaide Antunes Siqueira; Aldair José 

Guimarães, Guilherme Henrique Oliveira da Silva; Irene Maria de Oliveira; José 

Ronaldo da Silva Lopes; Lúcio Gonçalves Madureira; Paulo César Rosa Alves. 

Havendo quórum o senhor presidente declarou abertos os trabalhos, sob a proteção 

de Deus e em nome do Povo mateuslemense, iniciou-se a sessão, solicitando do 

vereador Wolney que fizesse a leitura do trecho bíblico, o mesmo leu Evangelho de 

João, capítulo 4, versículos de 43 a 54. Foi rezado um Pai Nosso em Ação de Graças. 

Expediente do Executivo: Ofícios nº 10, 11, 12 que respondem ofício, requerimento 

e indicação. Ofício nº 59 que presta informação quanto ao Projeto de Lei nº 01/2023. 

Expediente do Legislativo: Projeto de Lei CM n° 06/2023 “Dispõe sobre 

denominação de logradouro público”. Projeto de Lei CM n° 07/2023 “Dispõe sobre 

denominação de logradouro público”. Projeto de lei CM n° 08/2023 “Dispõe sobre 

denominação de logradouro público”. Projeto de lei CM nº 09/2023, de 17 de março 

de 2023 “Institui o “Programa Conduz” no âmbito do Município de Mateus Leme 

para os fina que menciona e dá outras providências”. Projeto de lei CM nº 10/2023, 

de 17 de março de 2023 “Dispõe sobre o dever de bares, restaurantes e casas 

noturnas situados no município de Mateus Leme adotarem medidas de auxílio à 

mulheres vítimas que se encontram em situação de risco em suas dependências”. Os 

projetos acima serão distribuídos às comissões tão logos sejam formalizadas. 

Requerimentos: Indicação nº 01 de autoria do vereador Aldair José Guimarães. 

Indicações nº 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 

88, 89, 90, 91, 92 de autoria do Vereador Wellington Francisco de Moura. Pedido de 

Informação nº 07 de autoria do Vereador Wellington Francisco de Moura. Indicação 

nº 21 de autoria do Vereador Guilherme Henrique Oliveira da Silva. Indicação nº 

21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30 de autoria do Vereador José Ronaldo Silva Lopes. 

Pedido de Informação nº 01 de autoria do Vereador Paulo César Rosa Alves. 

Indicações nº 07, 08, e 09 de autoria do Vereador Paulo César Rosa Alves. A 

vereadora Irene falou sobre a resposta ao pedido de informação do Prefeito que 

consta da Pauta, solicitando permissão para comentar um dos ofícios que o Prefeito 

respondeu. Com relação ao Banco Itaú, então temos aqui, agradeceu o funcionário 

da fiscalização, fiscal de posturas Ernani Gomes Pereira, da luta dele diariamente 

junto ao Banco Itaú, constatando as irregularidades, o mencionado Banco e a ultima 
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modificação, senhor Presidente e vereadores está aqui, em janeiro a Prefeitura 

cumprindo obrigação, o secretário, o fiscal de Postura foi até o Banco e notificou o 

mesmo para atender o disposto nas Leis Municipais, que é questão do banheiro 

feminino em masculino, tempo de espera, etc, isto em janeiro, ele cumpriu obrigação 

dele, a própria correspondência ao presidente que ele está aguardando a fiscalização 

de postura e aguarda junto a procuradoria a definição de novos procedimentos, 

correspondência está recebida em 1º de janeiro de 2023, parabenizando os fiscais 

que estão cumprindo oficio dele e o compromisso como servidor público e solicitar 

do procurador da prefeitura de Mateus Leme que eles também façam que seja 

comunicado a Câmara qual o procedimento que ele tomou em relação a estas 

modificações do Banco Itaú, se determinou aplicação de multa e quanto é esta multa 

e inclusive entendo que estou até fazendo a pesquisa jurídica, acha que o Município 

ou sociedade civil deve ingressar com uma ação junto ao Banco Itaú solicitando a 

indenização pelo prejuízo moral a população dos idosos ao contribuinte, acha que o 

Banco Itaú tem que ser feita uma busca de uma solução através da linguagem que 

todo banco conhece, melhor que todos nós, que é a linguagem do dinheiro, do lucro, 

então tem que ver e fazer isto, tem a multa não podemos ficar calados, vem aí o 

pagamento, tempo de chuva todo mundo na fila, no tempo, no sol, idoso doente, 

qualquer pessoa, todos tem direito de ser atendidos com dignidade, solicite do 

procurador que informe a esta casa quais foram as providências tomadas pelo 

município através da procuradoria do município que também representa o 

município em conformidade com a Lei Orgânica. O vereador Aldair disse que 

gostaria de trazer ao conhecimento de Vossa Excelência e até mesmo manifestar 

sobre um oficio que recebeu da Associação dos Professore de Mateus Leme, onde 

demonstra um verdadeiro caos na Educação, infelizmente, foi relatado nesse oficio 

e recebeu também várias ligações e mensagens dos Profissionais da Educação, 

relatando que até hoje não houve pagamento dos salários dos profissionais 

contratados para prestar serviços do 6º ao 9º ano, segundo eles inicialmente o 

pagamento seria dia 08 que seria na sexta feira, dia útil, depois eles informaram que 

seria dia 15, alias informação extra oficial, porque eles reclamaram também da falta 

de uma nota oficial, o que demonstra um grande desrespeito do Executivo da Pasta 

da Educação e por ultimo eles ficaram sabendo que o pagamento seria hoje, mais 

segundo informação agora a pouco, não foi depositado, então fica aqui esta questão, 

é um absurdo porque se trata de verba alimentar e subsistência das famílias dos 

servidores e inaceitável atrasar salário de funcionários, a administração pode 
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economizar em tudo, Hilux, em contratos milionários que tem aos montes, mas 

atrasar salário de servidor é o fim da picada, realmente, quer trazer aqui uma 

informação a Vossa Excelência que infelizmente e corriqueira, ele já falou várias 

vezes sobre isto, referente aos pedidos de informações, em 16 de janeiro havia 

recebido uma reclamação dos profissionais da Educação referente ao atraso de 

pagamento das férias, enviou um oficio para a senhora secretária, isto em 16 de 

janeiro e até hoje ela não respondeu, este oficio foi enviado fora do pedido de 

informação, mais demoraria, um pouco de respeito com este vereador, 

principalmente o legislativo, ele se dignar responder este ofício e sobre a questão da 

reclamação dos profissionais da Educação, temos alguns itens que chama atenção, 

por exemplo, perseguição de funcionários, todos tem lembrança que em 2021 

aprovamos por unanimidade nessa casa um projeto de Lei inclusive de sua autoria, 

ao qual institui penalidade para aqueles servidores que por ventura a chefia 

imediata cometer esse assedio moral. Então esse projeto foi aprovado, porém 

infelizmente ainda está pendente de regulamentação, o senhor Prefeito municipal, 

pelo projeto ele teria se não me engano 30 dias para formar comissão processante e 

até hoje não foi feito isto, então é brincadeira, nos que estamos legislando, fazendo 

nossa função, tentando resolver os problemas da comunidade, este Projeto de Lei e 

o prefeito municipal não dá comprimento a Lei aprovada, ele quer até lembrar o 

prefeito municipal, não sabe se o procurador dele talvez saiba, ou talvez ele ande 

muito ocupado, porque já teve noticia que ele prestou serviço ao mesmo tempo em 

outro município e neste município então talvez, a falta de tempo de informar, mas 

existe uma lei federal que é a Lei 201 de 1967 que os crimes de responsabilidades ao 

qual a pena e a cassação e nessa lei define que negar execução a lei municipal, 

estadual ou federal, é crime de responsabilidade fiscal ou seja a partir do momento 

já houve vários pedidos de informações nessa casa no sentido do prefeito informar 

porque ele não deu regulamentação a este Projeto de Lei do assédio moral, 

infelizmente o prefeito não responde, ao meu ver, ele está negando a execução de 

uma lei municipal, isto tem que ser observado, fiscalizado por esta casa legislativa, 

disse lembrar da fala do vereador Pretinho em certa ocasião reclamou sobre isto, 

falou muito bem, falou que não adianta fazer lei e o prefeito não cumprir, é 

necessário essa cobrança e ainda sobre os pedidos de informação, vários não foram 

respondidos, este ano foram 4, fez o pedido de informação sobre o contrato de 15 

milhões de reais que a secretaria de educação assinou com uma Oscip de São Paulo, 

não respondido, pedido de informação sobre a academia da cidade enviada pela 
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Deputada Ione Pinheiro, não instalada, informação sobre a empresa Online 

Tecnologia Integração Limitada, importante este pedido e por ultimo este ano 

pedido de informação sobre a questão dos gastos com a Escola do Bairro Central, 

nenhum foi respondido. Então assim neste sentido fez um requerimento, disse que 

irá protocolar hoje perante a mesa diretora para a vossas excelências se digne de 

pedir e solicitar ao procurador desta casa que empedre mandato de segurança para 

obrigar o Prefeito Municipal responder todos os pedidos de informações que não 

foram respondidos ou foram respondidos sem esclarecimento de forma invasiva, não 

faz este pedido, não fez este mandato de segurança pessoalmente, ainda porque a lei 

legitimidade, segundo a jurisprudência e da instituição Câmara, mas a partir do 

momento instituição Câmara não impetrar esse mandato de segurança aí para ser 

legitimado e certamente fará, mas espera e confia em vossa excelência, vai fazer 

valer autoridade da Câmara, do legislativo, as prorrogativas dos vereadores em 

fiscalizar os atos do Poder Executivo, ainda mais senhor presidente, fez um 

comentário não e nem de uma sentença, de uma noticia que saiu hoje no jornal O 

Tempo dando conta da cassação do senhor Prefeito, nessa reportagem fala de caixa 

dois, ora nesse momento diante dos últimos acontecimentos que estão sendo 

colocados pela imprensa e seguindo publicações no Diário Oficial da Justiça, essa 

Câmara de vereadores tem que ficar atenta a tudo e em instrumento mais 

importante de um vereador é o pedido de informação, o Prefeito é obrigado a 

responder , porque não responde agora, nós vamos ter que ficar com um olho no 

peixe e outro no gato nesse momento turbulento, não quer senhor presidente no 

futuro ser apontado como vereador, falou isso que não fez o que tinha que ser feito, 

sabe então, sendo assim peço a vossa Excelência, vou fazer o protocolo oficialmente 

agora vereador, fazendo a leitura do requerimento. Considerando o disposto do 

artigo 31 da constituição onde é determinado que a fiscalização do Município será 

exercida pelo Poder Legislativo Municipal, considerando que a Lei Orgânica  artigo 

35 atribui ao Legislativo Municipal a competência para fiscalizar e controlar os atos 

do Poder Executivo, considerando a jurisprudência dominando do Tribunal de 

Justiça de Minas Gerais e por derradeiro, considerando a desídia, o desleixo, 

negligência, o descaso, desinteresse e a falta de disposição do Prefeito Municipal em 

responder a maioria dos pedidos. Com a palavra o senhor presidente solicitou do 

vereador Aldair que desse mais tempo para que eles pudessem responder em tempo 

hábil, se isto não vier acontecer a mesa, o vice-presidente, o secretário, a mesa 

tomara providência. O vereador Aldair disse perfeito, qual o prazo vossa excelência 
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acha razoável. O senhor presidente disse vamos dar um prazo de 15 dias, o vereador 

Aldair disse 10 dias são pedidos antigos, a vereadora Irene disse 15 dias, pode ser, 

se não vier nestes 15 dias a mesa tomara providência. A vereadora Irene disse de 

uma maneira bem positiva menciona a todos a questão das correspondências 

endereçadas a Câmara com relação a comissão de educação, a situação da secretaria 

municipal de Educação, como é do conhecimento dos senhores, recebemos uma 

correspondência do Sindserp e Associação dos professores, diante deste documento 

no dia 16 de março enviou uma correspondência ao Presidente da Câmara 

solicitando que fosse agendada uma reunião com a secretaria de educação, 

representante do Sindserp e associação dos professores para que pudéssemos 

discutir as demandas e as denuncias constantes dos documentos, prontamente 

atendeu e designou e convidou e convocou a secretária de educação para estar as 10 

horas nas dependências da Câmara para tratar de diversos assuntos relacionados a 

pasta, especialmente em relação ao atraso do pagamento dos servidores, contrato de 

professores, relacionamento e tratamento dos servidores da educação. Disse que 

recebeu via Whatsapp, que é um órgão oficial hoje, dizendo ao vereador Aldair, 

pena que vossa excelência não poderá comparecer a reunião, tem médico agendado. 

O vereador Aldair disse não ser possível estar presente porque é retorno de uma 

cirurgia, solicitando que se possível participar da reunião online. O senhor 

presidente disse se possível sim. O vereador Guilherme agradeceu a casa mediante 

a todos da mesa diretora sobre a reunião de hoje para resolver e colocar ponto final 

as comissões, agradeceu a todos os presentes, foi resolvido. Disse sentir feliz em 

presidir a comissão de meio ambiente, sabemos da luta dessa pasta sobre as questões 

ambientais aqui no município que mais uma vez vários loteamentos sendo 

protocolados e abertos na nossa querida Serra do Elefante, nós temos também um 

caso serio que estamos tratando também dentro do Codema junto a vereadora Irene 

titular, ele suplente e também agora como presidente da comissão de meio ambiente 

trará aqui para esta casa como prerrogativa nossa as questões principalmente sobre 

aquele loteamento, influencia também de terceiras pessoas em relação com aquela 

ponte que querem construir na Rua Wenceslau Braz, sabemos que é uma rua 

histórica, traz a história de Mateus Leme e contada por meio daqueles casarões, 

pelos povos que moram ali e ajudaram criar a cidade. Então trará junto a comissão 

e demais vereadores sobre esta questão que está acontecendo ali naquela rua, 

conhecida como a rua mais charmosa de Mateus Leme, quero trazer também 

endereçado a mesa diretora para remeter a comissão a nova comissão de educação, 
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quer endossar que acolha o requerimento como foi dito algumas coisas pelo vereador 

Aldair sobre a Associação dos professores em educação do município de Mateus 

Leme. El es trouxeram um oficio já encaminhado a secretaria de educação, está bem 

frisado, não foi respondido, trouxe a público alguns questionamentos da Associação 

dos professores. O vereador José Ronaldo parabenizou pela atitude de hoje que 

chegou a concordância de todos, principalmente os lideres de partidos e conseguimos 

concluir a questão das comissões, agradeceu a vereadora Irene por esta reunião de 

amanhã que é uma das coisas importantes que a gente também vai ressaltar, que 

não adianta falar sem respaldo, realmente o que está acontecendo, importante a 

questão da transparência e esclarecimentos. Outra situação, deixar claro senhor 

presidente, que as comissões tem que fazer o seu trabalho de forma transparente e 

compromisso de estar presente nas reuniões das comissões, cada um fazendo seu 

trabalho da forma que tem que ser feita para não prejudicar. O senhor Presidente 

disse isso é muito importante porque também precisamos tomar decisões, assim 

passamos para vocês todos os projetos que chegarem, para analisarmos para entrar 

em pauta, tem que estar com os pareceres assinados para não ter problema na hora 

de votar, aproveitou também a oportunidade que a Secretaria Fátima vai estar aqui, 

que todos os vereadores estejam presentes, com certeza o povo na Rua estão 

perguntando sobre o pagamento e outras coisas. O vereador Paulo César agradeceu 

como presidente da comissão da Educação, Saúde e convidou a todos os colegas para 

estar participando desta reunião amanhã com a secretaria de educação, vai ser 

muito importante. O vereador Aldair se não for possível participar online, pediu 

permissão para enviar um representante para participar por ele, ficará no celular. 

Disse ainda não quer deixar de participar desta reunião. O senhor presidente disse 

já tem o representante, enviarei para o senhor. A vereadora Irene disse para não 

voltar no assunto, o vereador Aldair falou sobre o assédio, a câmara recebeu um e-

mail dia 07 de março, falando sobre essa questão que muitos funcionários, 

solicitando permissão para fazer a leitura do mesmo, gostaria de repassar esta 

reclamação a vereadora Irene, a identidade será preservada, certamente solicitou 

do senhor presidente na condição de vereadora citada no e-mail tem legitimidade, 

em tese sua bandeira, obvio toda vez desfazendo das mulheres em todas as questões, 

como teve projeto de sua autoria garantindo vagas para mulheres em todas as 

industrias, recebem qualquer beneficio e contratos feitos com a prefeitura, que o 

senhor envie com urgência para todos os vereadores uma cópia desse documento, 

sem mencionar o remetente ao senhor prefeito para que ele veja e tome algumas 
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providências para apurar os fatos denunciados no e-mail. O senhor presidente 

solicitou do vereador José Ronaldo que leve uma cópia ao prefeito, se necessário será 

marcada uma reunião, para que seja tomada algumas providências. A vereadora 

Irene disse que o nome da pessoa não seja revelado. O vereador Guilherme disse que 

não gosta muito de ficar falando, é muito importante agora na comissão do meio 

ambiente nosso apelo ao senhor prefeito, conta com a participação os integrantes 

dessa comissão e demais vereadores que querem assinar o pedido de revogação do 

Decreto 117 do ano de 2020, esse decreto é que libere uma edificação, construção de 

um bueiro, uma ponte, uma travessia na Rua Wenceslau Braz, peço todos os 

vereadores, para que o prefeito sensibilize com os moradores e usuários daquela 

comunidade, que será profundamente impactado com essa construção, pelo 

estreitamento da rua, a ponte do ribeirão é muito antiga, não foi preparada para 

este fluxo, não tem viaduto, podendo gerar acidente com as locomotivas que passam 

por lá, não tem cancela, mato alto. O vereador Wellington disse com relação aos 

professores que estão sem receber, é só professor ou tem outros servidores? O 

vereador Aldair disse ter sido comunicado que é só os professores, não tendo 

informações se aas agentes de serviços, cantineiras estão sem receber, creio que 

sejam todas. Inclusive o vereador Guilherme bem lembrou, tem relatos de 

profissionais que estão trabalhando sem contrato até hoje. O vereador Wellington 

disse que de acordo com a Lei Orgânica no artigo 80, pagamento e remuneração 

mensal dos servidores públicos deverá ser efetuado até o quinto dia útil subsequente 

ao vencimento do pagamento de remuneração mensal dos servidores públicos, 

observando o disposto neste artigo que dará direito ao servidor público receber 

valor equivalente a meio por cento da menor remuneração por dia, então se tiver 

algum servidor sem 5% ao dia do salário atrasado. O vereador Aldair disse se 

atrasou vai ter que pagar esse percentual a mais, o que não pode, o que é certo, é 

não atrasar salário, pode atrasar tudo menos salário, nunca pode atrasar. O 

vereador Wellington disse que já estão cometendo crime, salário não pode atrasar. 

O vereador José Ronaldo fez uma colocação sobre a questão do contrato, esteve hoje 

na prefeitura, a vereadora Adelaide também presenciou, todos os contratos foram 

assinados sexta-feira passada, segundo informação que foi passado para eles é que 

quem recebe tem a data certa de fechamento de ponto, alguns realmente estão 

atrasados é referente a questão da data de fechamento de ponto, acredita que 

amanhã seja esclarecido, a secretaria vai estar presente. O vereador Aldair fez um 

pedido de informação sobre as empresas SMR três sociedades médicas reunidas e 
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SMR 15 sociedade médicas reunidas localiza, prestaram serviços para a Prefeitura, 

solicita que envie a esta casa contratos, processo licitatório completo e ordem de 

pagamento. O vereador Lúcio solicitou que faça a operação tapa buraco e limpeza 

geral com roçadeira a Rua José Vilaça subindo para o Bom Jesus, a mesma está em 

péssimo estado, trazendo transtorno para quem passa pela Rua. O vereador 

Guilherme fez um pedido de informação se a edificação localizada na rua 1 do 

loteamento Reserva da Serra ao lado da Rua Wenceslau Braz e de esquina de um 

sitio, pertence a Prefeitura, em caso positivo, envie memorial descritivo desse imóvel 

e também fazer uma indicação caso pertença a prefeitura, que coloque vigia, 

contando um pouco da história, é um área institucional segundo informações que 

foram repassadas. O Vereador José Ronaldo disse que é importante também a 

questão de esclarecimento para todos os vereadores essa questão dessa passagem ou 

ponte que está sendo discutido pelo Codema, pela comissão de meio ambiente, que 

faça um pedido de informação referente a questão de liberação ao secretário Dércio, 

se realmente há licença e em que pé está, quando foi aprovado esse histórico, porque 

muitos vereadores acredito que não saibam. A vereadora Irene falou da ata que irá 

passar para os vereadores, falou da reunião tensa que participaram, a vereadora 

Adelaide e José Ronaldo passaram lá como assistente, foi uma reunião tensa, 

inclusive foi aprovada pelo Codema por maioria de votos a questão de ser informado 

a nova vistoria pelo IEF, IGAN e IFAN. Disse que tem um loteamento que foi 

aprovado, que chama Reserva da Serra que tem 226 lotes, pode ser construído 

inclusive três casas em cada, vem um novo projeto Minha Casa minha Vida todos os 

lotes estão aptos a receber esse tipo de construção, imagina a quantidade de pessoas 

que saíram deste bairro e vão passar pela rua Rio Branco, vão cair na ponte do 

Campo Guarani que só passa um carro, esse mesmo fluxo vai cair na Rede 

Ferroviária para vim na cidade, imagina quantas noticias teremos de acidentes na 

Ferrovia, não tem nenhuma cancela, já temos engavetamento violento, tanto que vai 

ser impermeabilizado o solo, essa água vai correr para onde quando estiver tudo 

construído, onde vai a água pluvial, rede de esgoto, estamos pedindo a planta da 

água pluvial, onde vai está ponte construída no meio do mato, não pode passar 

caminhão, quem vai vigiar, conseguimos aprovação para que o prefeito reveja e 

revogue o decreto que autorizou essa ponte que foi feito em 20 de dezembro de 2020, 

declarou de utilidade pública, foi feito este apelo, fora o patrimônio histórico que 

temos ali, casarões, imaginem saindo no meio do mato, caiu na ponte que passa um, 

depois cai na Rua Carijós que é maravilhosa, que não tem nenhuma passeio, tem 
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que ter impacto social, além do ambiental, histórico, conseguimos para que os órgãos 

venham fazer esta fiscalização. O senhor presidente disse baixei uma portaria em 

relação aos uniformes, estava observando vários assessores que não usava, sendo 

assim, fica sendo facultativo, mais o crachá é obrigatório. O vereador Guilherme 

disse que a titulo de informação chega a ele agora a tarde que em Juatuba o prefeito 

Municipal encaminhou um projeto de lei a Câmara municipal de Juatuba para uma 

doação de um terreno na Serra do Elefante na parte de Juatuba, parte do Roda 

D’água, cerca de 325 metros quadrados para uma mineradora, falou da 

responsabilidade dos vereadores com nossa querida Serra do Elefante, que está na 

bandeira do município no lugar da pedra que fala que é o minério. Nada mais a 

tratar lavrou-se a presente ata que depois de lida achada conforme foi aprovada e 

assinada por todos. Mateus Leme, 03 de abril de 2023. Secretário.  

 

 

 

 

 

Ata da 5ª (quinta) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Mateus Leme, 

realizada no dia 03 (três) de abril de 2023 (Dois mil e vinte e três), às 18 (dezoito) 

horas e 15 (quinze) minutos. O senhor Presidente solicitou do secretário que fizesse 

a chamada dos vereadores à qual foi feita, verificando a presença dos vereadores: 

Vereador Francisco José de Brito – Presidente; Vereador Wellington Francisco de 

Moura – Vice Presidente; Vereador Wolney Jorge da Silva – Secretário e demais 

vereadores: Arilton Gaudêncio Santiago; Adelaide Antunes Siqueira; Aldair José 

Guimarães, Guilherme Henrique Oliveira da Silva; Irene Maria de Oliveira; José 

Ronaldo da Silva Lopes; Lúcio Gonçalves Madureira; Paulo César Rosa Alves. 

Havendo quórum o senhor presidente declarou abertos os trabalhos, sob a proteção 

de Deus e em nome do Povo mateuslemense, iniciou-se a sessão, solicitando do 

vereador Wolney que fizesse a leitura do trecho bíblico, o mesmo leu Evangelho de 

João, capítulo 12, versículos de 1 a 11. Foi rezado um Pai Nosso em Ação de Graças. 

Tribuna Livre. Mionese falar sobre Copasa, distribuição de água e coleta de esgoto. 

Com a palavra, o mesmo disse que sua presença nesta casa é para falar desta 

famigerada Copasa. Tem recebido em seu escritório nestes três últimos meses, não 

só aqui, mais também em Juatuba, denuncia a respeito das cobranças absurdas que 

estão levando a falência a maioria das casas e residências do Município, porque 
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aqueles mais atingidos incrivelmente são aqueles que de poder aquisitivo baixo, 

salario mínimo, são contas que eram 125 reais passaram para 800 reais tem conta 

que chegou a l.350 reais, disse ter separado alguns, não trouxe porque pediram sigilo 

em relação aos nomes. Falou sobre a reportagem do Jornal, inclusive esta fazendo 

um Dossiê para enviar direto para o Governador, vê se sensibilize e determina o 

Diretor Presidente da Copasa que é empregado do Governador indicado por ele 

comissionado, e ver se tomam providencias, que realmente é um absurdo, conta de 

agua que de 125 reais passa para 250 reais, porque 125 reais a mais é o esgoto, que 

não é captado é simplesmente jogado no Ribeirão, acabando e arrebentando com a 

água de Mateus Leme e as nascentes sadias. Solicitando da Câmara junto a 

administração que tomem providencias porque acerca de um ano Dr. Fabricio disse 

que era matéria do Prefeito entrar com uma Ação de rescisão do contrato do 

fornecimento de água entre Prefeitura e Copasa, que é de um ex-Prefeito, ate hoje 

nada, não querendo entrar no mérito da Administração, o que importa é a Copasa, 

conta com apoio dos Vereadores porque como diz a manchete do Jornal, é nível de 

Estado. Copasa emite fatura ate 10 vezes acima da media, conta de água nas alturas. 

Disse que em poucos dias ira entrar com uma Ação de extinção de cobrança de 

esgoto, se vai ganhar não sabe quer entrar com quantas pessoas o procurar, fara 

com prazer para que as famílias não entrem em falência por causa de uma Empresa 

Publica acobertada pelos Poderes Públicos, disse ainda que gostaria que a 

Administração aqui fizesse igual Para de Minas, ganhou Ação, lá não existe Copasa, 

hoje existe uma Empresa que ganhou a concorrência, água faltava ate 7 dias na 

semana, hoje tem água todos os dias na semana, com tarifas condizentes, não esta 

indecência desta Copasa, com as tarifas cobradas aqui, todos recebem e não falam 

nada, se continuar assim as famílias iram ficar sem água, como todo mundo sabe 

não pode furar cisternas porque o Subsolo seria da Copasa. Só Serra Azul que a 

Usiminas fura mais de mil poços artesiano, como e porque não sabe. Na ocasião, 

vários vereadores se manifestaram, o vereador Lucio solicitou do senhor Presidente 

que marque uma reunião com o chefe Regional da Copasa, Prefeito e Vereadores. 

Disse ainda a Copasa esta mesmo passando dos limites, esta cansado como todos 

sabem a questão da água nos bairros Tiradentes, Atalaia, Paraiso e aquele povo que 

vive com 3 mil litros de água de 15 em 15 dias. O senhor Presidente disse que esta 

tentando marcar com o diretor, mais ele esta de férias. A vereadora Irene sugeriu 

que esta reunião seja marcada com Vereadores, Prefeito e governador no sentido de 

mais uma vez cobrar o que esta sendo cobrado por toda população. A vereadora 
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Irene parabenizou Dr. Mionese que exerceu com brilhantismo a função de vereador 

nesta casa, sua historia esta marcada, disse também ser uma honra tê-lo na direção 

da Ordem dos Advogados do Brasil da Comarca de Mateus Leme. Levou ao 

conhecimento do mesmo o trabalho feito pela Câmara, CPI trabalharam 

incansavelmente apurando todos os atos, contratos que envolve o Município e a 

Copasa, ouviu testemunhas, juntou documentos, foi feito pericia técnica, onde 

constatou que a cobrança de esgoto é irregular em razão do contrato celebrado. Foi 

aprovado a conclusão dos trabalhos, foram determinadas   algumas medidas a serem 

cumpridas pelo chefe do Executivo e Copasa e ate hoje não temos conhecimento de 

nenhuma ação da Copasa e do Município em relação a má prestação do serviço, 

cobrança de esgoto, falta de agua no Município e Distritos e o mais grave uma Ação 

nociva contra a população do Bairro Atalaia e Adjacências. A CPI concluiu que a 

Copasa deveria completar a extensão de água no Município fornecendo três 

caminhões pipas por semana, ate hoje nada, em depoimento dos moradores foi dito 

que as vezes não tem água nem para beber, não adianta chamar o Superintendente 

porque não tem poder, não manda, vai dizer o que o Braga disse aqui em fevereiro 

de 2021, ia resolver o problema do Bairro Atalaia, hoje já é Abril de 2023 cadê o 

Braga, a água para o mencionado Bairro. Reiterando não afrontando sua indicação 

vereador Lucio tem que ter uma reunião com o Presidente da Copasa, é com ele que 

esta a obrigação de cumprir, solicitando novamente do Sr. Presidente que marque 

uma reunião ou melhor uma audiência com o Presidente da Copasa, Prefeito, 

Vereadores para irem lá, tudo que a Câmara fez tem que ter uma solução. Dr. 

Mionese agradeceu a vereadora Irene e aos membros da Câmara pela oportunidade 

de estar na Tribuna. Ainda com a palavra sugeriu que a reunião seja feita com o 

Governador, o Presidente da Copasa e a empresa, não deu certo Ação de extinção 

do contrato entre o Município e a Copasa. Também se manifestou o vereador Aldair 

parabenizando Dr. Mionese pela iniciativa de estar vindo a esta casa trazendo uma 

questão tão importante, dizendo a ele que esta casa realmente divergem muitas 

questões mais tem uma unanimidade, que é a respeito da Copasa que desde 2021 

através dos vereadores nunca mediram esforços para tentar solucionar este 

problema, reuniões foram varias, infelizmente a novela mexicana continua é bom 

lembrar da responsabilidade que temos quanto vereador, este contrato da Copasa 

de 30 anos foi autorizado pela Câmara Municipal da época, um Projeto de Lei para 

autorizar  o Prefeito Municipal assinar o contrato muitas das vezes Dr. Mionese as 

pessoas não conseguem enxergar os malefícios a longo prazo e depois de alguns anos 
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vem o prejuízo a população que sofre, tem sim que tomar medidas drásticas, talvez 

judiciais, todos vereadores presentes neste parlamento contribuíram de forma 

significativa para confecção e aprovação da CPI da Copasa, como a vereadora Irene 

disse, foi colhido varias provas da má prestação de serviços da Copasa  que poderia 

inclusive subsidiar o Sr. Prefeito Municipal uma medida mais drástica contra a 

Copasa que tem que partir do executivo através do Jurídico, as recomendações com 

o que foi apurado pela CPI, reunião não adianta foram feitas varias não tomaram 

providencias. O senhor Presidente agradeceu a presença do Dr. Mionese colocando 

a disposição. O Senhor Presidente convidou o Sr. Antônio Gomes, também inscrito 

na Tribuna Livre, o mesmo compareceu a esta casa para falar sobre a Rua Jair 

Candido, 147, Bairro Joao Paulo II e Rua Francisco Alves, 67, Bairro Vila 

Suzana.Com a palavra agradeceu pelo espaço, dizendo que vários vereadores tem 

conhecimento da realidade das mencionadas Ruas, mora lá deste 1994 toda vez que 

vai na Prefeitura eles falam que não vão arrumar as Ruas, a pouco tempo fizeram 

uma Rua lá disse ser a principal a Rua Jair Candido da Silva, tem bastante tempo 

chega na Prefeitura, o Roney fala já esta aprovado ninguém vai puxar carro, desde 

1994 esta escutando esta mesma Historia. Solicitando dos vereadores que empenhem 

nesta causa, disse ainda que hoje esta morando atrás do restaurante do Nelson 

devido o estado de saúde de sua esposa, um pedaço de Rua que não da nem 100 

metros falta asfalto, a Ambulância mal chega lá é preciso de ajuda, esteve com o 

Prefeito, ele disse que comprou o sitio Buganvila, a Prefeitura vai mexer lá, disse 

ainda estar difícil, pessoal mexendo com droga lá dentro e outras coisas, fora de hora 

esta um perigo, solicitou do Sr. Prefeito se não for mexer lá agora, que faça um 

limpeza geral. Disse que sua mãe continua morando no Bairro Joao Paulo II, tem 

também o problema da falta de água. Na ocasião vários vereadores se manifestaram, 

a vereadora Irene disse que as pessoas não acompanham as redes sociais, não tomam 

conhecimento do trabalho dos vereadores, Copasa foi falado. O Sitio Buganvila 

através de uma denuncia os vereadores fizeram uma visita ao Sitio, na ocasião foi 

solicitado do Sr. Prefeito que fosse designado serviço de vigilância 24 horas no 

imóvel para evitar os vândalos e subtração de bens do referido imóvel, que 

Secretaria de Obras fizesse visita técnica visando possíveis ocorridos no imóvel, após 

a desapropriação, ate a presente data não tivemos nenhuma resposta sobre o imóvel, 

isto esta documentado. Também se manifestou o vereador Aldair falando sobre o 

Sitio Buganvila, a vereadora Irene falou muito bem, enquanto vereadores as 

possibilidades e prerrogativas já foram tomadas, mas infelizmente o Prefeito não 
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tomou providencias ate mesmo porque nesse requerimento que foi feito estava lá um 

pedido para colocar vigia, é patrimônio publico cada telha, madeira, piscina que lá 

esta, custou quase Hum milhão e quinhentos mil reais. O Bairro Joao Paulo II 

lembra muito bem os vereadores devem recordar no ano de 2021 foi aprovado 

suplementação no Orçamento no valor de quinze milhões, o vereador Guilherme 

lembra, disse a Administração vinha falando que era para pavimentar o Bairro Joao 

Paulo II. O vereador José Ronaldo Vossa Excelência não votou no Projeto. O 

vereador Aldair disse, não votei por que estava ausente e disse ao vereador Jose 

Ronaldo, então Vossa Excelência acaba de confirmar que o projeto foi aprovado, 

fato que não ocorreu. A parte do vereador é aprovar projetos, cobrar dentro da 

legalidade, mais quem tem a capetinha na mão e falar vou asfaltar, vou fazer é o 

Prefeito Municipal e tem mais nada, falta de dinheiro não é, eu sento com o Senhor 

e te mostro, eu tenho vários contratos milionários de quase dezesseis milhões de 

reais, aluguel de carro e troca de lâmpadas que passa de dez milhões de reais, Hilux 

rodando. A Administração Publica nestes últimos anos bateu recorde em 

arrecadação, fora os recursos que foram direcionados através de Emendas 

parlamentares, é só assistir as reuniões do ano passado, o senhor vai perceber em 

quase todos, os vereadores agradeciam Deputados por enviar Um milhão, mais 

quinhentos mil, falta agora saber onde foram aplicados estes recursos. A questão é 

prioridade, dando exemplo em sua casa, quando recebe o salario, paga luz, água, gás 

e depois faz festa, tem que ter prioridade, se o mesmo é infraestrutura, o Bairro Joao 

Paulo II é o mais antigo, vão dar prioridade para ele. O vereador Jose Ronaldo 

também se manifestou dizendo que esteve na Prefeitura com  o Antônio na  sala dos 

convênios e realmente tem previsão sim para Ruas, só não sabe informar a data, 

mais tem  um planejamento para sua Rua, a vereadora Adelaide também esteve 

presente, deixando claro como o vereador Aldair pronunciou em relação o final do 

ano passado o vereador Aldair não votou no Projeto. O vereador Aldair disse não 

votou porque estava ausente, e o Líder do Governo acaba de confirmar que foi 

aprovado, cadê o asfalto do Bairro Joao Paulo II. A vereadora Adelaide também se 

manifestou dizendo Antônio como o vereador Jose Ronaldo falou você sabe que a 

gente esta olhando, não só aquela Rua mais tem outras demandas aqui em Mateus 

Leme, foi no Roney inclusive fui semana passada lá no Jardim Serra Azul o 

engenheiro da Caixa Econômica Federal esta acabando de concluir o Projeto para 

poder esta liberando este recurso para fazer sua Rua e outras demais e a lá do 

vereador Lucio. Antônio disse que o engenheiro da Prefeitura esta ate fazendo um 
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serviço para ele, em conversa ele disse que o projeto  daquela Rua já esta pronta ate 

já passou para Prefeitura, solicitando dos vereadores agendar uma reunião com o 

Prefeito para ele esta conversando com o mesmo. A vereadora Irene informou aos 

vereadores fazendo a leitura de um requerimento seu que será apresentado, no 

sentido que o Prefeito informe, em Janeiro de 2023 foi bloqueado um repasse para 

o município de Mateus Leme por não ter cumprido o que foi determinado pela Lei, 

valor de dois milhões para pavimentação de vias, esta solicitando do Prefeito 

informação porque devolveu este dinheiro para caixa, o mesmo já estava 

empenhado. O vereador Guilherme também se manifestou dizendo que em 2021 teve 

um superávit um excesso de arrecadação no município que não estava previsto em 

orçamento cerca de quase quinze milhões sobrou entre aspa, o Sr. Prefeito queria 

usar este recurso, direito dele, só que não queria especificar aonde ele queria usar 

este recurso, então foi feito um Projeto de Lei se não engana, ele, a vereadora Irene 

e Aldair, querendo que o Prefeito naquela época especificasse onde ia usar este 

excesso de arrecadação, alguns moradores do Bairro Joao Paulo II o procurou 

dizendo que alguns funcionários da Prefeitura disseram que o vereador Guilherme, 

Wellington, Aldair e a vereadora Irene, inclusive na capa do Jornal Gazeta da Serra 

falava que os mesmos estavam travando este recurso, era uma mentira o que eles 

queriam era que fosse especificado onde estes recursos seriam usados, estavam 

espalhando no Bairro Joao Paulo II que era para asfaltar todo Bairro Joao Paulo II, 

o Projeto foi votado claro que ia ser aprovado, cadê o asfalto como prometeram, 

senhor Natalino sabe disso, disse ainda ter noticia vinda do Sr. Natalino de que estão 

espalhando que os vereadores Guilherme, Aldair e Irene estão barrando o Projeto 

de trinta milhões que é para asfaltar e Bairro Joao Paulo II novamente. O senhor 

Presidente agradeceu a presença do Sr. Antônio colocando a disposição. O senhor 

presidente autorizou a leitura da ata da reunião anterior, que lida achada conforme 

foi aprovada será assinada por todos. Expediente do Executivo: Ofício nº 06, que 

responde Pedido de Informação do Vereador Wellington. Ofício nº 14, que responde 

pedido de informação do Vereador Guilherme. Ofício nº 14, que responde Ofício 54 

desta Câmara. Projeto de Emenda à Lei Orgânica do município nº 01/2022 “Altera 

a redação do Art. 97 da Lei Orgânica do Município, para adequar a forma de 

alienação nos bens municipais”, distribuído e entregue às comissões de justiça e redação, 

finanças e orçamento e patrimônio nesta reunião do dia 03 de abril de 2023. Expediente do 

Legislativo: Projeto de Lei nº 33, de 14 de dezembro de 2022 “Dispõe sobre a nomeação de 

advogado dativo em todos os processos administrativos propostos contra servidores 

públicos efetivos, celetistas e contratados do Município de Mateus e dá outras providencias”, 
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distribuído e entregue às comissões de justiça e redação, finanças e direitos humanos nesta 

reunião do dia 03 de abril de 2023. Projeto de Lei CM nº 01/2023 “Dispõe sobre 

denominação de logradouro público”. Projeto de Lei CM nº 02/2023 “Dispõe sobre 

denominação de logradouro público”. Projeto de Lei CM nº 03/2023 “Dispõe sobre 

denominação de logradouro público”. Projeto de Lei CM nº 04/2023 “Dispõe sobre 

denominação de logradouro público”. Projeto de Lei CM nº 05/2023 “Dispõe sobre 

denominação de logradouro público”. Projeto de Lei CM nº 06/2023 “Dispõe sobre 

denominação de logradouro público”. Projeto de Lei CM nº 07/2023 “Dispõe sobre 

denominação de logradouro público”. Projeto de Lei CM nº 08/2023 “Dispõe sobre 

denominação de logradouro público”. Projeto de Lei CM nº 13/2023 “Dispõe sobre 

denominação de logradouro público”, os projetos acima foram distribuídos e entregues às 

comissões de justiça e redação, finanças e orçamento nesta reunião do dia 03 de abril de 

2023. Projeto de Lei CM n° 09/2023, de 17 de março de 2023 “Institui o “Programa Conduz” 

no âmbito do Município de Mateus Leme para os fina que menciona e dá outras 

providências”, distribuído e entregue às comissões de justiça e redação, finanças e 

orçamento e direitos humanos nesta reunião do dia 03 de abril de 2023. Projeto de Lei CM 

nº 10/2023, de 17 de março de 2023 “Dispõe sobre o dever de bares, restaurantes e casas 

noturnas situados no município de Mateus Leme adotarem medidas de auxílio à mulheres 

vítimas que se encontram em situação de risco em suas dependências”, distribuído e 

entregue às comissões de justiça e redação, finanças e orçamento e direitos humanos nesta 

reunião do dia 03 de abril de 2023. Projeto de Lei CM nº 11/2023 “Institui no Município de 

Mateus Leme o Programa Adote um Bem Público e dá outras providências”, distribuído e 

entregue às comissões de justiça e redação, finanças e orçamento e patrimônio nesta reunião 

do dia 03 de abril de 2023. Projeto de Lei CM nº 12, de 27 de março de 2023 “Dispõe sobre 

a publicação, na internet, da lista de espera dos pacientes que aguardam por consultas 

(discriminadas por especialidade), exames e intervenções cirúrgicas e outros procedimentos 

nos estabelecimentos da rede pública de saúde do município, e da outras providências”, foi 

distribuído e entregue às comissões de justiça e redação, finanças e orçamento, saúde e 

direitos humanos nesta reunião do dia 03 de abril de 2023. Projeto de Resolução nº 04, de 

04 de março de 2023 “Cria o Setor de Licitação e Contratos da Câmara Municipal de 

Mateus Leme e autoriza concessão de gratificação a servidor efetivo da área 

administrativa”, distribuído e entregue às comissões de justiça e redação, finanças e 

orçamento nesta reunião do dia 03 de abril de 2023. Requerimentos: Indicações nº 14, 15, 

16 e 17 de autoria do Vereador Lúcio Gonçalves Madureira. Pedidos de informações nº 08 

e 09 de autoria do Vereador Wellington Francisco de Moura. Pedido de informação nº 02 

de autoria do Vereador Paulo César Rosa Alves. Indicações nº 10, 11, 12 e 13 de autoria do 

Vereador Paulo César Rosa Alves. Indicações nº 31 e 32 de autoria do Vereador José 

Ronaldo Silva Lopes. Indicações 03, 04, 05, 06, 07 e 08 de autoria do Vereador Francisco 

José de Brito. Durante a Reunião foram apresentados os seguintes expedientes: Indicação 
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nº 02 de autoria do Vereador Aldair José Guimarães. Indicação nº 18 de autoria do 

Vereador Lúcio Madureira. Indicações nº 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99 e 100 de autoria do 

Vereador Wellington Francisco de Moura. Pedidos de Informações nº 01, 02, 03 e 04 de 

autoria da Vereadora Irene Maria de Oliveira. Pedido de Informação nº 01 de autoria do 

Vereador Francisco José de Brito. Requerimento verbal do Vereador Paulo César Rosa 

Alves, solicitando da senhora Queila Cristina, que envie toda documentação relativa à 

constituição e funcionamento da Associação dos Professores Municipais de Mateus 

Leme/MG. Requerimento verbal do Vereador Arilton Gaudêncio Santiago juntamente com 

todos os vereadores, solicitando do senhor Prefeito, que determine a realização de uma 

limpeza geral no “Sítio Buganvila”, salientando que o acúmulo de lixo, mato e sujeira 

atualmente existentes no local, sendo certo que a situação na qual o local se encontra 

atualmente, de fato contribui para a proliferação de doenças como Dengue, Chikungunya, 

o governador até decretou epidemia. Requerimento verbal do Vereador Guilherme 

Henrique de Oliveira, solicitando junto à VLI Multimodal S.A.,  que viabilize a imediata e 

urgente realização de limpeza nas margens da via férrea, haja vista o excesso de mato e 

sujeira, contribuindo para a proliferação de doenças, bem como do surgimento ratos, 

baratas, etc, nos imóveis que fazem divisa com a respectiva linha férrea. Pedido de 

Informação verbal, do Vereador Lúcio Gonçalves Madureira, solicitando do Executivo 

Municipal que informe quando será feita operação tapa buracos e capina ao lado dos 

passeios na Rua José Vilaça. O Vereador salientou que já fez vários pedidos neste sentido e 

até presente data nada foi solucionado. Destacou ainda que a passagem de pedestres, ao lado 

da ponte existente nas imediações também encontra-se muito precária, dificultando a 

circulação das pessoas. Pedido de Informação Verbal do Vereador Guilherme Henrique 

Oliveira da Silva, indagando se existe previsão de realização de obras de recuperação e 

limpeza das Ruas Horácio Martins, Zulmirinha Braz e Realino Pinheiro. Pedido de 

Informação do Vereador Aldair José Guimarães, solicitando junto ao Executivo Municipal 

que informe quais as ações adotadas pela Administração Municipal de forma emergencial 

e intensiva no combate à Dengue, bem como se a Secretaria unicipal de Saúde está 

monitorando o avanço dos no município, por região, e em caso positivo, seja enviado toda 

documentação para conhecimento dos Vereadores. Nada mais a tratar lavrou-se a presente 

ata que depois de lida achada conforme foi aprovada e assinada por todos. Mateus Leme, 

17 de abril de 2023. Secretário. 
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Ata da 6ª (sexta) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Mateus Leme, 

realizada no dia 17 (dezessete) de abril de 2023 (Dois mil e vinte e três), às 18 

(dezoito) horas e 15 (quinze) minutos. O senhor Presidente solicitou do secretário 

que fizesse a chamada dos vereadores à qual foi feita, verificando a presença dos 

vereadores: Vereador Francisco José de Brito – Presidente; Vereador Wellington 

Francisco de Moura – Vice Presidente; Vereador Wolney Jorge da Silva – Secretário 

e demais vereadores: Arilton Gaudêncio Santiago; Adelaide Antunes Siqueira; 

Aldair José Guimarães, Guilherme Henrique Oliveira da Silva; José Ronaldo da 

Silva Lopes; Lúcio Gonçalves Madureira; Paulo César Rosa Alves. Havendo 

quórum o senhor presidente declarou abertos os trabalhos, sob a proteção de Deus 

e em nome do Povo mateuslemense, iniciou-se a sessão, solicitando do vereador 

Guilherme que fizesse a leitura do trecho bíblico, o mesmo leu Evangelho de João, 

capítulo 3, versículos de 1 a 8. O senhor Presidente justificou a ausência da 

vereadora Irene Maria de Oliveira, que não estava passando bem, devido ao 

ocorrido com sua sobrinha, disse ainda que rezaremos um Pai Nosso por intenção 

do falecimento de sua sobrinha e em ação de graças por Felipe que também passou 

mal, mas já está bem. E disse a vereadora Irene, a senhora não está aqui presente, 

fica aqui nossas condolências e sentimentos, que Deus conforte o coração da senhora 

e de toda família. A pedido do vereador Wellington foi feito um minuto de silencio 

pelo falecimento da Carlene sobrinha da vereadora Irene. O senhor presidente 

autorizou a leitura da ata da reunião anterior, que lida achada conforme foi 

aprovada será assinada por todos. Expediente do Executivo: Ofícios nº 20, 24, 26, 

27, 28, 29, 30, 31, 32, que respondem Indicações, Pedidos de Informação e Ofícios. 

Expediente do Legislativo: Projeto de Lei CM nº 13, de 10 de abril de 2023 “Dispõe 

sobre a instalação de câmeras de monitoramento de segurança nas escolas públicas 

e creches municipais e cercanias”, distribuído e entregue às comissões de justiça e 

redação, finanças e educação nesta reunião do dia 17 de abril de 2023. Projeto de 

Lei CM nº 14/2023 “Dispõe sobre denominação de logradouro público”, distribuído 

e entregue às comissões de justiça e redação e obras nesta reunião do dia 17 de abril 

de 2023. Projeto de Lei Complementar CM nº 02/2023 “Dispõe sobre o controle de 

acesso do loteamento Bairro Residencial Vila Nova, nesse município, e dá outras 

providências”, distribuído e entregue às comissões de justiça e redação, finanças e 

orçamento e obras nesta reunião do dia 03 de abril de 2023. Requerimentos: 

Indicação nº 02 de autoria do vereador Arilton Gaudêncio Santiago. Indicações nº 
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101, 102, 103, 104, 105 de autoria do vereador Wellington Francisco de Moura. 

Indicações nº 09 e 10 de autoria do vereador Francisco José de Brito.  Durante a 

reunião foram apresentados os seguintes expedientes: Indicação nº 03, de autoria do 

vereador Aldair José Guimarães. Indicação nº 20, de autoria do vereador Lúcio 

Gonçalves Madureira. Indicação nº 08 de autoria da vereadora Irene Maria de 

Oliveira. Pedidos de Informações nº 10, 11 e 12 de autoria do vereador Wellington 

Francisco de Moura. O senhor Presidente lembrou aos vereadores da reunião do dia 

seguinte as 10 (dez) horas. A pauta, segurança nas Escolas. O Sr. Presidente ainda 

com a palavra fez um lembrete aos Presidentes de comissões que se faça reunião 

para definir a data e horário de forma semanal para as devidas reuniões de 

comissões conforme determina o artigo 35 do Regimento Interno desta casa em seu 

paragrafo 1º. O Vereador Jose Ronaldo, Presidente da comissão de Justiça Redação 

solicitou constar em Ata, que entraram em acordo os três vereadores, ele, vereador 

Lucio e vereador Aldair, toda terça-feira que antecede a reunião ordinária irão 

reunir as 9 (nove) horas da manhã para darem pareceres aos Projetos. O vereador 

Guilherme com a palavra solicitou que envie ao Prefeito oficio no sentido que o 

mesmo informe sobre o repasse para as entidades oriundo da Lei 3.116 de 2022, 

projeto aprovado por esta casa ano passado. Quais as entidades já receberam as 

subvenções e quais não receberam este ano e por quais motivos ainda não foram 

repassadas para as entidades as subvenções. Ainda com a palavra apresentou três 

pedidos de indicações. 1º- Troca de lâmpada, na Rua Joao Pinto de Oliveira no Alto 

das Canelas. 2º- Operação tapa buracos nas Ruas Joao Pinto de Oliveira e Maria 

Eva Santana no Alto das Canelas em Azurita. 3º- Instalação de uma Guarita 

próxima a Formiga Doceira, usuários daquele ponto de Ônibus estão reclamando de 

chuva sol e escuro. O vereador Aldair apresentou pedidos de informações. 1º- Com 

a palavra disse ter chegado ate ele várias reclamações de servidores principalmente 

de vigias e profissionais da área da saúde, que estão sendo deslocadas do local de 

trabalho, as vezes tem um Posto da Saúde próximo de sua residência, dando exemplo 

as vezes tem um posto de saúde perto da sua casa  e deslocada para Serra Azul, longe 

de sua residência, assim esta acontecendo com alguns vigias, o pedido de informação 

é que o Prefeito informe  qual o critério para distribuir os vigias e outro servidores 

como por exemplo da saúde nos vários postos de trabalho no município e Distritos, 

segundo informações as vezes os servidores tem opinião diferente do Executivo, ele 

é penalizado vai trabalhar longe de sua casa, isto não pode, tem que ter critérios. 

Disse ainda que chegou ao seu conhecimento que teve alguns problemas nas 
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configurações dos Informes de rendimentos dos servidores, parece que houve falha 

na confecção deste informe, seu pedido de informação é que se houve essas falhas 

quais foram e se esta sendo feito outro para solucionar o problema, isto pode levar 

ao servidor cair na malha fina e ter problemas financeiros muito serio, precisa ser 

resolvido. O vereador Jose Ronaldo disse, vereador Aldair na ultima reunião que a 

coordenadora do RH participou, ela deixou claro que realmente teve um problema 

mais esta sendo feita a correção, tão logo estará com os servidores, vossa excelência 

estava presente a reunião. O vereador Aldair disse nesta reunião foi tratado sobre o 

atraso do pagamento, não foi tratado sobre o Informe do Rendimento, ainda com a 

palavra perguntou ao vereador Jose Ronaldo se a Carla continua no RH. O 

Vereador Jose Ronaldo não soube informar. O vereador Arilton quer saber a 

possibilidade do Executivo fazer um cronograma das Emendas Impositivas ate a 

presente data, não esta sabendo quando será depositada, porque tem entidade que 

já esta aguardando o dinheiro se deixar para o fim do ano vai complicar. O vereador 

Lucio com palavra disse que devido o numero muito grande de dengue e 

chikungunya, solicita do Prefeito e a comunidade pede, para que seja liberado o 

caminhão fumasse em toda cidade. O vereador Arilton também se manifestou 

dizendo que devido o numero de doença, que a população colabore com os agentes 

da saúde, falou do acumulo de lixo espalhado pela cidade, se a população não fizer 

sua parte fica difícil. O vereador Wolney disse que seria importante se o Prefeito 

colocasse um disque denuncia e que o fiscal de postura da Prefeitura confira as 

denuncias, ate mesmo o pessoal da Zoonoses, não só aqui mais em todo região. O 

vereador Jose Ronaldo disse que hoje participou de uma reunião na UPA com a 

presença dos membros da Comissão de saúde, Secretario de saúde, que comentou 

que existe em Mateus Leme algumas casas que esta tendo que ter Intervenção 

Judicial para entrar dentro dos imóveis para fazer a limpeza, em alguns lotes e casas 

já estão com ordem Judicial para que juntos com a Zoonoses faça a limpeza dos 

mesmos onde os moradores proíbem que existe focos. O vereador Wolney fez uma 

alerta aos Presidentes de Comissões com relação ao Artigo 46 de Regimento Interno. 

Nada mais a tratar lavrou-se a presente ata que depois de lida achada conforme foi 

aprovada e assinada por todos. Mateus Leme, 02 de maio de 2023. Secretário.      
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Ata da 7ª (sétima) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Mateus Leme, 

realizada no dia 02 (dois) de maio de 2023 (Dois mil e vinte e três), às 18 (dezoito) 

horas e 15 (quinze) minutos. O senhor Presidente solicitou do secretário que fizesse 

a chamada dos vereadores à qual foi feita, verificando a presença dos vereadores: 

Vereador Francisco José de Brito – Presidente; Vereador Wellington Francisco de 

Moura – Vice Presidente; Vereador Wolney Jorge da Silva – Secretário e demais 

vereadores: Arilton Gaudêncio Santiago; Adelaide Antunes Siqueira; Aldair José 

Guimarães, Guilherme Henrique Oliveira da Silva; Irene Maria de Oliveira, José 
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Ronaldo da Silva Lopes; Lúcio Gonçalves Madureira; Paulo César Rosa Alves. 

Havendo quórum o senhor presidente declarou abertos os trabalhos, sob a proteção 

de Deus e em nome do Povo mateuslemense, iniciou-se a sessão, solicitando do 

vereador Paulo Cézar que fizesse a leitura do trecho bíblico, o mesmo leu Evangelho 

de João, capítulo 10, versículos de 22 a 30. Foi rezado um Pai Nosso em Ação de 

Graças. O senhor presidente autorizou a leitura da ata da reunião anterior, que lida 

achada conforme foi aprovada será assinada por todos.  Tribuna Livre. Daniel 

Olímpio iniciou seu pronunciamento falando sobre os veículos alugados pelos 

poderes públicos sejam usados de forma correta e identificados, falou de sua 

indignação com a crise Politica, Obras paradas, a imprensa divulga muitas coisa, 

entre elas a cassação do Prefeito em primeira instancia. Falou da resposta do 

Prefeito a Rede Record, quando veio compre sobre o Bairro Londrina a Prefeitura 

soltou uma nota dizendo que existe um Projeto nesta casa aguardando apreciação 

que chama Reuber. Não sabe o que significa. O maior problema do município é 

infraestrutura, o mencionado Bairro nem iluminação publica tem, não é registrado, 

só cratera, falou dos problemas que as pessoas enfrentam nos Postos de saúde, se 

consultar não consegue o prontuário medico, final de 2020 inicio de 2021, isto é 

considerado crime, não ter acesso a dados de saúde, assim o sistema de finanças 

recentemente foi alterado. Solicitou dos vereadores que com suas responsabilidades 

em seus mandatos faça valer o uso de sua cadeira. Disse ainda, saúde, infraestrutura 

e este sistema, são os maiores problemas do município de Mateus Leme. Falou da 

questão da pandemia, o município gastou mais de dois milhões de reais com festas e 

a população neste estado. Com a palavra a vereadora Irene disse achar legitimo a 

população cobrar e buscar saber o que esta acontecendo como nós políticos temos 

que nos comportar diante dos problemas, dizendo que existe sim um Projeto em 

tramitação nesta casa que autoriza o Prefeito a contratar um empréstimo de cinco 

milhões de reais para regularizar os Bairros, só que neste Projeto não consta o que 

vai ser executado, só autoriza contratar, não sabemos quais os loteamentos serão 

regularizados, disse ter certeza que por exemplo o Bairro que o senhor falou, os de 

Serra Azul, dois Bairros aqui, Novo Progresso esses loteamentos tem certeza. Novo 

progresso com que foi feito não entende ter um Orçamento de 203 milhões de reais 

já havia previsto, pensando nisto com aquerencia de todos os vereadores que ainda 

não tem conhecimento, apresentou um Emenda a este Projeto, pode sim contratar 

deste que passe pela Câmara Municipal um plano de execução, ai vamos chamar os 

senhores e senhoras, se existe uma lista dos serviços a serem prestados para 
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regularizar este loteamento, vai sair minuto quem vai pagar IPTU e isto que 

precisamos cinco milhões é muito dinheiro. Com relação ao prontuário medico, disse 

que fez uma denuncia ao secretario de saúde e aqui na Câmara, o que houve foi um 

absurdo, um crime para o usuário da saúde, apagar o sistema e apagar todo histórico 

das pessoas, quem tem esclarecimento tem uma receita em casa e os outros. Falou 

do prejuízo que os servidores estão tendo foram emitidos rendimentos de impostos 

de renda duas, três vezes, deixaram de receber na data certa, o município deixou de 

arrecadar, o município teve prejuízo com a troca do sistema, não aceitamos 

justificativas, estamos fazendo o possível, vereador Legisla, não Executa. O vereador 

Aldair parabenizou Daniel por estar nesta casa para cobrar, participar é 

fundamental. A respeito da infraestrutura no Bairro Londrina ficou sabendo da 

nota da Prefeitura, o Reuber nada tem haver com a questão dos buracos e desculpa 

do Executivo, ele esta mentindo, o Reuber é um Projeto, inclusive foi aprovado na 

época do Presidente Temer que prever facilitar a regularização de imóveis sem 

necessidade de uso campião, é obrigação do Prefeito manter as estradas transitável, 

fica jogando a culpa no Legislativo. No ano de 2021 o Executivo foi lá falar que os 

vereadores estão barrando asfaltarem o Bairro, mentira, naquela época foi liberado 

aqui mais ou menos quinze milhões de reais uma suplementação para o mencionado 

Bairro que não foi asfaltado. Fica falando ai que vai construir 06 creches e escolas e 

o tal de 80 milhões, enquanto o Prefeito não der conta de prestar serviços a 

comunidade, furtar da sua obrigação fica jogando em cima do Legislativo.  O 

vereador Jose Ronaldo senhor Presidente não vamos entrar em discussão, a 

população que aqui esta são moradores dos Bairros Novo Progresso, Tiradentes, 

Paraiso, Londrina e Suzaninha realmente vai observar quem é quem nesta casa, 

quem é a favor ou contra o Projeto, o Reuber esta nesta casa parado, é um Projeto 

que regulariza Bairros, foi pedido todas informações ao Prefeito ele enviou a esta 

casa, estão cientes são os Bairros Tiradentes, Novo Progresso, Paraiso,  Londrina e 

Suzaninha.  O senhor Presidente solicitou dos vereadores que ficassem atentos a 

pauta, procurar não sair fora. O vereador Aldair senhor Presidente o que vou falar 

tem haver com a Tribuna Livre, Daniel sobre a identificação de veículos, existe uma 

Lei Municipal a qual exige que seja feita a identificação dos veículos  porque ai fica 

fácil da população saber como estão sendo usado, solicitando do Sr. Presidente que 

seja olhado esta questão e dar retorno a ele.  Presente a reunião o Sr. João do Belo 

solicitou do Presidente uns minutinhos para fazer uso da palavra, iniciou dizendo 

ter orgulho de ser Presidente do Sindicato dos trabalhadores rurais, nos últimos 
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quatro anos,  trabalhar sem dinheiro com ajuda de Deus, o INSS,  Ministérios  do 

trabalho fecharam as portas  com a pandemia  as vezes chegava na UPA com as 

pessoas passando mal não eram atendidas tinha que levar para Itaúna, agradeceu 

os vereadores principalmente o Presidente Francisco de Brito, falou de sua 

satisfação com o Prefeito que esta fazendo bastante coisa para  o povo da Zona Rural 

no Alto da Boa Vista, correu atrás da Mineradora falou com pessoal que estavam 

acabando com as aguas e solicitou dos vereadores que tudo seja bom para Zona 

Rural que os vereadores votem, é bom para cidade, traz renda, principalmente para 

Serra Azul. Com a chuva muitas pessoas perderam leite, verduras e ate a vida por 

causa das Estradas, pediu atenção para os Postos de saúde que não tem nada, nem 

um comprimido, deixa de fazer um pouco de festa e cuida da saúde, da população. 

Na oportunidade falou de Itaúna, Igarapé, falou das obras que foram iniciadas não 

terminaram. A vereadora Adelaide com a palavra disse ao Sr. Joao   que visitou 

todos os Postos de saúde, esta questão de falar que esta faltando   medicamento nos 

Postos foi na unidade Santa Barbara, central, Farmácia de Minas, Araçás, deixou 

claro remédios da cesta básica não estão em falta, o que acontece ate já falou com o 

Prefeito, as pessoas vão procurar remédios a caixa esta virada para baixo dentro 

dela tem remédio é só colocar no lugar, as atendentes não  estão tendo atenção, não 

coloca os remédios nas prateleiras deixando claro para o senhor Joao e todos 

presentes remédios não estão em falta o único que esta em falta é a cobertura para 

ferimento. A vereadora Irene vereadora Adelaide permite uma parte falo como 

usuária pode ate que hoje ou o dia que foi não estava faltando, mas já presenciei é 

muito serio, quando a senhora fala que não esta faltando remédio fiz ate um pedido 

para o Presidente da Comissão de saúde Vereador Cezinha que seja feito um 

relatório porque tem varias demandas comprovando a falta de remédios de uso 

continuo. A Vereadora Adelaide disse que contou inclusive na farmácia e todos tem 

todo medicamento.  Voltando ao Sr. Joao de Belo disse Adelaide sou aquela pessoa 

que tem um carrinho velho sabe onde levo as pessoas para fazer exame de vista em 

Oliveira com gasolina do bolso jamais vim nesta casa para falar mentira vai em 

Serra Azul e vê se estou falando mentira o dia que faltar remédio vou trazer a receita 

para você pagar, os vereadores tem obrigação de fiscalizar. Adelaide por isso que fiz 

minha função de fiscalizar fui aos Postos de saúde contei item por item ira passar 

para o Presidente da Comissão de saúde. Sr Joao agradeceu a oportunidade de mais 

uma vez esta presente a esta casa. Dando prosseguimento a pauta a vereadora Irene 

Sr. Presidente conforme já havia conversado com o senhor os  moradores do Bairro 
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Jardim de Ala estão aqui muito tempo reivindicando,  nós vereadores os 

acompanham sabemos da luta deste Bairro que é antigo, habitado, tem comercio, 

família, crianças, Idosos, pessoas ordeira trabalhadoras estão passando dificuldade, 

aquilo que o Daniel falou questão de locomoção coisas básicas, passar um cascalho 

nas Ruas, iluminação, segurança ficou feliz quando a moradora de lá a Yara, é muito 

importante senhor Presidente nossa convivência com eles no sentido que possamos 

fazer alguma coisa para ajuda-los, como disse a caneta da execução não é nosso 

somos fiscalizados vou passar as mãos de Vossa Excelência  documentos entregue 

por ela solicitando que feito copia para cada vereador, disse ainda que seja marcada 

uma reunião para recebe-los aqui na Câmara para discutir o assunto do Bairro. O 

Senhor Presidente será marcada a reunião com os moradores daquela localidade. 

Expediente do Executivo: Ofícios nº 08 e 34, que respondem Indicações, Pedidos de 

Informação e Ofícios. A vereadora Irene fez um comentário com relação ao oficio 

34 do Executivo oriundo da Pauta que responde indicações, pedidos de informações 

e ofícios. Inclusive uns de sua autoria. Sr. Presidente com relação aquela vistoria que 

o Senhor participou na Escola Judith Abreu o senhor Prefeito respondeu o seguinte, 

em relação a quadra, é bom e importante a comunidade escolar da mencionada 

escola esta sendo realizado estudo para verificar a real situação da mesma e 

averiguação de aplicação de recursos feitos, ate o momento na referida obra, vamos 

aguardar, ainda esta em tempo. Com relação à aquisição dos uniformes esta ai os 

Pais a resposta, não tem nem como comentar, estão aguardando aquisição de 

tamanho maiores para que nenhum aluno deixe de ser contemplado, os uniformes 

foram comprados em Maio do ano passado estamos em Abril estão aguardando 

tamanho, como vai adequar, senhor Presidente o que a indigna que o Sr. Prefeito 

tem que entender que a Câmara tem o direito de requerer e pedir informação, foi 

pedido aqui comprovante de pagamentos e demais informações e copias referentes 

processo licitatório com relação aquisição dos uniformes, ele disse que deverão 

requeridos respectivamente na Secretaria de Planejamento e Fazenda da 

Administração, esse requerimento senhor Presidente foi interessado ao chefe do 

Executivo.  Solicitou do Sr.  Presidente o pedido foi feito a ele a Secretaria de 

Planejamento igual fez com a Secretaria de Educação para que responda este pedido 

dos uniformes. Projeto de Lei nº 04/2023, que “Dispõe sobre as diretrizes gerais para 

elaboração e execução da Lei Orçamentária para o Exercício Financeiro 2024 e dá 

outras providências”, distribuído e entregue para todas as comissões, nesta reunião 

do dia 02 de maio de 2023. Expediente do Legislativo: Projeto de Lei CM nº 15/2023 



47 
 

“Acrescenta Parágrafo Único ao Artigo 1º, da Lei No 3.129, de 02 de maio de 2022”, 

distribuído e entregue às comissões de justiça e redação, finanças e obras nesta 

reunião do dia 02 de maio de 2023. Projeto de Lei CM nº 17/2023 “Institui a Semana 

Municipal do Legislativo nas escolas, com o propósito de fornecer informações da 

funcionalidade e atribuições do Poder Legislativo no município de Mateus Leme e 

dá outras providências”, distribuído e entregue às comissões de justiça e redação, 

finanças e orçamento e educação, nesta reunião do dia 02 de maio de 2023. Projeto 

de Lei CM nº 18/2023 “Dispõe sobre a implantação de brinquedos adaptados, para 

crianças com deficiência ou com mobilidade reduzida, em locais públicos e privados 

de lazer, no Município de Mateus Leme”, distribuído e entregue às comissões de 

justiça e redação, finanças e orçamento, obras e direitos humanos. O vereador 

Wellington solicitou que o Projeto de Lei nº 18 de sua autoria seja distribuído a todas 

as comissões desta casa. Ordem do dia: Projeto de Lei nº 01, de 13 de fevereiro de 

2023 “Autoriza o Poder Executivo a contratar operações de crédito com a Caixa 

Econômica Federal (CAIXA), a oferecer garantias e dá outras providências”. 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação, Obras e Serviços Públicos. A Comissão 

de Finanças e Orçamento não emitiu Parecer, havendo o membro Paulo César Rosa 

Alves emitido parecer individual.  Emenda ao Projeto de Lei nº 01, de 13 de fevereiro 

de 2023. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando favoravelmente pela 

apreciação e votação do Artigo 1º da referida Emenda e pela inadmissibilidade do 

Artigo 2º da mesma. Projeto de Lei nº 02, de 13 de fevereiro de 2023 “Autoriza o 

Poder Executivo a contratar com o Banco de Desenvolvimento de Minas Gerais S/A 

– BDMG, operações de crédito com outorga de garantia”. Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação, Obras e Serviços Públicos. A Comissão de Finanças e Orçamento 

não emitiu Parecer, havendo o membro Paulo César Rosa Alves emitido parecer 

individual. Emenda ao Projeto de Lei nº 02, de 13 de fevereiro de 2023. Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, opinando favoravelmente pela apreciação e votação 

do Artigo 1º da referida Emenda e pela inadmissibilidade do Artigo 2º da mesma. o 

Sr. Presidente disse temos na ordem do dia 02 Projetos. O Senhor Presidente D. 

Marli as comissões deram parecer nestes Projetos. Em resposta ela disse a comissão 

de Justiça Redação Obras e Serviços Públicos emitiram parecer aos mencionados 

Projetos. E o vereador Paulo Cezar membro da comissão de finanças e Orçamentos 

apresentou parecer separado. O Senhor Presidente a comissão de Finança e 

Orçamento ainda não apresentou seu parecer, a vereadora Irene Presidente da 

mencionada Comissão pretende dar parecer? Com a palavra a Vereadora Irene 
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Senhor Presidente agradeço a gentileza, o que acontece a comissão de Finanças e 

Orçamento deu um parecer solicitando algumas considerações no Projeto entre elas 

a questão das preliminares de nulidade no dia 13 de Abril, recebi uma 

correspondência de Vossa Excelência dizendo que essas seriam remetido, passando 

a leitura do ofício nº 66 do Presidente da Câmara Senhor Francisco José de Brito o 

seguinte teor: senhora Vereadora Inicialmente, lendo a ata da reunião da Comissão 

de Finanças e Orçamento, presidida por Vossa Excelência, verifico que Comissão 

ainda não emitiu seu parecer, tendo apresentado duas emendas aos projetos 01/2023 

e 02/2023 que tratam de autorização para o município contrair empréstimo junto à 

Caixa Econômica Federal e ao Banco de Desenvolvimento de Minas Gerais. Desse 

modo, estou encaminhando uma cópia de vosso requerimento às demais Comissões 

pertinentes para que concluam seus pareceres, inclusive sobre as emendas 

apresentadas por Vossa Excelência. Quanto ao integrante desta Comissão, Vereador 

Paulo César Rosa Alves, cabe a Vossa Excelência cobrar do mesmo um 

posicionamento formal sobre o projeto e suas emendas, para integrar o parecer final 

da Comissão de Finanças e Orçamento. No que tange a não apresentação de parecer 

pela Comissão de Justiça e Redação, comunicarei ao seu Presidente para que 

encaminhe à Comissão de Finanças e Orçamento os pareceres aos projetos 01/2023 

e 02/2023 juntamente com as duas emendas apresentadas. Quanto a emissão de 

parecer sobre as preliminares arguidas por Vossa Excelência, encaminhei uma cópia 

deste expediente à Assessoria Jurídica desta Casa. No tocante às emendas 

apresentadas por Vossa Excelência informo que as mesmas foram encaminhadas às 

demais Comissões que estão em tramitação. Informo que encaminharei às 

Comissões de Justiça e Redação e Obras e Serviços Públicos, uma cópia da ata da 

Comissão de Finanças e Orçamento onde constam suas deliberações. Quanto ao 

pedido da contratação de uma assessoria contábil/financeira independente para 

emitir parecer técnico sobre os Projetos de Lei números 01 e 02/2023 entendo não 

ser indispensável vez que toda a documentação solicitada pelos Vereadores foi 

apresentada pelo chefe do Executivo, mesmo porque, tal pedido não foi feito no 

início da tramitação, além de estender muito o prazo, em se tratando de matéria 

tramitando em regime de urgência. Fez também a leitura do Requerimento enviado 

ao Presidente da Câmara no dia 17 de abril. Que na data de 13 de abril recebeu 

ofício de N. 66/2.023, em que comunica deliberações desse Presidente, referentes aos 

Projetos de Lei nº 01 e nº 02 2.023, pelo que nos manifestamos sobre alguns desses 

fatos, nos termos abaixo. 1) Com relação à “cobrança” do posicionamento do 
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Vereador Paulo Cesar Rosa Alves, com todo respeito, de acordo com as normas 

legais que regem o funcionamento desta Casa, referido assunto não é de competência 

do Presidente da Câmara, mas são de atribuições e competências da Comissão de 

Fianças e Orçamento, pela sua Presidência; 2) Com relação aos itens de envio de 

comunicações e pareceres e emendas às demais comissão, aguardamos retorno; 3) 

Com relação ao parecer da Assessoria Jurídica, sobre as preliminares, aguardamos 

retorno; 4) Com relação à decisão de Vossa Excelência, sobre o pedido da Comissão 

de Finanças e Orçamento para contratação de assessoria contábil/financeira 

independente para emitir parecer técnico sobre os Projetos de Lei 01 e 02/2.023, que 

indefere sobre os seguintes fundamentos: “entendo não ser indispensável, vez que 

toda a documentação solicitada pelos vereadores foi apresentada  pelo chefe do 

executivo e tal pedido não foi feito no início da tramitação, além de estender o prazo, 

em se tratando de matéria tramitando em regime de urgência” , é a presente para 

requerer à Vossa Excelência que reaprecie o Requerimento e o defira, em razão de: 

Trata-se de uma decisão desta Comissão e, conforme consta da ata da reunião 

enviada à Vossa Excelência, tem a mesma o direito garantido de fazer-se valer de 

um relatório técnico elaborado por uma assessoria contábil financeira, 

independente, a teor do que dispõe o art. 46, XX do Regimento, pois  só assim terá 

como cumprir, com rigor, a obrigação de emitir  parecer com a independência e 

responsabilidade que o interesse público merece, especialmente sobre o objeto  que 

trata dos dois projetos, que é a autorização para contratação  de empréstimos na 

ordem de 35 milhões de reais, que pode comprometer a prestação dos serviços 

públicos em várias áreas, inclusive saúde, educação e pagamento dos servidores 

públicos,  esclarecendo ainda, que as informações enviadas  ao chefe do Executivo 

Municipal não suprem a necessidade desse estudo técnico  e, conforme determinado 

pelo Art. 70 do Regimento Interno desta Casa, a Mesa Diretora da Câmara deverá 

atender a Decisão desta Comissão, não sendo, salvo melhor juízo, de competência do 

Presidente da Câmara analisar a necessidade ou não da assessoria solicitada. Ainda 

sobre o indeferimento do pedido de assessoria contábil independente, afirma Vossa 

excelência que “tal pedido não foi fito no início da tramitação”. Ocorre que como 

consta dos documentos e registros, na data de 28/03/2023, esta Comissão recebeu, 

dessa Presidência,  os Projetos de Lei números 01 e 02/2023 para parecer e  na data 

de 30 de março convocou para o dia 03 de abril os membros dessa Comissão para 

apreciarem os referidos Projetos e no primeiro momento da apreciação dos 

referidos projetos, ou seja o primeiro ato dessa Comissão,  03/04/2023, a Comissão 



50 
 

deliberou a necessidade da contratação de  uma assessoria contábil/financeira 

independente, a fim de que pudesse emitir os pareceres necessários sobre os 

referidos projetos, e no dia 05 de abril foi enviada correspondência à Vossa 

Excelência, nesse sentido, sendo assim está claro que a solicitação foi o ”início” da 

tramitação dos referidos projetos e  tempestiva; e pelo que, não procede a 

justificativa do indeferimento da solicitação, direito da Comissão, de que o pedido 

“não foi feito no início da tramitação”. Finalmente, requer seja reapreciado e 

DEFERIDO o pedido de contratação de uma assessoria contábil/financeira 

independente, nos termos e fundamentos já expostos. Na oportunidade informa 

ainda que esta Comissão somente terá condições de emitir parecer conclusivo sobre 

os Projetos de Lei 01 e 02 de 2.023, após examinar o laudo técnico elaborado por 

uma assessoria contábil/financeira independente, bem como apreciação e exame do 

parecer da assessoria jurídica dessa Câmara sobre os assuntos solicitados, 

oportunidade em que será marcada reunião com os membros dessa Comissão para 

apreciação e deliberação sobre os referidos documentos. Requer ainda: Seja enviada 

cópia dessa correspondência bem como cópia do ofício nº 66/2.023 aos membros da 

Comissão de Finanças e Orçamento e aos Presidentes das Comissões de Justiça e 

Redação e Comissão de Obras Serviços Públicos e Desenvolvimento Industrial. A 

vereadora Irene, Sr. Presidente gostaria que constasse em ata o documento que foi 

assinado pelo Presidente da Câmara oficio 66/23 e dizer que ate este momento ele 

disse que me enviaria, quanto a emissão de parecer sobre as preliminares e com isso 

Vossa Excelência encaminhei uma copia deste expediente para a Assessoria Jurídica 

da Câmara, ate este momento não recebeu não recebeu nenhum parecer da comissão 

de Justiça e Obras.  Outra coisa quem tem competência para decidir ou não da 

Contratação de Assessoria Jurídica de acordo com o Regimento e a mesa Diretora. 

Então Sr. Presidente diante disto esta Comissão de Finanças e Orçamentos ate este 

momento não recebeu parecer da Comissão Justiça Redação e nem de Obras e 

Serviços Públicos, se estiver enganada solicito aos dois Presidentes que comprovem 

que foi remetido a Presidente da Comissão Finanças parecer os quais foram pedidos, 

outra coisa Sr. Presidente o senhor disse que sobre as preliminares me comunicaria, 

ate este momento não recebi o parecer do departamento Jurídico sobre as 

preliminares arguidas. O senhor Presidente OK Vereadora, de acordo com o 

Regimento Interno vou informar que o Projeto esta em Regime de Urgência e 

portanto o prazo para as comissões emitirem seus pareceres que é de 05 dias 

conforme previsto no Artigo 59 inciso 01 do Regimento Interno já se esgotou nesse 
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caso, a Senhora quer mais um prazo? A vereadora Irene não senhor Presidente, só 

quero dizer o seguinte, manifestei nos prazos de 05 dias entendo que dada a 

complexidade assim que estiver nas mãos da comissão de Finanças e Orçamento o 

que foi permitido, o senhor comprometeu entregar a nós perfeitamente poderemos 

emitir o parecer e resolver esta questão definitivamente. O senhor Presidente neste 

caso a senhora quer um prazo? A vereadora Irene prazo de no mínimo 03 dias após 

receber os documentos porque eu tenho tempo e prazo para convocar a comissão, se 

não ela é nula não posso convocar o vereador Aldair e Paulo Cesar agora cedo para 

amanha a tarde para eles fazerem, assim que o senhor me entregar isto no prazo 

legal o mínimo que eu tiver para convocar a reunião da comissão o senhor pode ter 

certeza compromisso que farei. O Senhor Presidente vereadora de acordo aqui vou 

ceder um prazo de 24 horas baseado no paragrafo 2º de Regimento Interno para que 

a senhora possa dar o parecer. Estou marcando uma Reunião Extraordinária para 

Sexta-feira dia 05 de Maio às 10 horas da manha, ordem do dia os mencionados 

Projetos de Leis Nos 01 e 02 / 2023. A vereadora Irene senhor Presidente eu quero 

que o Senhor registre em Ata que não aceita a decisão do senhor Presidente porque 

ela é arbitraria, uma vez que consta do meu parecer que preciso, disse o senhor 

comprometeu de me entregar o documento como vou dar um parecer se não tenho 

nada, o senhor Presidente vereadora não me lembro de ter comprometido em lhe 

entregar o documento. A vereadora Irene esta aqui, acabei de ler, o senhor quer que 

leia de novo. O senhor Presidente então é o seguinte a senhora tem 24 horas para 

emitir o parecer. A vereadora Irene mais uma vez não aceito. O senhor Presidente 

tudo bem, a senhora não aceita entendo. A vereadora Irene isto é ilegal. O senhor 

Presidente pode esta ilegal, a Reunião Extraordinária esta marcada. A vereadora 

Irene, não darei o parecer. O vereador Aldair senhor Presidente queria pedir a 

Vossa Excelência para reconsiderar a questão do Assessoramento Contábil 

Financeiro porque assim que como foi no Orçamento a questão das Emendas 

Impositivas, esta casa precisou do auxilio de uma assessoria contábil financeiro 

naquele momento, esta casa a procuradoria desta casa não teve a expertise 

necessária para fazer aquela questão das Emendas Impositivas que é uma questão 

Orçamentaria, neste sentido Sr. Presidente é fundamental que Vossa Excelência 

defira o pedido da Comissão de Finanças e Orçamentos no sentido de um 

Assessoramento Contábil Financeiro porque estamos falando aqui de um 

empréstimo que vai endividar o município na ordem de Trinta e Cinco Milhões de 

Reais, e que como consta no parecer da Procuradoria desta casa, fazendo a leitura, 
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a complexidade do Projeto é tamanha que a procuradoria desta casa mesmo 

recomendou, abre aspas, que os vereadores façam uma analise bem detida do 

Projeto tendo em vista o alto valor contratado então acho que não custa nada, peço 

a Vossa Excelência que reflita sobre isto, o acompanhamento de uma Assessoria 

Contábil Financeira, para que tenhamos tranquilidade. O senhor Presidente 

vereador eu respeito a sua opinião, mas vou seguir com a Assessoria da casa que 

aceito sim o entendimento dele, ele não acha necessário contratar esta Assessoria 

que ate acho uma falta de respeito com nosso Jurídico, acho que ele é altamente 

capacitado para fazer isto, para nos dar os pareceres, não tendo necessidade. Projeto 

de Lei CM nº 01/2023 “Dispõe sobre denominação de logradouro público”. Projeto 

de Lei CM nº 02/2023 “Dispõe sobre denominação de logradouro público”. Projeto 

de Lei CM nº 03/2023 “Dispõe sobre denominação de logradouro público”. Projeto 

de Lei CM nº 04/2023 “Dispõe sobre denominação de logradouro público”. Projeto 

de Lei CM nº 05/2023 “Dispõe sobre denominação de logradouro público”. Projeto 

de Lei CM nº 06/2023 “Dispõe sobre denominação de logradouro público”. Projeto 

de Lei CM nº 07/2023 “Dispõe sobre denominação de logradouro público”. Projeto 

de Lei CM nº 08/2023 “Dispõe sobre denominação de logradouro público”. Projeto 

de Lei CM nº 13/2023 “Dispõe sobre denominação de logradouro público”. Projeto 

de Lei CM nº 14/2023 “Dispõe sobre denominação de logradouro público”. Em 

razão da matéria dos projetos acima, sugiro que sua votação se dê em conjunto. Os 

Vereadores concordam? Pareceres das Comissões de Justiça e Redação, Finanças e 

Orçamento, Obras e Serviços Públicos. Em ÚNICA discussão e votação os 

mencionados pareceres, aprovados. Em PRIMEIRA E SEGUNDA discussão e 

votação os referidos Projetos de Leis, aprovados. Projeto de Lei CM nº 09/2023, de 

17 de março de 2023 “Institui o “Programa Conduz” no âmbito do Município de 

Mateus Leme para os fins que menciona e dá outras providências”. Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e Obras. Em ÚNICA 

discussão e votação os mencionados pareceres, aprovados. Em PRIMEIRA E 

SEGUNDA discussão e votação o referido Projeto de Lei, aprovado. Projeto de Lei 

CM nº 10/2023, de 17 de março de 2023 “Dispõe sobre o dever de bares, restaurantes 

e casas noturnas situados no município de Mateus Leme adotarem medidas de 

auxílio à mulheres vítimas que se encontram em situação de risco em suas 

dependências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e 

Obras. Em ÚNICA discussão e votação os mencionados pareceres, aprovados. Em 

PRIMEIRA E SEGUNDA discussão e votação o referido Projeto de Lei, aprovado. 
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Projeto de Resolução nº 04, de 04 de março de 2023 “Cria o Setor de Licitação e 

Contratos da Câmara Municipal de Mateus Leme e autoriza concessão de 

gratificação a servidor efetivo da área administrativa”. Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação, Finanças e Orçamento. Em ÚNICA discussão e votação os 

mencionados pareceres, aprovados. Em ÚNICA discussão e votação o referido 

Projeto de Resolução, aprovado. A vereadora Irene agradeceu em nome das 

mulheres pelo Projeto apresentado pelo vereador Wellington. O vereador 

Wellington agradeceu aos colegas vereadores pela votação do Projeto de sua autoria, 

agradeceu também sua assessora Paula que foi através dela que apresentou o 

Projeto. Requerimentos: Indicações nº 22 de autoria do vereador Lúcio Gonçalves 

Madureira. O Sr. Presidente suspendeu a reunião por 10 minutos. Retornando em 

razão da falta de condições de se dar continuidade aos trabalhos, o Senhor 

Presidente encerrou a reunião. Nada mais a tratar lavrou-se a presente ata que 

depois de lida achada conforme foi aprovada e assinada por todos. Mateus Leme, 15 

de maio de 2023. Secretário.     
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Ata da 2ª (segunda) Reunião Extraordinária da Câmara Municipal de Mateus 

Leme, realizada no dia 05 (cinco) de maio de 2023 (Dois mil e vinte e três), às 10 

(dez) horas. O senhor Presidente solicitou do secretário que fizesse a chamada dos 

vereadores à qual foi feita, verificando a presença dos vereadores: Vereador 

Francisco José de Brito – Presidente; Vereador Wellington Francisco de Moura – 

Vice Presidente; Vereador Wolney Jorge da Silva – Secretário e demais vereadores: 

Arilton Gaudêncio Santiago; Adelaide Antunes Siqueira; Aldair José Guimarães, 

Guilherme Henrique Oliveira da Silva; Irene Maria de Oliveira, José Ronaldo da 

Silva Lopes; Lúcio Gonçalves Madureira; Paulo César Rosa Alves. Havendo 

quórum o senhor presidente declarou abertos os trabalhos, sob a proteção de Deus 

e em nome do Povo mateuslemense, iniciou-se a sessão, solicitando do vereador 

Paulo Cézar que fizesse a leitura do trecho bíblico, o mesmo leu Evangelho de João, 

capítulo 14, versículos de 01 a 06. Foi rezado um Pai Nosso em Ação de Graças. O 

senhor Presidente com a palavra disse que os mencionados Projetos de Leis nº 01 e 

02 já receberam todas as informações solicitadas. Usando de suas prerrogativas ira 

colocar o Projeto em votação. A vereadora Irene, perfeitamente Sr. Presidente, isto 

depende de Vossa Excelência se estiver praticando algum ato contrario as normas 

legais certamente será de responsabilidade de Vossa Excelência. O vereador Aldair, 

Vossa Excelência é o Presidente desta casa, tenho a prerrogativa de colocar em 

votação sim, agora qualquer irregularidade posterior também vai ser atribuída a 

Vossa Excelência, só porque o pedido também foi meu de assessoramento jurídico, 

fazendo a leitura do Artigo 70, porque não é prerrogativa de decidir ou não teria 

que fazer. O artigo 70 fala, a mesa providenciara para que as comissões contem com 

assessoramento e Consultoria Técnica especializada em suas áreas de competências 

para o desenvolvimento em suas funções, o Artigo 70 não fala que vossa Excelência 

pode ou não conceder assessoramento, o Artigo 70 fala que a mesa providenciara 

deixando claro que devera. Mais a decisão é de Vossa Excelência.  O senhor 
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Presidente OK vereador respeito e entendo, só que não vejo necessidade, disse aqui 

ate porque eu tenho o Jurídico desta casa que trabalha aqui mais de 40 anos o qual 

respeito muito, vou seguir aquilo que tem me orientado que eu entendo, espero 

também que o senhor entenda OK. A Vereadora Irene disse considerando que Vossa 

Excelência decidiu que ira colocar o Projeto em votação, solicito a Vossa Excelência 

que em respeito a o Artigo l64 caput do Regimento Interno combinado com o Artigo 

200 inciso 6° do Regimento Interno o senhor proceda a votação pelo rito de maioria 

qualificada, ou seja, este Projeto só pode ser aprovado por 2/3  dos membros da 

Câmara,  assim sendo, o senhor inclusive vota, a votaçao há que ser nominal, então 

solicito a Vossa Excelência se quiser consultar seu departamento jurídico é o Artigo 

161 combinado com Artigo 200 do Regimento Interno, se o senhor me permitir vou 

ler agora para o senhor. O senhor Presidente pode fazer a leitura vereadora. A 

vereadora Irene, Artigo 161 as Proposições em tramitação na Câmara são 

subordinadas, na sua apreciação, a turno único excetuadas de Emenda, a Emenda a 

Lei Orgânica, os Projetos de Leis Complementares e os demais casos expressos neste 

Regimento. Artigo 200 do Regimento Interno só pelo voto de 2/3 de seus membros 

pode a Câmara Municipal inciso 6º aprovar empréstimos, operações de credito e 

acordo externos, de qualquer natureza, dependente de autorização do Senado 

Federal, além de outras matérias fixada em Lei Complementarmestadual. Assim 

considerando o senhor de acordo com Artigo 27 inclusive vota, porque a votação ha 

que ser nominal, se o senhor quiser consultar, o senhor não é especialista, merece e 

deve pelo a assessoria Jurídica, então faço este pedido neste sentido para que haja 

nenhum problema. O senhor Presidente OK, vereadora vou atender o pedido da 

senhora de colocar o Projeto em votação nominal, o resto vai ser normal. A 

vereadora Irene então o senhor esta prevaricando, entenda como quiser. A 

vereadora, então o senhor não vai atender o Artigo 200 da Lei. O senhor Presidente, 

entenda como a senhora quiser entender. A vereadora Irene, estou perguntando 

para o senhor. O senhor Presidente, só para deixar bem claro a vereadora Irene 

como Presidente da Comissão de Finanças e Orçamentos, o prazo de 24 horas que 

foi dado a ela, não compareceu com o parecer, então a gente fez tudo aquilo que foi 

possível para ter uma votação normal, sem nenhum problema, acho que a função de 

nós vereadores e das comissões e Presidentes é simplesmente dar parecer aos 

Projetos, não esta acontecendo e eu como Presidente da casa não pode ficar parado 

por causa de parecer de uma ou de outra comissão, acho então que vou usar minhas 

prerrogativas, o futuro Deus Provera. O vereador Aldair, senhor Presidente com 
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todo respeito que tenho por Vossa Excelência essa questão estão superadas só peço 

a vossa Excelência verificar com o Jurídico a questão quórum qualificado, porque é 

claro a exigência do quórum qualificado, a questão do parecer agente tem entendido, 

mas é bom certificar, e isto que a vereadora Irene solicitou. O senhor Presidente OK 

vou fazer o que esta aqui na minha frente, agente vai colocar o Projeto em votação. 

A vereadora Irene, Sr. Presidente o senhor mencionou que eu não me manifestei no 

prazo de 24 horas mais manifestei sim, falei com o Senhor que não aceitava que 

inclusive no dia 17 de Abril enviei ao senhor o seguinte parecer, na oportunidade 

informe que esta comissão somente terá condições de emitir parecer conclusiva 

sobre os Projetos de Leis nº 01 e 02 após examinar o laudo técnico elaborado por um 

assessoria contábil Financeira independente, bem como uma apreciação do exame 

do parecer da assessoria jurídica desta casa, sobre as preliminares arguidas e 

parecer das comissões de Justiça Redação, sobre a legalidade constitucionalidade e 

Obras e Serviços Públicos e Desenvolvimento Industrial sobre o Mérito relativas aos 

Projetos, Emendas apresentadas por essa vereadora, quando então será marcada 

uma reunião com esta comissão de Finanças e Orçamentos para apreciação e 

deliberação dos termos acima dispostos, só para constar toda ata é registrada. O 

senhor Presidente solicitou a presença do Jurídico, a vereadora Irene solicitou do 

mesmo informações sobre o Artigo 200 do Regimento Interno, e o senhor Presidente 

indagou do Jurídico se a prerrogativa era dele. Em resposta o Jurídico disse que ira 

manter seu parecer, a senhora é Advogada respeito muito, no meu entendimento é 

que este empréstimo que a senhora esta mencionando é empréstimo de natureza 

externa não depende do senado Federal. No momento em que a Vereadora Irene ia 

se manifestar, os pessoas que estão presentas no recinto da Câmara estavam 

tumultuando a reunião, a mesma solicitou do senhor Presidente que fosse tudo 

gravado. Disse está na plateia um Advogado a meu ver é incompatível a democracia, 

quero que o senhor grave tudo, para enviar, depois ele tem pelo menos como 

Advogado respeitar o recinto onde ele esta, não tumultuando a reunião, por favor, 

senhor Presidente faça valer sua autoridade, manda este cidadão calar a boca. 

Continuando o Jurídico disse, senhor Presidente dei o parecer por escrito, a votação 

não depende de maioria simples, respeitando aqui a opinião da nobre Advogada. A 

vereadora Irene, senhor Presidente solicito inclusive aos vereadores aqui presentes 

que gostam da legalidade, que se abstém de votar em uma imoralidade que se pratica 

hoje nesta casa rasgando o Regimento Interno. O vereador Jose Ronaldo, senhor 

Presidente presido a comissao de Justiça Redação, acho um absurdo marcar 
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reunião, tem vereador que falta, infelizmente hoje vai debater então esta ali nossos 

pareceres, eu e o vereador Lucio por três vezes reunimos nesta casa, foi feito os 

pareceres, esta pronto, da comissão de Obras também esta pronto, só que 

infelizmente teve vereador que faltou, agora fica discutindo, o vereador Wolney faz 

parte da comissão de obras, esta os dois pareceres pronto, não é momento de 

discussão, estourou o prazo do Regimento Interno vamos definir. O vereador Aldair, 

senhor Presidente só para deixar claro fui contra este parecer pela legalidade, só 

para deixar registrado. A vereadora Irene, senhor Presidente quando colocar o 

Projeto em votação gostaria de manifestar. A seguir o senhor Presidente passou a 

ordem dia, solicitando do secretario que fizesse a leitura do Projeto de Lei nº 01/23, 

feita a leitura do Projeto, dos pareceres das Comissões de Justiça Redação, Obras e 

Serviços Públicos, O senhor Presidente, a Comissão de Finanças e Orçamentos não 

emitiu parece. A vereadora Irene, emitiu sim senhor, esta ai datado de 05 de abril 

de 2023, foi feita a leitura do parecer e da Ata da comissão de Finanças Orçamentos. 

O vereador Aldair, senhor Presidente estou vendo que o senhor respeita o parecer 

jurídico sobre a questão da votação de maioria simples qualificada, peço a Vossa 

Excelência que respeite o que ele colocou em seu parecer, que a tramitação era 

atender o disposto no Artigo 161 e os seguintes do Regimento Interno. Tendo em 

vista não haver pedido de urgência. A vereadora Irene, senhor Presidente este é o 

parecer em vista, não ha pedido de urgência em seu parecer. O senhor Presidente  

solicitou do secretario que fizesse a leitura da Emenda apresentada pela vereadora 

Irene ao Projeto, dizendo que no parecer da Comissão de Obras não consta que a 

Emenda foi admitida. O senhor Presidente solicitou então que fizesse a leitura da 

Emenda e sua Justificativa. A vereadora Irene, vereador Aldair consta do parecer 

que o Artigo 1º da Emenda foi admitida fazendo um breve relato com relação a 

mesma. O vereador Lucio com a permissão do senhor Presidente fez a leitura da Ata 

feita pela comissão de Obras Serviços Públicos, falou ainda do sofrimento dos 

moradores da sua Região. O vereador Aldair novamente se manifestou dizendo, 

senhor Presidente só para deixar claro a Emenda apresentada pela vereadora Irene 

é muito importante ela pediu que constasse da Lei os Bairros Bom Jesus, Atalaia 

porque o que vale é a Lei e vai ter garantia,  senão vai  acontecer igual a 

Municipalização. Falou do dinheiro da Vale que era para pavimentação, não somos 

contra. Dando sequencia o senhor Presidente colocou em discussão e votação os 

pareceres das comissões separados, 1º discussão e votação o parecer da comissão de 

Justiça Redação, aprovado. Em 2º parecer da comissão de Obras Serviço Publico e 
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Desenvolvimento Industral, em discussão e votação, aprovado. A Vereadora Irene 

foi contra o parecer pelo seguinte há nulidade na citação para reunião feita pelo 

Presidente da Comissão, mandou uma mensagem no grupo do WhatsApp da 

Câmara, não houve comunicação o Presidente desta casa e outra coisa todo mundo 

sabe, mensagem de WhatsApp tem que ter confirmação, não recebi. O vereador 

Lucio disse que a assessora da Vereadora mandou uma mensagem dela, indefere 

porque o Projeto já esta bem atrasado nesta casa. O vereador Aldair também votou 

contra o mencionado parecer. O senhor Presidente colocou em discussão votação o 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamentos, aprovado, a Vereadora Adelaide 

votou contra o mencionado parecer. O vereador Wellington, senhor Presidente de 

acordo com artigo 170 Vossa Excelência tinha dado o prazo para vereadora ate a 

data de hoje é no paragrafo 2º, o senhor Presidente ate a data de hoje 24 horas. O 

vereador Wellington no paragrafo 2º, findo o prazo concedido, a proposição será 

incluída na ordem do dia para imediata discussão e votação com parecer ou sem ele. 

O senhor Presidente colocou em discussão e votação nominal o Projeto de Lei nº 

01/23, vereador Jose Ronaldo Sim. Vereadora Adelaide Sim. Vereador Paulo Cezar 

Sim. Vereador Arilton Sim e justificou seu voto, uma oportunidade para os Bairros 

crescerem, tem 60 anos nunca viu um Projeto adequado para os Bairros. Vereador 

Aldair Não, também justificou seu voto, é a favor de pavimentação asfáltica o que 

não é a favor é do empréstimo de 30 Milhões que não tem no Projeto garantia da 

pavimentação dos Bairros. Vereador Lucio Sim, justificando seu voto pela 

população que sofrem dia e noite com chuva e poeira. Vereador Guilherme, senhor 

Presidente se o Prefeito tem dinheiro para gastar com festa então o município não 

precisa entrar em empréstimo de 30 Milhões, ou seja, o município vai ficar pagando 

mais de 20 anos e disse mais, meu voto é contra. Votei contra aumento do salario dos 

vereadores e aluguel de carro para sobrar dinheiro para fazer obras nos Bairros, 

seu voto foi não. Vereador Wellington Não. Vereador Wolney Sim. Vereadora Irene, 

senhor Presidente por milhões de motivos explícitos e escritos e falados, não é 

responsável de fazer endividamento do município sem nenhuma garantia, mas tem 

uma Emenda que teve aprovação dos nobres colegas que possibilitará esta garantia 

e obvio no momento, alguns somos contra Obras, por isso que a Emenda é para que 

toda população possa discutir igual o seu amigo Paulo que esta sentado ali, ele fala  

do Bairro dele que conhece, eu disse a ele ali, senhor Paulo vamos discutir aqui na 

Câmara quais serão os Bairros e as Ruas que serão asfaltadas, calçadas. Seu voto foi 

Não. O mencionado Projeto foi aprovado por 06 votos Sim e 04 votos Não. A 
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vereadora Irene solicitou que constasse em Ata para fins futuros que o Senhor fez 

votação nominal que só acontece com votação de maioria qualificada, no seu 

entendimento, essa votação o teor do Artigo 200 inciso 6º do Regimento Interno deve 

ser declarado como reprovado ao proclamar o resultado, Vossa Excelência esta 

infringindo o Regimento Interno. O senhor presidente colocou em discussão e 

votação a Emenda nº 01 ao Projeto de Lei nº 01\2023 foi aprovada em seu artigo 1º. 

A Vereadora Adelaide fazendo uso da palavra disse que toda vez o Guilherme fala 

que foi contra o aumento do salario dos vereadores, perguntando a ele, você 

devolveu seu aumento? Estamos aqui há dois anos e meio nessa casa e obvio ataque 

ao Prefeito. Sabe, por quê? Eu fico engasgada, eu tenho que falar. Não vemos 

melhoria pra Mateus Leme tem 40 anos que a gente ta aqui e a gente não vê uma 

obra feita em Mateus Leme. agora que a gente tem a oportunidade de fazer isso e 

dar dignidade para o nosso povo, o que acontece? Tudo fica contra, aqui é só ataque 

político, aqui é palanque político nessa casa, nós ficamos aqui, eu fico tremendo 

gente é de nervo, assim é de raiva mesmo. Eu venho pra câmara 9 horas da manhã. 

Eu não tenho hora de parar serviço não. Todos nós aqui, eu, Paulo Cezinha. Nós é 

que ficamos aqui, não tem hora pra parar, chegamos 9 horas. Chega aqui vereador 

fala não aceita aumento pra vereador. Ele devolveu o dele? Pergunta pra ele se ele 

devolveu, eu não vi. Guilherme disse, População, deixa eu contar uma coisa pra 

vocês talvez vocês não me conheçam, primeira coisa em 2021 a vereadora Adelaide 

que eu tenho muito respeito claro, ela fez um projeto para diminuir o salário dos 

vereadores em 50%. Eu não sei o que ela resolveu na prefeitura, na onde quer que 

seja que ela desanimou do projeto, isso ela não conta aqui não. Por que a senhora 

também não devolveu? Eu sou trabalhador minha querida. Mais uma coisa, no 

nosso regimento interno, eu esqueci o artigo, fala que não podemos ter parente 

dentro da prefeitura. A senhora tem um filho que trabalha lá dentro. A vereadora 

Irene, Sr. Presidente fez uma observação com relação ao pronunciamento da 

vereadora Adelaide, foi funcionaria Publica, quando a senhora fala o Prefeito 

Renildo fez muita obra inclusive participei de inaugurações, só que dizer para 

senhora que vários Prefeitos que antecederam ao Dr. Renildo deixaram varias 

obras, olha o Centro Comunitário, Avenida Padre Vilaça, Capitão Chaves que fez 

Escola Elias Salomão ele que fez. A senhora respeita as Obras. O ex-prefeito 

Chiquito que calçou várias vias no município. O senhor Presidente colocou em 

discussão e votação a Emenda nº 1 apresentada pela vereadora Irene, foi aprovada. 

Projeto de Lei nº 02 /23. O senhor Presidente colocou em discussão e votação os 
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pareceres das comissões de Justiça Redação, aprovado. Colocou também em 

discussão e votação o parecer da comissão Obras e Serviços Públicos, foram 

aprovados. Colocou em discussão e votação o parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamentos, foi aprovado.  Em 1º 2º discussão e votação o Projeto de Lei nº 02/2023 

aprovado, o senhor colocou também em discussão e votação a Emenda nº 01/23 

apresentada pela vereadora Irene ao Projeto 02/23 foi aprovada, seu artigo 1º. O 

vereador Arilton parabenizou a vereadora Irene pelas emendas, mesmo ela ter 

votado contra, foi através de suas Emendas que o fez votar nos Projetos. Foi feita a 

leitura de um convite inauguração Rede TV dia 08 de maio 10 horas da manhã. A 

vereadora Irene com palavra disse que todos nós sofremos com muitas dores, 

quando alguém parte antes de nós, só Deus sabe o que ela esta passando, solicitou 

que fosse feito um minuto de silencio pelos falecimentos ocorridos durante a semana 

Riquinho, filho do Luiz Boião, Maria Lucia do Alto da Boa Vista e um Bebe filho do 

Beto sobrinho da Cleide do Bar com 15 dias, criança linda, deu infecção Hospitalar 

virou anjo, ficou sabendo hoje do falecimento de Dona Duquinha irmã do Dorival, 

família dos lobos, nossas condolências, cidade pequena preservamos os valores e o 

amor ao próximo. Ainda com a palavra agradeceu os vereadores e a população de 

Mateus Leme. Dizendo a Associação, o senhor Presidente vai marcar uma reunião 

no sentido de buscar recursos não só no município mais no Estadual, Federal. O 

vereador Lucio agradeceu aos colegas vereadores que votaram Sim ao Projeto, 

agradeceu também pela responsabilidade de quem votou contra é uma casa de 

ideias, uma democracia, parabenizou também a todos presentes a reunião. O 

vereador Jose Ronaldo também agradeceu os vereadores que votaram a favor dos 

Projetos e a todos presentes. O vereador Paulo Cezar agradeceu primeiramente a 

Deus, os vereadores que votaram contra e a favor e os presentes. Nada mais a tratar 

lavrou-se a presente ata que depois de lida achada conforme foi aprovada e assinada 

por todos. Mateus Leme, 15 de maio de 2023. Secretário.    

 

 

 

Ata da 8ª (oitava) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Mateus Leme, 

realizada no dia 15 (quinze) de maio de 2023 (Dois mil e vinte e três), às 18 (dezoito) 

horas e 15 (quinze) minutos. O senhor Presidente solicitou do secretário que fizesse 

a chamada dos vereadores à qual foi feita, verificando a presença dos vereadores: 

Vereador Francisco José de Brito – Presidente; Vereador Wellington Francisco de 
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Moura – Vice Presidente; Vereador Wolney Jorge da Silva – Secretário e demais 

vereadores: Arilton Gaudêncio Santiago; Adelaide Antunes Siqueira; Aldair José 

Guimarães, Guilherme Henrique Oliveira da Silva; Irene Maria de Oliveira, José 

Ronaldo da Silva Lopes; Lúcio Gonçalves Madureira; Paulo César Rosa Alves. 

Havendo quórum o senhor presidente declarou abertos os trabalhos, sob a proteção 

de Deus e em nome do Povo mateuslemense, iniciou-se a sessão, solicitando do 

vereador Paulo Cézar que fizesse a leitura do trecho bíblico, o mesmo leu Evangelho 

de João, capítulo 15, versículo 26. A pedido do Vereador Guilherme foi feito um 

minuto de silêncio pelo falecimento de Maria Salomé de Melo. A vereadora Adelaide 

pediu também um minuto de silêncio pelo falecimento de Edite mãe do André que 

trabalha na Prefeitura. Foi rezado um Pai Nosso em Ação de Graças. O senhor 

presidente autorizou a leitura das atas das reuniões anteriores, que lidas achadas 

conforme foram aprovadas serão assinadas por todos. A vereadora Irene com a 

palavra fez algumas observações: Marli quando você lê artigo 161 combinado com 

artigo 200 inciso VI lá fala aprovar empréstimos, operações de créditos e acordos 

externos aí que esta a grafia. E com relação ficou confuso quando pedi o Presidente 

para chamar atenção de um advogado que estava na plateia ficou parecendo que 

seria como ele tivesse falando com João Lúcio, então colocar tem e com relação a 

manifestação da plateia. Expediente do Executivo: Ofícios nº 35, 36, 37, 38, 39, 40, 

41, 43, 44 e 73, que respondem Indicações, Pedidos de Informação e Ofícios. Projeto 

de Lei Complementar nº 2/2023, que “Dispõe sobre o reajuste dos vencimentos dos 

servidores do Poder Executivo”, distribuído e entregue para as comissões de justiça 

e redação, finanças e orçamento, nesta reunião do dia 15 de maio de 2023. Projeto 

de Lei nº 06/2023 “Atualiza o valor do auxílio alimentação previsto na Lei no 1.515, 

de 28 de agosto de 1991”, distribuído e entregue para as comissões de justiça e 

redação, finanças e orçamento, nesta reunião do dia 15 de maio de 2023. Com a 

palavra o vereador Jose Ronaldo solicitou do Sr. Presidente que os mencionados 

Projetos fossem votados o regime de urgência,  porque futuramente ira marcar 

Reunião Extraordinária. Em reposta o Sr. Presidente disse pretendo sim senhor 

Vereador. O vereador Aldair disse, senhor Presidente este Projeto que dispõe sobre 

reajuste dos servidores é fundamental assim como foi feito ano passado seja 

marcada reunião com o Executivo afim de respeitar a Lei Federal  11.738 que define 

o piso nacional dos professores, o reajuste de 14.95%, ano passado o reajuste foi 

maior 33%, reajuste esse em respeito a Lei Federal foi repassado aos profissionais, 

no sentido que tenham um reajuste diferenciado. O senhor Presidente disse sim 
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vereador, já conversei com alguns vereadores estou pretendendo marcar reunião 

com o Executivo para quarta-feira. E desde já estou marcando Reunião 

Extraordinária para Sexta-feira às 10 horas da manha para votação dos 

mencionados Projetos, só que antes faremos uma reunião com o Executivo para 

tratar dos Projetos. A vereadora Irene disse, senhor Presidente tivemos uma reunião 

hoje, foi tratado dos Projetos em tramitação nesta casa que depende de urgência 

para serem resolvidos, estamos pedindo algumas informações sobre eles, então para 

não atrasar se deixar este pedido para reunião do dia 05 de Junho alguns ficarão 

prejudicados, inclusive o que trata das barracas na festa de Junho. Com 

aquiescência dos vereadores, solicitou que fosse lido o parecer, se todos estiverem de 

acordo o senhor tomara as providencias que a comissão achou pertinente. O senhor 

Presidente OK vereadora. Autorizando o secretario que fizesse a leitura da Ata e do 

parecer da comissão de Finanças e Orçamentos. Expediente do Legislativo: Projeto 

de Lei CM nº 19/2023 “Institui a “SEMANA DA MODA” no Município de Mateus 

Leme e dá outras providências”, distribuído e entregue para as comissões de justiça 

e redação, finanças e orçamento, obras e patrimônio artístico, nesta reunião do dia 

15 de maio de 2023. Projeto de Lei CM nº 20, de 11 de maio de 2023 “Institui no 

âmbito do município o programa primeiro emprego e dá outras providências”, 

distribuído e entregue para as comissões de justiça e redação, finanças e orçamento, 

desenvolvimento industrial e direitos humanos, nesta reunião do dia 15 de maio de 

2023. Projeto de Lei Complementar nº 02, de 09 de maio de 2023 “Extingue o Cargo 

de Chefe de Gabinete da Presidência, previsto no Anexo I da Lei Complementar nº 

62, de 29 de junho de 2015 e cria cargo de Chefe da Controladoria do Legislativo 

Municipal”, distribuído e entregue para as comissões de justiça e redação, finanças 

e orçamento, nesta reunião do dia 15 de maio de 2023. Emenda Aditiva nº 01 - 

Projeto de Lei CM nº 17/2023 “Institui a Semana Municipal do Legislativo nas 

escolas, com o propósito de fornecer informações da funcionalidade e atribuições do 

Poder Legislativo no município de Mateus Leme e dá outras providências”, Artigo 

1º - Inclui Parágrafo Único ao Artigo 4º: Parágrafo Único – Durante as visitas de 

que trata o presente artigo, além dos demais participantes, deverão também 

comparecerem todos os membros que compõem a Comissão de Educação, Saúde, 

Assistência Social e Direitos Humanos”, em razão da natureza de suas funções junto 

ao Legislativo Municipal, distribuído e entregue para as comissões de justiça e 

redação, finanças e orçamento e educação, nesta reunião do dia 15 de maio de 2023. 

Requerimentos: Indicação nº 21 de autoria do Vereador Lúcio Gonçalves 
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Madureira. Pedidos de Informações nº 13, 14, 15, 16 de autoria do vereador 

Wellington Francisco de Moura. O vereador Wellington solicitou do Senhor 

Presidente que o senhor Hebert, morador do Bairro Santa Cruz, fizesse uso da 

palavra, autorizado pelo senhor Presidente. O senhor Hebert solicitou que assim que 

o pedido de informação nº 16/23  do vereador Wellintgon for aprovado que de 

ciência ao Deputado Diego Andrade, foi uma Emenda parlamentar no valor de 600 

mil reais que partiu dele, acredita que o mesmo não esteja satisfeito com o 

andamento que o Prefeito esta dando para a execução destas obras do Bairro Santa 

Cruz. Também se manifestou o vereador Guilherme dizendo que por coincidência 

mais uma vez  um pedido para este Bairro. O Vereador Jose Ronaldo esclareceu a 

todos que hoje esteve na  garagem com o Poia falando desta demanda, na verdade 

tem um Orçamento aprovado 600 mil para esta Rua e um pedido também feito pelo 

vereador Wolney, não há previsão de quando será executada. Tem também uma 

verba de 2 milhões que ainda não chegou. O Wolney que também é morador deste 

Bairro disse que a verba esta destinada mais quem executa é o Executivo, cobra 

todos os dias, falou também que conseguiu a água para parte mais alta do Bairro. O 

Vereador Aldair também se manifestou com relação a Emenda da Deputada Ione 

Pinheiro destinada a um Academia para cachoeira em Azurita, fez vários pedidos 

de informações ate hoje não obteve respostas, solicitando do senhor Presidente que 

solicite do Executivo esta informação. O vereador Jose Ronaldo disse que esta 

Emenda não apareceu, é bom mesmo enviar oficio cobrando, o Executivo tem que 

informar. Pedidos de Informações nº 18, 19, 20, 21, 22 e 23 de autoria do vereador 

Wellington Francisco de Moura. Indicações nº 106, 107, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 

114 e 115 de autoria do vereador Wellington Francisco de Moura. Indicações nº 15, 

16, 17, 18 e 19 de autoria do Vereador Paulo César Rosa Alves. Pedido de 

Informação nº 03 de autoria do Vereador Paulo César Rosa Alves. Indicação nº 01 

de autoria da Vereadora Adelaide Antunes de Siqueira. Indicações nº 22 e 23 de 

autoria do Vereador Guilherme Henrique Oliveira da Silva. Pedidos de Informações 

nº 03 e 04 de autoria do Vereador Guilherme Henrique Oliveira da Silva. Indicações 

nº 33, 34, 35 e 36 de autoria do Vereador José Ronaldo Silva Lopes. O vereador 

Paulo Cesar fez a leitura do relatório feito pela Comissão de Educação, ocasião da 

visita feita a Escola Helen Jaqueline, será enviado a Secretaria de Educação, disse 

ainda que ira continuar fazer visitas nas áreas de Educação e saúde. O vereador 

Aldair disse, quando vou fiscalizar faço de surpresa, sem avisar, arrumar a casa, o 

que olho, fotografo, enviei as fotos para Secretaria de Educação e para o Ministério 
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Publico. O vereador Jose Ronaldo disse que foi visitar encontrou muito erro que são 

antigos, banheiros, iluminações e vários outros problemas existentes. 

Requerimentos verbais: Vereador Arilton solicitou que seja feito limpeza e capina 

da Rua Sitio Novo, Vila Suzana. Limpeza e capina da Rua Joaquim Pena, Bairro 

Concenza.  E pedido de informação, que o Executivo informe se o dinheiro que 

estava retido para a saúde, agora liberado pelo Governo, já esta depositado em conta 

e o valor. O senhor Presidente convidou o Sr. Elder, presente a reunião, que solicitou 

uns minutinhos para manifestar em agradecimento ao Presidente pela visita feita a 

sua Empresa. Disse que há um ano esteve nesta casa fazendo um pedido de espaço a 

mais no sentido de expandir sua empresa, falou do sucesso da mesma, produtos 

fabricados, funcionários, convidando os demais vereadores a irem visitar a empresa 

para conhecer o espaço e os produtos fabricados que hoje conta com uma linha de 

fabricação bem ampla. Nada mais a tratar lavrou-se a presente ata que depois de 

lida achada conforme foi aprovada e assinada por todos. Mateus Leme, 05 de junho 

de 2023. Secretário.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

 

 

 

 

 

 

 

 

Ata da 3ª (terceira) Reunião Extraordinária da Câmara Municipal de Mateus Leme, 

realizada no dia 19 (dezenove) de maio de 2023 (Dois mil e vinte e três), às 10 (dez) 

horas. O senhor Presidente solicitou do secretário que fizesse a chamada dos 

vereadores à qual foi feita, verificando a presença dos vereadores: Vereador 

Francisco José de Brito – Presidente; Vereador Wellington Francisco de Moura – 

Vice Presidente; Vereador Wolney Jorge da Silva – Secretário e demais vereadores: 

Arilton Gaudêncio Santiago; Adelaide Antunes Siqueira; Aldair José Guimarães, 

Guilherme Henrique Oliveira da Silva; José Ronaldo da Silva Lopes; Lúcio 

Gonçalves Madureira; Paulo César Rosa Alves; ausência da vereadora Irene Maria 

de Oliveira. Havendo quórum o senhor presidente declarou abertos os trabalhos, 

sob a proteção de Deus e em nome do Povo mateuslemense, iniciou-se a sessão, 

solicitando do vereador Paulo Cézar que fizesse a leitura do trecho bíblico, o mesmo 
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leu Evangelho de Mateus, capítulo 26, versículos 52 e 53. Foi rezado um Pai Nosso 

em Ação de Graças. Ordem do dia: Projeto de Lei Complementar nº 2/2023 “Dispõe 

sobre o reajuste dos vencimentos dos servidores do Poder Executivo”. O senhor 

Presidente disse, o mencionado Projeto recebeu parecer das comissões de Justiça, 

Redação, Educação, Saúde e Assistência Social, esta faltando o parecer da comissão 

de Finanças Orçamento, não tem como votar o Projeto, vereador Jose Ronaldo líder 

do Governo. O vereador Jose Ronaldo disse, não tem como votar, tem que seguir o 

Regimento Interno, ontem as comissões de Justiça Redação e Educação reuniu e 

emitiu parecer, a comissão de Finanças Orçamento não deu parecer, basta Vossa 

Excelência usar de suas prerrogativas dando prazo que determina o Regimento 

Interno. O senhor Presidente disse, o que posso dar aqui agora é um prazo de 24 

horas para que a comissão de seu parecer. O vereador Jose Ronaldo disse, não tendo 

parecer é prerrogativa do senhor nomear um vereador relator da mencionada 

comissão para dar parecer. O senhor Presidente disse, senhor vereador o Projeto foi 

distribuído nesta segunda-feira tem prazo de 15 dias. O vereador José Ronaldo disse, 

ontem tivemos reunião com o Executivo, noventa por cento dos vereadores 

participaram, Presidente do Sindserp participou, foi falado sobre o piso da 

Educação, fomos informados que neste momento não tem como reajustar em 14% 

os vencimentos do pessoal da Educação, temos que ter bom censo, o Sirley Secretario 

da Fazenda deixou claro, infelizmente o município não recebeu cem por cento do 

recurso do VAF do Governo Federal, neste momento o índice é de 8,95 %, não tem 

como chegar ao piso salarial da Educação que estão pleiteando, temos que entrar 

num consenso, votar para não prejudicar os servidores. O vereador Aldair disse, 

sem duvida alguma, este Projeto expressões orçamentarias, realmente Vossa 

Excelência esta correto em conceder mais prazo para a Comissão de Finanças 

Orçamento emitir seu parecer, disse ainda com relação a questão do piso nacional 

da Educação é necessário que faça uma analise mais profunda, até mesmo porque 

elas merecem e ela permite  quando o município não tem condições de pleitear do 

Governo Estadual recursos para atender o piso nacional. Outra questão, fica aqui 

uma critica, é a questão do aumento dos agentes políticos incluindo o do senhor 

Prefeito, Vice-prefeito, secretários, este aumento tinha que ter vindo separados, 

porque são os vereadores que fazem Projeto de aumento para agentes políticos, do 

jeito que esta se votar contra vota contra os aumentos dos servidores. Assim como 

foi ano passado deveria vim separados. Outra questão o valor da cesta básica subiu 

17%, disse ainda que a Lei nº 11.738 tem que ser respeitada, em conjunto iremos 
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encontrar uma solução para que todos sejam beneficiados. A seguir o Sr. Presidente 

solicitou que fosse feita a leitura de uma correspondência da vereadora Irene que 

informa que fará uma reunião com os servidores da Educação para próxima 

segunda-feira dia 22 de Maio de 2023 as 18 horas para tratar do Projeto de Lei nº 

01/ 23 que dispõe sobre o reajuste do Poder Executivo. O senhor Presidente disse, 

como vocês viram não tem como colocar o Projeto em votação porque falta parecer 

da comissão de Finanças, a Doutora Irene marcou a reunião para tentar resolver, 

espero que ele consiga 14,20%, agente esta aqui para votar, vamos aguardar. O 

vereador José Ronaldo disse, acho que nesta casa tem que rever estes fatos deixando 

claro para população, o Pretinho falou uma coisa bacana, nós vereadores não temos 

que fazer Projeto de Lei determinando índice de reajuste, existe regras, impacto da 

receita financeira, tudo tem que ser analisado, vai aumentar reajuste depois não tem 

como manter, é fato, falou da importância do Sindserp, que estava lá representando 

todas as classes, falou também do pedido de informação feito a Associação dos 

Professores, ate a presente data não obtivemos respostas, disse ainda que a mesma 

tem que ter toda documentação para que tenha representatividade legal para com 

os servidores. O senhor Presidente retirou o Projeto de Pauta e irá aguardar a 

reunião de segunda-feira e passar a responsabilidade a quem é de direito, assim que 

definir será marcada Reunião Extraordinária para votação do mencionado Projeto 

de Lei Complementar. O vereador Arilton fazendo uso da palavra disse, vereador 

não aumenta índice de salario, cada classe tem que lutar pelos seus direitos, exemplo, 

se as professoras é 14%, se chegar aqui 8 10% acho que temos que votar, o problema 

é que todos estão ficando prejudicados, muitos deles já estão contando com aumento 

no próximo pagamento, disse ainda vai acontecer a mesma coisa com os profissionais 

da saúde piso salarial da enfermagem, parabenizou os vereadores Irene e Aldair por 

estarem lutando pelos direitos dos servidores. O vereador Aldair disse vereador 

Arilton ratificando seu pronunciamento, disse ter um olhar geral se Vossa 

Excelência acompanhar seu histórico nessa casa vai perceber que sempre olha para 

o servidor de modo geral, para as pessoas disse ficar triste porque o executivo faz 

isto, todos sabem que existe piso salarial dos professores, sabe que ainda não esta 

vigente mais existe, piso salarial dos enfermeiros, e que ele faça chegar a eles, disse 

não ser contra salario dos servidores, disse ainda só manda Projeto errado, no 

mesmo esta aumentando o salario do Prefeito, Vice-Prefeito e Secretários, o Projeto 

de aumento dos mesmos é feito pelo Legislativo. O vereador Jose Ronaldo 

novamente se manifestou sobre a Associação, o sindicado sabe melhor que nós aqui, 
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questão de legitimidade, tem que parar com esta politicagem, é um absurdo o que 

acontece aqui dentro, vai prejudicar mais de mil e quinhentos servidores. O senhor 

Presidente autorizou o secretario que fizesse a leitura de uma solicitação do vereador 

Wellington que no uso de suas atribuições, com objetivo de que os trabalhos desta 

casa sigam os tramites legais previsto ao Regimento Interno, que as comissões 

Permanentes cumpram determinações previsto no artigo 46 incisos do Regimento 

em especial  do inciso XII, em especial no tocante as atas das reuniões de comissões. 

Atendendo solicitação do vereador Arilton o senhor Presidente solicitou do 

secretario que fizesse a leitura do oficio nº 49 do Sindserp encaminhada a Câmara e 

repassado uma copia para cada vereador. O vereador Lucio, Presidente da comissão 

de Obras e Serviços Públicos e Desenvolvimento Industrial, comunicou que fará 

realizar reunião todas as quartas-feiras às 10 horas aqui na câmara. O vereador 

Guilherme, disse que sempre apoiou e votou a favor de todos os servidores públicos 

Municipais, esta sempre presente para votar qualquer Projeto que venha beneficiar 

o bem mais precioso que é os servidores municipais. O vereador Aldair disse ser 

favorável aumento, tem pessoa mal intencionada, falaram que era contra o aumento. 

O vereador Jose Ronaldo falou sobre o aumento dos agentes políticos todo ano. Nada 

mais a tratar lavrou-se a presente ata que depois de lida achada conforme foi 

aprovada e assinada por todos. Mateus Leme, 05 de junho de 2023. Secretário.    
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Ata da 9ª (nona) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Mateus Leme, 

realizada no dia 05 (cinco) de junho de 2023 (Dois mil e vinte e três), às 18 (dezoito) 

horas e 15 (quinze) minutos. O senhor Presidente solicitou do secretário que fizesse 

a chamada dos vereadores à qual foi feita, verificando a presença dos vereadores: 

Vereador Francisco José de Brito – Presidente; Vereador Wellington Francisco de 

Moura – Vice Presidente e demais vereadores:; Adelaide Antunes Siqueira; Aldair 

José Guimarães, Guilherme Henrique Oliveira da Silva; Irene Maria de Oliveira 

José Ronaldo da Silva Lopes; Lúcio Gonçalves Madureira; Paulo César Rosa Alves; 

ausência justificada dos vereadores Arilton Gaudêncio Santiago e Wolney Jorge da 

Silva. O Senhor Presidente convidou o vereador Lucio para compor a mesa Adoc-

Hoc ao secretario vereador Wolney. Havendo quórum o senhor presidente declarou 

abertos os trabalhos, sob a proteção de Deus e em nome do Povo mateuslemense, 

iniciou-se a sessão, solicitando do vereador Paulo Cézar que fizesse a leitura do 

trecho bíblico, o mesmo leu Evangelho de Marcos, capítulo 12, versículos 1 ao 12. 

Foi rezado um Pai Nosso em Ação de Graças. A Vereadora Irene com a palavra fez 

referencia a senhora Adair mãe do vereador Pretinho, disse que ela e sua família 

vieram de Santiago há muitos anos aportaram aqui em Mateus Leme, construiu uma 

história, hoje ela tem filhos, netos. Hoje é com muito pesar agente vê sua partida, 

apesar da idade, mas a lucidez, sua participação em todos fomentos da cidade, fez 

também referencia a seu marido que faleceu há algum tempo, sentiu muito sua 



69 
 

partida que Deus a receba de braços abertos. O vereador Guilherme solicitou 

constar em ata um minuto de silencio pelo falecimento de D. Adair e pelo irmão de 

vereador Wellington. O Presidente disse nossas condolências as famílias dos 

vereadores Wellington e Pretinho. O senhor Presidente autorizou a leitura das atas 

das reuniões anteriores – 8ª (oitava) ordinária e 3ª (terceira) extraordinária, lidas, 

aprovadas e assinadas. A Seguir o senhor Presidente convidou o senhor Sebastiao Sena, 

inscrito na Tribuna Livre, para falar sobre documento entregue nesta casa. Iniciou 

dizendo ser o Presidente da Associação do Bairro Jardim de Ala, disse ter feito uma 

pequena maquete referente ao Bairro onde mostra realmente onde é o mencionado 

Bairro para que alguns possam ter conhecimento, falou das situações enfrentadas, esta 

casa tem 11 vereadores, lá tem 21 questões para serem levantadas, crê que se cada um 

empenhassem pegar duas questões seria uma ajuda, falou das necessidades do Bairro, 

reinvindicações feitas: correios, coletivos, Ruas e varias outras. Solicitando dos 

vereadores um carinho muito especial para o mencionado Bairro. Na ocasião a 

vereadora Irene se manifestou dizendo que estão vivendo muitos Projetos, as 

situações e necessidades do município tem o mesmo valor, só que nós enquanto 

vereadores temos uma demanda que é a questão Legislativa, tem Projetos muito 

bons para o município que é demanda de todos os vereadores e da mesa diretora, 

tem que ter uma atenção especial, Orçamento Plurianual básico para ano que vem, 

quanto a apostila entregue pelo senhor, não é porque não fizemos caso, nós já 

conversamos sobre a mesma, o que podemos fazer nesse documento e que tem aqui 

e o que foi falado pelo senhor, citando algumas reinvindicações, dando algumas 

sugestões do que pode ser feito. Que seja marcada reunião com o correio, ver o que 

pode ser feito, questão do lixo vamos conversar com o departamento de Obras da 

Prefeitura, ver o responsável para tratar do assunto, coleta do lixo resolvida, capina 

e outros ver com o responsável pela secretaria de Obras, em receber uma comissão 

de vereadores ver como pode alinhar isto no sentido de encontrar uma solução com 

relação aos animais, tem aquela emenda impositiva de autoria do vereador Wolney 

e Irene, que cria um posto para receber os animais. Falou dos lotes abandonados e 

asfaltos de varias ruas é complicado, tem vários vereadores aqui já conseguiram 

para o município varias Emendas, trouxeram vários benefícios, inclusive asfalto, 

agente pode ver isto, disse ainda de sua conversa com o senhor Prefeito a respeito do 

Posto de saúde para vocês. O prefeito disse ter ido lá e que já tinha ate uma casa. O 

senhor Presidente ficou de marcar a reunião com o secretario de obras e responsável 

pelo correio ver o que pode ser feito.  Expediente do Executivo: Ofícios nº 47, 48, 49, 

50, 51, 52, 53, 54, 55, 04452023, que respondem Indicações, Pedidos de Informação 
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e Ofícios. Projeto de Lei nº 8/2023, que “Altera denominação de escola criada pela 

Lei 3.175, de 13 de fevereiro de 2023”. Projeto de Lei nº 9/2023, que “Altera 

denominação de escola criada pela Lei 3.177, de 13 de fevereiro de 2023”. Projeto de 

Lei nº 10/2023, que “Altera denominação de escola criada pela Lei 3.176, de 13 de 

fevereiro de 2023”, distribuídos e entregues para as comissões de justiça e redação, 

finanças e educação, nesta reunião do dia 05 de junho de 2023. Projeto de Lei nº 

11/2023, que “Torna sem efeito a autorização de doação de bens do patrimônio 

público do município e revoga a Lei nº 2.938, de 17 de abril de 2019, que autoriza 

doação de imóvel a empresa VDR Automotiva do Brasil Eireli”. Projeto de Lei nº 

12/2023, que “Torna sem efeito a autorização de doação de bens do patrimônio 

público do município e revoga a Lei nº 2.737, de 17 de abril de 2016, que autoriza 

doação de imóvel a empresa TEICON Pré-fabricados Ltda EPP”, distribuídos e 

entregues para as comissões de justiça e redação, finanças e desenvolvimento 

industrial nesta reunião do dia 05 de junho de 2023. A Vereadora Irene solicitou do 

Sr. Presidente que os Projetos de Leis  nº 08, 09, 10/23 do Executivo e o Projeto de 

Lei nº 21/23 do Legislativo  que fosse dispensado o parecer da comissão de Finanças 

Orçamentos, são Projetos afetos a Justiça redação e Educação. O senhor Presidente 

sim vereadora. A pedido do vereador José Ronaldo, o Senhor Presidente colocou em 

votação o pedido de regime de urgência dos Projetos de Leis nº 08, 09, 10/23 foram 

aprovados. Expediente do Legislativo: Projeto de Lei CM nº 21, de 01 de junho de 

2023 “Equipara a “Síndrome de Von Recklinghausen” (neurofibromatose) às 

deficiências físicas e intelectuais, para fins sociais no Município de Mateus 

Leme/MG”, distribuído e entregue para as comissões de justiça e redação, finanças 

e orçamento, saúde, educação e assistência social, nesta reunião do dia 05 de junho 

de 2023. Projeto de Resolução nº 06, de 22 de maio de 2023, que “Altera Resolução 

No 02/2018, que concede apoio nutricional aos servidores do Poder Legislativo 

Municipal de Mateus Leme”, distribuído e entregue para as comissões de justiça e 

redação, finanças e orçamento, nesta reunião do dia 05 de junho de 2023. Projeto de 

Lei Complementar nº 04, de 31 de maio de 2023, que “Concede aumento de 

vencimentos do ocupante do cargo de Assessoria Contábil da Câmara Municipal de 

Mateus Leme”, distribuído e entregue para as comissões de justiça e redação, 

finanças e orçamento, nesta reunião do dia 05 de junho de 2023. Ordem do dia: 

Projeto de Emenda à Lei Orgânica do município de nº 01/2022 “Altera a redação do 

Art. 97 da Lei Orgânica do Município, para adequar a forma de alienação nos bens 

municipais”. O Senhor Presidente nomeou uma comissão especial composta pelos 
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Presidentes de comissões permanentes desta casa para emitir parecer, Vereadores 

Lucio Gonçalves Madureira Presidente comissão de Obras Serviços Públicos, Jose 

Ronaldo da Silva Lopes Presidente Comissão de Justiça Redação, Irene Maria de 

Oliveira Presidente Comissão de Finanças Orçamentos. O Senhor Presidente fez a 

leitura do oficio nº 42/23 da Presidente do Lar São Mateus Edia de Fatima, solicita 

do Legislativo recursos financeiros, execução do Projeto de instalação de 

preservação e combate a incêndio. Disse ainda ser um prorrogativa dele, mais 

gostaria que os vereadores ficassem cientes é a opinião dos colegas vereadores, disse 

também que já esteve conversando com a Edia e a Ducarmo acha uma causa justa, 

devemos ajudar, será repassado ao Executivo o valor de 50 mil reais para que ele 

faça o repasse ao Lar São Mateus. Na ocasião o vereador Aldair se manifestou 

dizendo concordar com o senhor Presidente procurando os meios legais, a Câmara 

tem mesmo que ajudar, tem que ser alinhado com o Executivo para que o recurso 

chegue lá. A vereadora Irene também se manifestou dizendo ser de acordo com o 

repasse, o que o Lar São Mateus faz há vários anos, fazendo um comentário sobre o 

senhor Paulo que muito lutou pela aquela entidade e hoje vocês fazem este papel 

lutando por quem ali reside. O senhor Presidente disse a mesa já estava alinhada. O 

vereador Jose Ronaldo também se manifestou favorável parabenizando o Senhor 

Presidente pela transparência. Passando a palavra para Ducarmo e Edia as mesmas 

agradeceram aos vereadores pelo ajuda que será de grande valia. Requerimentos: 

Indicações nº 01, 02, 03, 04 e 05 de autoria do vereador Wolney Jorge da Silva. 

Indicações nº 03 e 04 de autoria do vereador Arilton Gaudêncio Santiago. Pedidos 

de informações nº 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32 e 33 de autoria do vereador 

Wellington Francisco de Moura. Indicações nº 117, 118, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 

125, e 126 de autoria do vereador Wellington Francisco de Moura. Pedido de 

informação nº 04 de autoria do Vereador Paulo César Rosa Alves. Indicações nº 20, 

21, 22, 23 e 24 de autoria do Vereador Paulo César Rosa Alves. Indicação nº 24 de 

autoria do Vereador Guilherme Henrique Oliveira da Silva. Indicação nº 05 de 

autoria do Vereador Aldair José Guimarães. Indicações nº 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 

18 e 19 de autoria do vereador Francisco José de Brito. Pedido de informação nº 05 

de autoria da Vereadora Irene Maria de Oliveira. Durante a reunião foram 

apresentados os seguintes expedientes: Indicações nº 09 e 10 de autoria da 

Vereadora Irene Maria de Oliveira. Indicações nº 127 e 128 e Pedido de Informação 

nº 35 de autoria do Vereador Wellington Francisco de Moura. A Vereadora Irene 

parabenizou o vereador Wellington pelo pedido de reforma no parquinho da criança 
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tudo que relatou é verdade se acontecer um acidente nada paga a vida de uma 

pessoa. O vereador Aldair solicitou enviar oficio ao Prefeito no sentido que ele 

informe qual a Empresa que atualmente gerencia a Unidade de Pronto atendimento 

de Mateus Leme, enviando ainda copia do contrato, convenio, empenhos e 

pagamentos, além da folha de ponto dos médicos nos últimos 12 meses. Solicitou 

ainda envio de copia da escala completa dos médicos responsáveis pelo atendimento 

na UPA. Justificou que o pedido se deve a uma diligencia realizada pelo mesmo, 

detectando diversos problemas de funcionamento da mesma, disse ainda que ligou 

para o Secretario de saúde e o gerente da mesma não conseguiu falar com eles. O 

vereador Guilherme, solicitou enviar oficio ao Prefeito, que em atendimento a 

Emenda Impositiva apresentada por ele seja resolvida com maior brevidade possível 

as questões de falta de iluminação na Rua Pará de Minas, no distrito de Azurita, 

justificou que os postes encontram-se no local se tratando inclusive de poucos postes. 

Ainda com a palavra solicitou que a Comissão de saúde faça uma diligencia na 

unidade de saúde de Santa Barbara tomou conhecimento que o aparelho de pressão 

não funciona, esta com defeito e varias outras coisas.  Falou também sobe o 

requerimento do vereador Wellington da reforma parquinho da Criança, muito 

escuro e vários outros problemas, recebeu até foto de uma criança que machucou 

nos brinquedos. A vereadora Irene disse que há mais de 10 meses foi denunciado e 

requerido uma cama Ginecológica estava de Posto em Posto, por coincidência como 

usuária do posto de saúde dos Araçás viu sair uma cama, para onde foi não sabe, 

solicita do Presidente da comissão de saúde que verifique esta situação se existe uma 

cama em cada unidade, falou do Prédio da UPA solicitando do Presidente da 

comissão de saúde que verifique. Em resposta o Presidente comissão de saúde Paulo 

César disse que tomou conhecimento, que será feita a reforma da mesma. A 

vereadora falou também sobre a iluminação publica, esta sendo feita a troca por 

lâmpada de led, muitos braços foram tirados ficando armazenado no Pátio. 

Solicitando do Presidente da comissão de Obras que verifique a possibilidade que os 

mesmos sejam utilizados onde não tem como colocar lâmpada de led para que as 

pessoas não fiquem no escuro. O vereador Jose Ronaldo complementando o 

pronunciamento da vereadora Irene, disse Sr. Presidente os braços não foram 

retirados, foram trocados só as lâmpadas. Nada mais a tratar lavrou-se a presente 

ata que depois de lida achada conforme foi aprovada e assinada por todos. Mateus 

Leme, 19 de junho de 2023. Secretário.     
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Ata da 4ª (quarta) Reunião Extraordinária da Câmara Municipal de Mateus 

Leme, realizada no dia 07 (sete) de junho de 2023 (Dois mil e vinte e três), às 18 

(dezoito) horas. O senhor Presidente solicitou do secretário que fizesse a chamada 

dos vereadores à qual foi feita, verificando a presença dos vereadores: Vereador 

Francisco José de Brito – Presidente; Vereador Wellington Francisco de Moura – 

Vice Presidente; Vereador Wolney Jorge da Silva – Secretário e demais 

vereadores; Adelaide Antunes Siqueira; Aldair José Guimarães, Arilton 

Gaudêncio Santiago, Guilherme Henrique Oliveira da Silva; Irene Maria de 

Oliveira José Ronaldo da Silva Lopes; Lúcio Gonçalves Madureira; Paulo César 

Rosa Alves. Havendo quórum o senhor presidente declarou abertos os trabalhos, 

sob a proteção de Deus e em nome do Povo mateuslemense, iniciou-se a sessão, 

solicitando do vereador Guilherme Henrique que fizesse a leitura do trecho 

bíblico, o mesmo leu Salmo 23. Foi rezado um Pai Nosso em Ação de Graças. A 

vereadora Irene solicitou que esta oração fosse em memoria a senhora Odete Alves 

Silveira de Azurita que faleceu no dia 02 de Junho, as condolências dos vereadores 

da Câmara Municipal de Mateus Leme. A seguir o senhor Presidente convidou a 

Professora Pedagoga Elaine Vilela. Com a palavra agradeceu a oportunidade de 

estar aqui falando para quem ele representa, dizendo que o assunto que a traz aqui 

é o piso no Brasil, as Leis infelizmente tendem a sucumbir interpretar da forma 

que não convém, não houve ICMS em Minas, não teve repasse, fica parecendo que 

estão pedindo coisa que não é para elas, imagina uma casa não tem jeito de fazer 

sem piso e laje, não esta aqui pedindo teto professor e base na época da pandemia 

não imagina o quando foi sofrido, agora estamos colhendo resultado. O piso foi 

decretado pelo Governo Federal os Municípios precisam cumprir, uns trabalham 

ate 40 horas. Sabemos das mazelas do Governo, ninguém esta aqui porque em um 

ou outro agente precisa colocar moralidade, que fala a Lei dentro da legalidade, é 

o seguinte as pessoas que estou aqui representando são pessoas efetivas que pelo 

plano decenal elas estudam fazem concurso e tem carreira, não é cabide começa 

com mais, não é a mesma coisa se está lotada de gente se não funciona de acordo ai 

já não represento não, plano decenal tem que estudar, esta todo mundo estudando 

além de suas cargas horarias. Se o Zema esta com problema no ICMS, não veio 

para os Municípios, então tem que ver uma forma para que o mesmo chegue ao 

município, cadê o dinheiro próprio da Educação, vem do Estado, da Federação, da 

União, tudo que é cobrado dos  profissionais da Educação é feito janela caído em 

cima da gente, que já foi consertada, disse ainda ter 3 faculdades, tem pós e faz 

curso e mais cursos,  outra coisa, tem concurso, as pessoas chegam nas listagens aí 

eu sou a próxima, mais aí tem currículo, tem problema não, já preencheu as vagas 

que estavam previstas para concurso, a pessoa fez o concurso e tem perspectiva 
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que estudou e está classificada naquele lugar, o lugar é dela, mais não tem 

precisão,  mais fica muito feio, fica fora da casinha, não tem base uma coisa desta, 

então põe quem quiser, na hora que quiser “encabida” tudo lá. Disse ainda ter 

artigo na União que garante este dinheiro, esse direito, não quer a seguinte fala 

vocês foram lá e falar que não querem aumento, queremos aumento e claro todos 

trabalham com amor não por amor, há uma grande diferença. Precisa se 

interpretar o seguinte, em nenhum momento esta lei foi revogada querem que 

aceitamos os 8,95 % o que agente merece, precisa é os 14,95% que é a legalidade, 

olha o caso das pedagogas receberam ano passado os 29% com merecimento com 

legalidade de 33 o resto da vida, evaporando ate o dia de hoje, não merecemos 

metade, nem um pouco, somos assim, não é falta de dinheiro, as verbas são 

especificas para a Educação, há de se fazer gestão  por que não fechou o Fundeb 

ate agora, dinheiro vem e só consultar. Também se manifestou Priscila Presidente 

do Sindserp, iniciou agradecendo este momento para manifestar, dizendo a gente 

hoje precisa resolver uma questão muito seria, que é o piso e o reajuste dos outros 

servidores, o piso Nacional, o que acontece com ele e a verba Federal que vem para 

todo mundo, hoje tem o piso dos professores que é um direito delas, é os 14,95%, 

ele precisa ser pago, tem o piso dos técnicos de enfermagem que ainda não veio o 

dinheiro do recurso, mais precisa ser pago, tivemos uma discussão com o 

Secretario dias atrás falando que seria muito difícil pagar o piso da enfermagem 

porque o recurso que viria não seria suficiente, então já coloca aqui, fizemos 

olhamos no Fundo Nacional de saúde que é os valores que vem para os município, 

vira também para os filantrópicos e já esta tudo escrito no Instagram e Facebook 

do sindicado, a gente deixa tudo publicado para dar ciência para todo mundo e 

tem o piso dos ACS e ACE, que fica atrelado ao reajuste de 8,95% que é errado, o 

piso hoje esta atrelado em dois salários mínimos, quando você coloca um piso de 

8.95% este valor não chega, então, o erro do Executivo hoje foi ter atrelado piso 

nacional a um reajuste, deveria ser diferentes Projetos para chegar nesta casa ser 

votado cada um no seu tempo. Sobre o piso das Professoras hoje a gente tem o piso 

nacional delas, ele é direcionado para o quadro do magistério que inclui 

Professores, pedagogas, que ele faz jus a esse beneficio de 14,95%. O que acontece 

hoje é por causa do VAF que é depositado no município, porque o estado não 

enviou o que a gente tem, tentar sobre isso não é problema nosso, o Executivo tem 

que pagar, o que a gente pode fazer em questão a isso que ele abra ou peça um 

recurso financeiro para o Governo Federal, que ele coloque isso na Lei 

Orçamentaria, porque ela é feita todo ano, se não esta tendo recurso do VAF que 

ele aumente isto para o ano subsequente e que as Professores tenham direito no 

que é deles.  Então esta deixando bem claro que o sindicado nunca piso de 

professor, ele nunca foi desfavor a isto, o que a gente precisava é que estes Projetos 

que sobem do Executivo não sejam atrelado, entre piso é reajuste, deixando claro 

que são duas coisas totalmente diferentes e o erro deles foi ter mandado tudo junto 

atrelado, até no aumento dos agentes políticos não podia, isto chega ser uma coisa 

inconstitucional pelo valor que ultrapassa. Então hoje a gente pede para os 

vereadores que fiquem atentos a essa questão, as Emendas vão ser apresentadas, 

tiveram acesso a Emenda da Vereadora Irene que enviou para elas analisarem, 

sentaram, conversaram sobre isso acha que os 14,95% ele tem que ser aprovado 
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sim é direitos delas, mais não pode travar o reajuste de 8,95% dos outros 

servidores que estão esperando este valor, como vai ser feito, não sabem, só sei que 

tem que ser pago, porque se acontecer de se estender demais não vão conseguir 

nem retroativo disso, já esta chegando no meio do ano não tem nenhuma 

movimentação, como vai ser no Projeto fala do que será pago em parcelas então a 

gente precisa tentar, para que quando for votadas estas Emendas não sabe como 

esta, que seja retroativo desde janeiro para que todo mundo tenha garantia deste 

direito. Falou também da outra Emenda, não tiveram acesso, que será apresentada 

hoje nesta casa. Disse ainda que gostaria de deixar claro que esta aqui para ajudar, 

qualquer coisa que precisar vamos sentar conversar, argumentar, o sindicado esta 

sempre de portas abertas para todo mundo que quiser estar na sede ou estar 

presentes em reuniões, quando citada aciona a categoria para estar participando, 

agradeceu a participação de todos, dizendo que este projeto tem que ser votado 

hoje para que o pagamento seja no próximo mês.  O senhor Presidente fez a leitura 

do oficio nº 19/23 Secretaria de Desenvolvimento Socioeconômico e Cultura que 

informa sobre os preparativos da festa de Santo Antônio, São Sebastiao e 

Cavalhada 2023. Fez também a leitura do convite da quadrilha da Escola 

Municipal Maria Florinda Braz coabitada na Escola Estadual Domingos Justino 

Ribeiro dia 24 de junho de 2023 às 12 horas. O vereador Guilherme se manifestou 

dizendo com a fala da Elaine e da Priscila espera que algumas pessoas que não 

entenderam sobre a questão do Projeto que venha ser votado entendam o que 

aconteceu, houve uma polemica, na rua dizendo que tem vereador travando a 

votação, agora esta ai foi dito por professor, pedagogos e Sindicado que representa 

os servidores, o Projeto veio de forma errada motivo pelo qual ainda não foi 

votado. Ordem do dia: Projeto de Lei Complementar nº 2/2023, que “Dispõe sobre 

o reajuste dos vencimentos dos servidores do Poder Executivo”. Foi feita a leitura 

da Emenda nº 01 /23, feita a leitura do parecer da comissão de Justiça Redação, a 

vereadora Irene solicitou que fosse feita a leitura do outro parecer da comissão de 

Justiça Redação que antecedeu a este datado de 30 de Maio. Feita a leitura da Ata 

e parecer, foi lido o parecer das comissões de Finanças Orçamento, Educação, 

saúde e Assistência Social, Obras e Serviços Públicos. A Pedido do vereador Lucio 

Presidente da comissão de Obras e Serviços Públicos foi feito a leitura da Ata da 

mencionada comissão. Ocasião a leitura, lido o parecer da comissao de Justiça 

Redação que tem com Presidente o vereador Jose Ronaldo, o mesmo argumentou 

que a Emenda nº 01/23 na verdade não foi aprovada por todas as comissões. A 

vereadora Irene disse, é uma coisa grave, o vereador Jose Ronaldo fez uma 

afirmação, assinou um documento publico afirmando que não houve parecer das 

demais comissões, tem assinatura do vereador em todas as comissões, ele 

participando, votando na Emenda, vereador um a gente politico se mentir tem que 

ser punido, solicito a vossa Excelência, denuncio o vereador Jose Ronaldo por 

mentir neste parlatório, faço meu requerimento ou ele retrata. O Vereador Jose 

Ronaldo disse, deixa eu retratar aqui, a comissão de Educação não tinha emitido o 

parecer sobre o Projeto e Emendas, foi a ultima comissão que emitiu parecer. A 

Vereadora Irene disse, vereador José Ronaldo o senhor esta retificando, o 

vereador Jose Ronaldo disse, sim. A vereadora Irene disse é assim que tem que ser, 

aqui tem que ter verdade. O Vereador Aldair disse não é momento para discutir, 
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mais tem que registrar, foi espalhado ai que não votou o Projeto porque a Doutora 

Irene não fez parecer, tem que usar da verdade porque sempre ela aparece, não foi 

culpa da vereadora Irene, agradecendo publicamente a vereadora Irene porque foi 

ela que detectou erro no Projeto, não constava o pagamento retroativo que ia 

prejudicar não só os professores e sim os servidores da Prefeitura. O senhor 

Presidente colocou em votação os mencionados pareceres das comissões de Justiça 

Finanças Obras e Educação, foram aprovados. A vereadora Adelaide foi contraria 

ao parecer da comissão de Finanças. A vereadora Irene manifestou dizendo que o 

momento importante, primeiro disse a comunidade do município de Mateus Leme, 

aos servidores presentes agradeceu a presença do sindicado que sempre esteve 

nesta câmara, participando, discutindo os interesses dos servidores, a associação 

dos professores, disse a todos que fazer a defesa da Câmara Municipal como  

instituição, este Projeto chegou a Câmara Municipal no dia 04 de Maio, hoje 07 de 

junho esta sendo finalizado, parabenizando o Presidente da Câmara que em 

momento algum afastou qualquer possibilidade de discutir e votar este Projeto, 

tanto é verdade, que ele marcou duas reuniões extraordinárias para apreciação 

deste Projeto, é importante registrar o compromisso que ele tem com os Projetos 

que chegam aqui, disse ainda que ficou nervosa, todos erram, a gente aprende a 

cada momento com os erros, disse ainda que não liga porque tem consciência, esta 

aqui em cima de um juramento que fez pela legalidade, imparcialidade e pelo que é 

importante para o povo do município de Mateus Leme, acha que agentes políticos 

incluindo servidores públicos, temos que trabalhar com a verdade, tem o 

compromisso de passar as pessoas o que é real e o que não e não teve a honra de 

ver o jornal saiu na capa, sou a garota da capa mostrando que travei, travei 

porque se não fosse seu voto não teria sido aprovado, conforme lido aqui o reajuste 

seria a partir de Maio, o Prefeito não teve intenção mas o que vale é o que esta 

escrito, Sr. Presidente estamos aqui para ver o que é certo ou errado e trazer a 

correção, falou da Emenda de sua autoria e outros vereadores, trazem aqui o que a 

Presidente do sindicado falou, o que acontece estão buscando o piso, o vencimento, 

alguns vereadores argumenta que vereador não pode aumentar tem que ser de  

iniciativa do Prefeito aumentar remuneração, nossa Emenda e dos  vereadores 

Wellington, Aldair e Guilherme foi aprovada pelo vereadores Lucio, Wolney e 

Cesinha, consta que é aumento do vencimento, não fala remuneração é proibido a 

Câmara aumentar remuneração que envolve todos os vencimentos, gratificações, a 

Emenda é para aumento de vencimento e o piso de 14,95% para servidores da 

Educação e para os agentes comunitários não e só de 2 (dois) salários mínimos, 

olha o que eles passam, cuidando da nossa saúde, a mesmo coisa os técnicos e 

auxiliar de enfermagem, o argumento é que a Prefeitura não tem recurso esta na 

Lei, outra coisa vereadores, o piso pode ser complementado com recursos do 

município isto não é impedimento, existe Orçamento para isto, outra coisa ano 

passado a Prefeitura Municipal de Mateus Leme gastou 25 milhões de reais com a 

Educação, mas só com Administração 1 milhão e cem mil reais está escrito no 

Tribunal, não vai falar, vai deixar para outra oportunidade. Senhor Presidente 

trago para mim não foge a nenhuma responsabilidade nunca fugiu e dizem que 

não pode pagar em razão da Municipalização, votei na Municipalização não 

esconde debaixo de nada, quem esconde tem medo fica acuado, então se não tinha 
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condições para Municipalizar agora tem que ter para pagar. O Vereador Wolney 

disse vereadora a senhora falou que marcou duas reuniões extraordinárias, tem 

um mito rolando ai fora que quando marcar reunião extra os vereadores recebem, 

não existe isto vereador não recebe as reuniões extras. O vereador Aldair deixou 

claro porque a questão das comissões serem contra pagamento do piso referente o 

artigo 45 Lei Orgânica só que no seu voto da comissão deixou claro que tem uma 

Lei Federal que também tem que ser respeitada, e mais, deixou claro em seu voto 

que existe uma decisão do Supremo Tribunal Federal ao qual dar efeito, 

herdamos, ou seja, para todos e efeitos vinculantes e que é efeito vinculante é efeito 

obrigatório, o que herdamos, e para todos a Administração Pública tem que 

respeitar e pagar o piso então ao contrario que se pensa o não pagamento, o não 

atendimento ao Piso ai sim é uma questão ilegal além da Lei 1738 tem que ser 

respeitada, solicitou dos vereadores que se atentem a esta questão, a historia de 

não ter dinheiro ano passado teve uma assinatura de contrato de quase 16 milhões 

de reais com uma OCIP então o que a vereadora Irene disse tem que planejar, faz 

compromisso de quase 16 milhões, faz Municipalização, para depois não vou pagar 

o piso não tem dinheiro, deveria ter pensado antes, se chama planejamento. Voltou 

a dizer os servidores confiam no sindicado e na Associação que vocês tem, 

mantenha-se unidos, três assuntos no Projeto para jogar servidor contra servidor. 

Eles estão divididos para governar. O vereador Guilherme pela Liderança do 

Partido PTC ainda dentro do Projeto de Lei Complementar foi falado que tem 3 

situações reforçando sua fala no sentido politico, neste Projeto também vem todo 

mundo já esta sabendo o aumento do Vice Prefeito, Prefeito e Secretários, sente 

obrigação de falar, este dinheiro é do povo que paga, vereadores, Prefeito, Vice e 

Secretários ou seja em 8,95%, agora pensem como ele vereador vota a favor do 

aumento dos servidores que é sua obrigação dentro da legalidade e justiça, junto a 

este Projeto aumentar dos agentes Políticos que sempre foi contra, foi separado 

para que os vereadores votem com mais tranquilidade. O senhor Presidente 

colocou em 1º e 2º discussão e votação o mencionado Projeto de Lei Complementar 

nº 02/23 aprovado por unanimidade. Colocou também em única discussão e 

votação as Emendas Modificativas e Aditivas ao mencionado Projeto de Lei 

Complementar, a mesma recebeu 06 (seis) votos contra e 05 (cinco) votos a favor, a 

mencionada Emenda foi rejeitada por 06 (seis) votos contra, com voto de 

desempate do Sr. Presidente. Emenda Modificativa nº 02/23 ao mencionado 

Projeto de Lei Complementar. A vereadora Irene fez uma observação, senhores 

vereadores as pessoas que estão aqui que votamos trabalhamos, os senhores viram 

o voto, cada um tem o direito de votar e disse que a Emenda do Vereador Jose 

Ronaldo que esta aqui retira todos os benefícios que fizeram que só concede 

aumento para os servidores, só dizer para os senhores e senhoras e peço aos 

vereadores que votaram a favor da Emenda feita pela vereadora Irene, e 

vereadores Aldair, Guilherme e Welligton que os mesmos e o vereador Arilton 

votem a favor da Emenda do vereador Jose Ronaldo. sabe porque se não votarmos 

a favor da mesma a Emenda dele não será aprovada precisa do nosso voto para 

dar quórum não temos interesse nenhum lamentamos com tristeza mas temos que 

cumprir é obrigação nossa, mais uma vez solicitou que todos votem a favor da 

Emenda. O vereador Aldair disse na Emenda da Irene e outros tinha previsão de 
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retroagir a Janeiro foi rejeitada na Emenda do Vereador Jose Ronaldo 

apresentou, não tem aqueles direitos mas tem a previsão de retroatividade a 

janeiro por isso que temos que votar na Emenda. O senhor Presidente solicitou que 

fosse feita a leitura da Emenda nº 02/23 ao mencionado Projeto colocada em única 

discussão e votação foi aprovada por unanimidade. A vereadora Irene mais uma 

vez se manifestou dizendo que não ia furtar no que disse, estão aqui servidores e 

pessoas que estão nos assistindo viram claramente a posição da Câmara dos 

vereadores que são autônimos nas suas decisões e respeita, mas fica triste 

especialmente quando o vereador Paulo Cesar compareceu a reunião com os 

senhores e senhoras e assina que esta de acordo e depois muda sem fundamento 

porque o parecer jurídico foi lido que é remuneração, a nossa Emenda não trata de 

remuneração trata de vencimento. O vereador Arilton deixou claro para 

população e para os professores para os vereadores que não olha lado A e nem 

lado B, olha o direito do servidor e professor, disse ainda que o mesmo não pode 

tirar o direito de ninguém e respeita a opinião de todos vereadores, parabenizou 

todos que lutaram, a luta pelo direito é de vocês professores, esta vindo da saúde 

iremos lutar pelos direitos de cada um. Nada mais a tratar lavrou-se a presente ata 

que depois de lida achada conforme foi aprovada e assinada por todos. Mateus 

Leme, 19 de junho de 2023. Secretário. 


